
♦ v«

pyore-

5241-

I
I SZ.-fili

I
■it-isn i 
■rukiio 
Pvetlei 

di]
Bape?t 

llerbei

|»ag

patort
mznia 
rábóL 
Irak n 
fclvas-

b

1253

■n ágaival 
r-5. é9
Íekv6

fcslum, a 
vasúti 
vasút 

lények a 
|ása rnel- 

ku7.vet-

i.OSá-j i.

a9Q0: HARMINCZNBGYEDIR TWOLYAto. 173' SZÁM. BUDAPEST, KEDD, JUNIUS 26.

SZÉRKESZTŐSEG:
BCDAPEST.IV.PAPNOVELDE-UTCZA a. 

Telefon esmma 55—88.
KÉZIRATOKAT nem küldünk vissza. 

CSAK BERMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL, 

ELŐFIZETÉSI JUJ:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva
K»v érre . ... 40 kor. I Egy negyedévre 10 kor 
Egy fel evre . . $0 kor. | Egy húr» 3 kor. «) fii. 
Külföldre : 3 hóra Németországba 13 k. 40 fii. 
fraaczia-. Olasz-. Orosz-, Török-, Görög-, Spanyol- 
ersiagokba, Svájcz-, Romaira- es Szerbiába, 
vaiaocnt amaz or>/jgokba, melyek a oosta- 
•Kiíiöeebez tartoznak, negyedévre 13 k. 40 5L 

Egy szám ára 12 fii.

KIADÓHIVATAL:
BUDA VEST. IV PAPNÖVELDE-L'TCZA s. 

Telefon száma 51—66.
HTEDF.TrNMET ES NTO-TTERBE VAU) 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL.

PARISBAN foiigynvkscgiiiiknél:
lohn F. Jones * Cie. 31 !ii< F»ub. Monlmartre, 
Frankfurtban a XI: Danh« U. L. és Tarsa. 
Becsben: D-nneberg I., í Kumpfgasse Nr. 7. 

Dotes M. utódai. 1., WoUzeil. Nr. «-8. 
Haasenstein és Vogler, i.. WaliGscbgasee 10. 
Merj Rod V-Nr. 7.
Opnnlik A.. ^ílí iiiíc.-D’í Nr. i.
Sc!ia!.-k Hear;-, i.. Wró;.-. É- Nr. 14. 

Zürichben: ■ > • & Co.
f s valamennyi hirdetés! troda.

Wíl számunk főbb közleményei •
Veíértzikk: A trónörökös házassága.
Kossuth Ferencs a trónörökös esküjéről 
Dőreségek és ráfogások.
A románok a parlamentben,
A khinai bonyodalom.
A transzváli háború.
A közúti vasutasok sztrájkja.
Közgazdaság : A torontáli h. é. vasutak válsága. 
Tárcza: A Chotek-család.
Regény : Az öröm vallása.

A trónörökös házassága.
(Se.) Ferencz Ferdinand föherczeg trón­

örökös, Ausztria leendő császárja, Magyar- 
ország leendő királya, Julius hó első nap­
jainak egyikén házasságra lép Chotek Zsófia 
grófnővel. A frigyet Reichstadtban kötik 
meg egyházi szertartással, de fényes udvari 
czeremóniák és ragyogó ünnepségek nél­
kül. Ez ma már bevégzett dolog. A trón­
örökös regénye nem regény többé, hanem 
valóság. Valóra vált szépséges költemény, 
minthogy ezt a frigyet besugározza a ra­
gyogó költészet aranyos derűje.

Megható ez a dolog! A szerelem fensé­
ges diadala egy csomó nagy és nevezetes 
nehézségen! A szerető férfias szív ki­
vívta a maga jogát. Nekünk, közön­
séges embereknek alig lehet fogalmunk 
arról, hogy Ferencz Ferdinand l’öherczeg- 
nek micsoda nehézségekkel kellett megvias- 
kodnia. Hiszen abban a légkörben, mely­
ben ő él, annak a hivatásnak súlya alatt, 
mely rá várakozik: másképen éreznek, 
másképen gondolkodnak az emberek, mint 
abban a világban, melyben a mi drámáink 
és tragédiáink lejátszódnak. Az ő világuk­
ban a szivek jogait legtöbbször letiporják 
azok az érdekek, melyek a koronákhoz és 
trónokhoz fűződnek. Ha nem igy lenne : 
nem is lenne első eset egész történelmünk­
ben Ferencz Ferdinand esete.

Ha Ferencz Ferdinand, a trónörökös, 
csak azt akarta volna, hogy Chotek Zsófia 
grófnőt, szivének választott hölgyét, törvé­
nyes hitvesévé tegye: ezt elérhette volna 
nagyobb küzdelmek nélkül is. De ö egye­
bet is akar. U uralkodó is akar lenni. 
Uralkodója két nagy birodalomnak. Királya 
Magyarországnak; császárja Ausztriának. 
Ha ö lemond vala trónöröklő jogáról: egy­
szerre bomlik előtte csaknem minden aka­
dály. De ó nem mond le. Ezért volt az ö 
küzdelme nehéz, páratlan küzdelem. Meg­
marad trónörökösnek, megmarad a trón és 
korona várományosának. Örökölni fogja a 
trónt és a koronát. Császár lesz, király 
tesz. És mégis hitvese lesz Chotek Zsófia 
grófnő. Törvényes hitvese.

És mégis vegyül ebbe a fenségesen 
szép regénybe disszonanczia, Ferencz Fer­
dinand diadala még sem tökéletes, lía ki­
rály lesz is; ha császár lesz is: ha törvé­
nyes hitvese lesz is Chotek grófnő; ha 
egész életének sorát bearanyozza is a dia­
dalmas szerelem mámoritó üdvössége: va­

lami sötét árnya mégis van és mégis ma­
rad ennek a csodálatos frigynek. Ő király 
lesz, császár lesz; de a felesége, az ö tör­
vényes hitvestársa nem lesz az ö társa. Ö 
király lesz, császár lesz; uralkodása lehet 
dicsőséges, népei talán körülveszik egykor 
hivséges ragaszkodással, lelkes szeretettel; 
benne látják talán jóságos atyjokat, nemes 
gondviselőjüket: és Ferencz Ferdinánd szi­
vében mégis lesz valami üresség. Annak a 
gondolatnak hatása alatt, hogy az ő gyer­
meke, ha még oly tökéletes, ha még oly 
rátermett, ha még oly hivatott is, nem lehet 
az ő munkájának folytatója, nem lehet az 
ő törekvésének megvalósítója a trónon, 
mert az ő gyermekéből, az ö fiából nem 
lehet se király, se császár. Erről le kell 
mondania.

Házasságát megelőzően, e hó 28-ik nap­
ján. a mint hivatalosan is tudatják, nagy- 
udvari czeremóniák mellett Ferner. Ferdi­
nánd, a király és valamennyi föherczeg, 
meg a két birodalom valamennyi minisztere 
és egy nagy csomó udvari méltóság fényes 
gyülekezete előtt szent esküvést tesz. Es- 
küvést, melynek rendjén és erejével fo­
gadja, hogy leendő hitvestársa számára 
soha nem igényli uralkodónő rangját, se 
czimét, se semmiféle jogát. Fogadja szent 
esküvésse], hogy gyermekei számára se 
igényli soha a trónörökösi jogokat, ha­
nem ünnepélyesen lemond arról, hogy e 
házasságból születendő gyermekei valaha 
igényt formálhassanak az osztrák császári 
és magyar királyi trónra. Es pedig azért, 
mert az ő házassága morganatikus házas­
ság leszen.

Es ez az a pont, a melynél bennünk a 
rokonszenv érzései közé, a mikkel Ferencz 
Ferdinánd házasságát fogadjuk, sötét és 
súlyos aggodalmak vegyülnek.

Ferencz Ferdinand trónörökös e hó 
28-án végbemenendő eskületétele alkotmá­
nyunk egy sarkalatos, igen nevezetes pont­
ját érinti. Megváltoztatja a trónöröklés rend­
jét. Azt a rendet, melyet a pragmatika 
szankeziúnak nevezett alaptörvényünk álla­
pított meg. E törvény értelmében a király­
nak törvényes és katholikus házasságából 
származott elsőszülutt fia a trónörökös. 
Ferencz Ferdinánd házassága törvényes is, 
knlliOiiku' is lesz. Miért kell neki lemon­
dania gyermekei trónörökösi jogáról? Az 
uralkodóház úgynevezett házi törvénye ér­
telmében kell ezt cselekednie. Mert e szerint a 
házi törvény szerint az ö házassága morga- 
Uatikus házasság. Ámde a magyar közjog 
semmit sem tud morganatikus házasságról. 
Közjogunk efféle házasságot nem ismer. 
És nem ismervén, el sem ismerhet. Ha a 
magyar törvényhozás megszavaz olyan tör­
vényt, mely szerint Ferencz Ferdinánd 
trónörökösnek törvényes örökösei nem le­
hetnek trónörökösök : ez által belevisz. köz­
jogunkba egy eddig soha nem ismert in­
tézményt, a morganatikus házasság intéz­
ményét. És ezzel a magyar törvényhozás 
megbolygatna a pragmatika szankcióban

megállapított trónörüli, rendet. És miért 
tenné ezt a nagy és 1" 'ezetes, következé­
seiben kiszámithatatlai dolgot? Csupán 
azért, hogy Ferencz F 'Édinánd föherczeg 
szive szerint házasodik? Vájjon nem lenne 
ebben valami, a mi beleütköznék a magyar 
erkölcsi fülfogásba?

De másrészről is vannak e kérdésben 
súlyos aggodalmaink. A trónörőklés rend­
jének megháborgatása sokkal fontosabb 
valami magyar állami és nemzeti érdekek 
szempontjából, semhogy az csak ugv há­
zilag elintézhető lenne. Már pedig, ha Fe­
rencz Ferdinánd föherczeg e hó 28-án 
esküjét leteszi és Julius elején ennek alap­
ján, a királytól nyerendő beleegyezés mel­
lett házasságát is megköti: Széli Kálmán 
a magyar törvényhozást majd őszszel egy 
fait accompli elé állítja. Ezt az ügyet előbb 
kellett volna a magyar törvényhozás elé 
vinni. És a magyar törvényhozás intézke­
dése alapján kellett volna Ferencz Fer­
dinand eskületételének végbemennie A 
trónöröklés kérdésének ilyetén niegváltozta- 1 
tusa nem olyan egyszerű és nem olyan könnyű 
dolog Mert az 1723 : XII. t.-cz. rém !ke- 
zéseiben semmi olyan világos intézkedés 
nincs, a mi Ferencz Ferdinándnak Chotek 
grófnővel kötendő házasságából születendő 
gyermekeit a trónöröklés jogából kizárná. 
Ha pedig nem zárja ki: akkor Ferencz 
Ferdinánd nem is mondhat le erről a jog­
ról, mely nem is az ö joga, hanem a 
nemzet megnyugtatása és garancziája arra, 
hogy a trónöröklés kérdésében zavarok nem 
állnak be.

Mindebből kitűnik, hogy közjogi aggo­
dalmaink alaposak. Bölcseség, liazaliság, 
föltétien alkotmánytisztelet kell a kérdés 
eldöntéséhez. A magyar törvényhozásnál 
nem játszhatik ebbe bele se miniszterek 
önkénye, se pártok politikai féltékenysége, 
se túlzott lojalitásból eredi) léhaság. Vi­
gyáznunk kell arra, nehogy könnyelműen 
olyant teremtsünk, a mi hazánk és nem­
zetünk jövőjére veszedelmek és súlyos bo­
nyodalmak forrása lehessen.

Dőreségek és ráfogások.
Mai lapunkban már rámutattunk azokra a pá­

ratlan dőreségekre és ráfogásokra, a melyekkel a 
kormánypárti sajtó egy része u függetlenségi és 
48-as pártot akarja befeketíteni. A budapesti 
Hírlap mai száma minden eddigieken túltesz, rá­
fog mindent a Kossuth-pártra, sőt még egv vi­
déki lap révén azzal is vádolja a pártot, hogy 
Rimaszombaton formális paktumot kötött a pán- 
szlávokkal. A B. II. czikke nagy megbotránkozást 
keltett a párt Budapesten időző tagjai közt, kik 
közül egyik ma az említett lap legújabb kiroha­
násával szemben következőleg nyilatkozott:

„A mi a rimaszombati választásról a Budapesti 
Hírlapi-hun közölt híreket illeti, nagyon elítélendő 
az a szellem, a mely e lapból kirí, valahányszor 
a független jógi pártról, illetőleg a mi partunkról 
ir. A gyűlölet libeg ki mindig e lapból irántuk, és 
mar a múltakban is olyan volt a függetlenségi

eszmék iránti magatartása, hogy a Budapesti 
Hírlap volt az egyetlen lap, melyet Kossuth Lajos 
kitiltott a házából.

Lent járt Fáy István. Az 6 egyenes jellemével 
nem férhet össze az, hogy bármi klikknek legyen 
hive a pártban, még ha léteznék is ilyen. Hen- 
taller Lajosra sem lehet ráfogni, hogy nem 
Kossuthot vallja vezérének, hanem Jnsthot. Pár­
tunkban csak pártunknak vannak hívei és nem 
léleznek .Jnsth kivei“; maga Justh is csak pár­
tunk hive lehet és nem képez a szélső balon 
semmi csoportosulás! góczot.

Török Gyula a mi pártunk zászlójával lépett 
fel, a mi pártunk elveit hirdetve; a ki ezen elvek­
hez csatlakozik, a párt elfogadja, akárhonnan 
jön, de a csatlakozó kedvéért elveiből egy por­
szemet sem enged.

Ideje lenne már abbahagyni azt a rágalmat, 
hogy a múlt általános választásoknál Bánffy tá­
mogatott, midőn nyílt országgyűlésen is kijelenté, 
hogy ha tőle függött volna, egyikünk se jött volna 
be az országgyűlésre. Es határozottan csúnya do­
log újra kezdeni a rágalmazást az után, hogy 
Bánffyt rni buktattuk meg, mert nélkülünk a többi 
ellenzéki pártok erre képtelenek és erőtlenek lettek 
volna.

A nemzetiségi elemekkel a párt egyetlen egy 
szóval sem paktált. A párt nevében specziális 
megbízás nélkül csak az elnök szólhat, minden 
más párttag csak megbízásból teheti. Ilyen pak- 
tálásra egyetlen párttag sem kapott megbízást. Az 
egész állítólagos dologról egyetlen egy szóval 
sincs említés téve az elnökséghez küldött jelen­
tésekben. Jelen voltak Fáy István, Fatnuky Mór, 
Barabás tiela, Kubik Béla, Papp Elek, Hentalltr 
Lajoz, F.ndrey Gyula képviselők, a kiknek elvei 
és álláspontja ismeretesek és teljesen képtelenek 
arra, hogy panszlavistáknak szolgálatot ígérjenek.

A párt elvei a nemzetisegekkel szemben isme­
retesek. Egyenlő jog minden magyar polgárnak, 
teljes szabadság a kulturális és materiális törek­
vések terén a nemzetiségeknek, de megkövetelése 
annak, hogy a magyar ullameszmé:iek s a ma­
gyar hazának feltétlen hívei legyenek.

A paktálásról terjesztett hírek tekéd abszolút 
rágalmak.

Az igaz, hogy Kossuth a miniszterelnöknél és 
Gulner Gyulánál tiltakozott a tisztikar beavatko­
zása ellen, mert ez a Kossuthnak küldött jelen­
tések szerint úgy avatkozott bele a választási 
mozgalmakba, hogy ezt a kúriai bíráskodásról 
szóló törvény nemcsak megtiltaná, hanem ez 
niiliitási kazust is képezne.

Az is igaz, hogy Szélt Kálmán az országgyű­
lésen tett Ígéretéhez híven, rendeletet küldött, 
hogy ezen beavatkozást megtiltja.

Ha a törvény által tiltott korteskedés azt ered­
ményezte, hogy a függetlenségi part győz, akkor 
csak a Budapesti Hírlap szelleme sóvároghat az 
iránt, hogy ne legyenek tiszta választások, inkább, 
mintsem a függetlenségi párt győzzön.

A mi a Banffysták támogatását illeti, ez sem 
igaz; de a tényállás az, hogy volt Bantfystak 
nem mint ilyenek támogatják jelöltünket, hanem 
előbb ünnepélyes vallomást téve és elveinket s 
programmunkat elfogadva, s partunkba belépve, 
támogatnak. Ily alakban szívesen fogadjuk őket,

mint megtérteket, a mint szívesen fogadnánk még 
magát Rákosi Jenőt is, ha megtérne.

Csakis megtértckkel remélhetünk győzni, más­
kép soha.

Kossuth. Ferencz a trón­
örökös esküjéről.

A Ferencz Ferdinánd trónörökös házasságának 
kérdése foglalkoztatja ma politikusainkat. Kép­
viselői körükben a legnagyobb érdeklődéssel ter­
mészetesen a függetlenségi és 48-as párt felé 
tekintenek, ennek véleményét várják s már a 
délutáni órákban hire járt annak is, hogy a párt 
20 tagja kérni fogja a képviselőház elnökét a ház 
összehívására.

A nagyfontossága kérdésben megkérdeztük 
Kossuth Ferenczet, a függetlenségi és 48-as párt 
elnökét és vezérét, a kinek véleményét az aláb­
biakban közöljük.

Ki akartuk kérni lapunk vezérének, Fötvös 
Károknak véleményét is, de ő csak holnap jun 
meg vidékről a fővárosba s igy az ö mindenesetre 
nagy érdekű véleményét ma mégnem közölhetjük.

Munkatársunk és Kossuth Ferencz közt a kő­
vetkező beszélgetés folyt le :

Kérdés: Mi a véleménye Ferenc: Fera.r <* . 
bekövetkezendő eskütételé,öl, melylycl kötelezni ivari 
magéit arra, hogy Chotek grófnővel • •<. •
ságából származandó gyermekei nem fogja1, a ma­
gyar koronát örökölni?

Kossuth Ferencz: Magyarországon a trón- 
örökösödést az 172:;. 1. és 2. t.-cz. szabályozzák, 
a mely szabályozás lényegesen éli ér az ausztriai 
pragmatika szankeziótói.

A különbség a következőkben rejlik:
1. Ausztriában Ili. Károly 1723-ban abszc.. í 

hatalmával állapította meg a pragmatika szankeziót; 
mig Magyarországon a női ágnak örökösödését i 
nemzet országggühsiltg határozta cl, - a l irály 
hozzájúrulásáral magyar iörrinynyé emcUe.

2. A feltételek különbözők nálunk cs Ausztriá­
ban. Amott csakis az örökös tartományok feloszt­
hatatlansága van kikötve; mig a magyar törvényben 
az örökösödést meghatározó rendelkező-'.. „n, -t 
törvény, illetőleg az 172:;. 2. t.-cz. 11. 10. és li. 
szakaszaiban az ahhoz kötött teltételeket is .el­
sorolja.

:!. A nőági örökösödés terjedelmére nézve i3 
van különbség.

4. Ausztriában semmi esetre sem lebe* szabad 
választás, inig a magyar törvény a szabad válasz­
tást határozottan feutartotta és körülírta u:;n.,k 
esetét.

E különbségeket a nemzetnek a legféltékenyeb­
ben kell szem előtt tartani.

E:\iiazhatlan lény, a magyar örökösödési tör­
vény értelmében, hogy a trónra jogosítottságról 
a legközelebbi utód lemondhat, de a lunondesna': 
az országgyűlés tudta * s beli egyezi se no let' lel 
megtörténni, a mi az 1807. 3-ik t.-cz. 2. §-...ia» t3 
újra megerősítést nyert.

Az, hogy Feieucz Ferdinand nem maga mond 
le, hanem jövendő gyermekei nevében mond le, 
egészen uj dolog lesz ; ezt a törvény nem látta 
elő, s ép ezért a fennálló törvény szerint, emo'i
értéke nincs.

De ha ez az utódokra szóló lemondás az or- 
szággyülés elé terjesztetik, s az országgyűlés ebbe 
egy uj törvénynyel beleegyezik, akkor a tény tör­
vényes alakot ölthet.

A Chotek-család.
A múlt év október 1 b-án az a szenzácziós túr jelent 

meg. hogy Ferencz Ferdinand föherczeg, az osztrák 
és a magyar trónok örököse, s igy Európa egyik 
leghatalmasabb birodalmának leendő uralkodója 
rangján alul levő szerelmi házasságot kőt s nőül 
fogja venni Chotek Zsófia grófnőt, Izabella föher- 
czegnű palotahölgyét.

Néhány nappal azelőtt jelentette ugyanaz a 
forms Stefánia özvegy trónörökösnének közel 
eljegyzését Lónyav Elemér gróffal, s igy az 
ember egyszerű kacsának tartotta mindkettőt, 
nem akart egyiknek sem hitelt adni.

Főleg a Ferencz Ferdinand trónörökös morga­
natikus házasságában nem akart hinni senki.Nem 
azért, mintha ez a Habsburg-családban példátlan 
eset volna, hanem annyira romantikus izü volt a 
bir, hogv az ember még akkor sem fogja a mai 
ezinikus "világban megérteni, ha már tényleg be­
következett.

Tudja isten miért, de már úgy vagyunk, hogy 
nem tudjuk Ferencz Ferdinánd föhevezegben u 
trónörököst az embertől elválasztani, s ha ezer és 
ezer magyarázatot tudnánk is találni arra, hogy 
a föherczeg, a szerelmes férfi, nőül veszi a 
leányt, a kihez szive vonza, nem értjük meg ezt, 
ha arra gondolunk, hogy ő trónörökös is. Igaz 
ugyan, hogy nagy Napoleon szerint a trón nem 
egyéb, mint bibor-barsonynyal bevont néhány 
deszkadarab, mégis az a fogalma van az embei- 
nek, hogy a ki annak közelébe jut, az leveti ma­
gáról mindazt, a mi emberi, kiirtja magából mind­
azt, a mi ideg, leveti gyengéit, megtagadja 
szenvedélyeit, s szobor lesz, mely él és gondolko­
zik. de nem érez.

A világ mindennapi közőnyr.yel vette tudomá­
sul, mikor János föherczeg nőül vette annak ide­
jén Pochl Annát, a postamester leányát, a ké­
sőbbi meráni grófok dédanyját, vagy mikor Henrik 
föherczeg nőül vett egy színésznőt, a későbbi 
Waldau grófnőt; vagy mikor Frigyes föherczeg 
nőül vette a Croy-Dülmen bérezegkisasszonyU a 
mostani Izabella íőherczegnőt; sót valami meleg­
ség iopózott az ember szivébe a gondolatra, ha 
reájuk gondolt, s a mi romantikus volt szerelmük­
ben. az egyúttal vonzóvá tette házasságukat is. 
De köztük es Ferencz Ferdinánd trónörökös közt 
egy trón képez válaszfalat, s ezt semmiléie romantika 
meg nem dönti, el non tünteti. Ö, a legkonzervativebb 
uralkodóház sarja, egy csapásra szakított család­
jának minden tradicziójávat s a ,felix Austria“,

mely győztes csaták helyett házassági fiigyekkel 
szerezte össze tartományait, ez egyszer kevésbbé 
volt szerencsés.

Mert a Chotek-család, melyből a trónörökös 
menyasszonya származik, nem a legelőkelőbb, sut 
nem is a legelőkelőbbek közül való a cseh arisz­
tokrata csaladok közt. I. Cipót német császár és 
magyar király a XVIII. század elején emelte őket 
a bárói rangba és megengedte nekik, hogy ük is a 
a kétfejű sast használhassak családi czímerül, azért 
mert cirv udvari vadászaton valamelyik Chotek 
megmentette az életét, s igy lettek arisztokraták. 
De akkor még meglehetősen szegények voltak s 
nem igen vehettek részt az udvari életben. Főleg 
a cseh arisztokrata családok közt van sok ilyen, 
mert abban az időben, mikor Rudolf király Prá­
gában töltötte órajavitásokkal az életét, a többi 
érthetetlen passziója közt az is megvolt, hogy a 
szolgáinak e- komornyikjainak czinreket, rangokat, 
kitüntetéseket osztogatott, bársonyba és selyembe 
öltöztette őket s udvari fogatokon járatta vala­
mennyit, bogy megsüvegelje őket a nép. Addig, 
a mig Rudolf élt, addig ezek is úgy élhet­
tek. mint az igazi urak, mert annyit loptak, 
a mennyi csak beléjük fért. Mikor aztán 
meghalt. II. Mátyás véget vetett a pünkösdi király­
ságuknak, a czimeiket és rangjukat el nem ve­
hette tőlük, de egyiket az ajtón, a másikat az | 
ablakon dobta ki. Ezek az iíjdonsúlt arisztokraták 
ulóbb nagyon elszegényedtek s lassankint kifejlő­
dött egy épen a Habsburgok birodalmában korcs 
cseli ansztokráczia. a melynek megvolt a rangja 
és megvoltak czimei, de nem volt meg a tiübér- 
birtokuk, s igy tulajdonképen nem is voltak az 
akkori idők fogalmai szerint tőurak. Ebbe az 
arisztokrácziába tartoztak a Chotekek is, mert a 
bárói czimen kivül Lipót királytól mindössze csak 
két falut kapott az ősük, a mivel nem valami 
fényes házat vihettek.

Egyszerre aztán kezdett feltűnni az ő csillagjuk 
is. 111. Károly magyar király és német császár 
aggódva látta, hogy nem lesz trónjának fiú örö­
köse s attól tartott, hogy halála után a Habsbur­
gok a német császári trónt is, a magyar királyi 
koronát is elvesztik.

Híveket akart szerezni, s egy egész országnak 
megfelelő területet osztogatott el, hogy azt elérje 
és hogy a nemességnek hűségét a leánya számára 
már előre biztosítsa. így kapott Chotek Ulászló is 
egy kisebb hitbizományt tőle. Nem valami sokat 
remélt tőle ül. Karoly, s nem is adott neki va­
lami sokat. Kezdetben elégedett volt s őrült an­

nak is, a mit kapott, utóbb azonban, a cseh 
arisztokracziunak az a része, mely irigykedve látta, 
hogv a gazdagabb s kiterjedtebb csaladok nagyobb 
adomaavokban részesültek a királytól, panaszra 
ment az udvarhoz. Nem volt nehéz Károlyra 
ráijeszteni, mert tudta jól, hogy < gyeden elégedet­
len többet árthat, mint a mennyit ti/, elegedet! 
használhat. Birtoka azonban mar nem volt, a 
mitől könnyű szívvel meg tudott volna válni s 
rangok és czimek adományozásához folyamodott. 
Egyetlen esztendőben negyven aranygyapjas rend­
jelet ajándékozott a szegényebb osztrák ariszto­
krata családoknak, s így emelte kilencz évvel az 
osztvak pragmatika sanctio létrejötte után gróli 
rangra a Chotekeket is.

A család igazi fénykora azonban Mária Terézia 
korszaka alatt következett lie. A porosz hábo­
rúban kitüntette magát Ulászlónak a lia Ven- 
czel, s beváltotta azt az Ígéretet, melyet 
az apja tett 111. Károknak. Az egyik ütkö­
zetben megsebesült s haza kellett vonulnia 
csehországi birtokaira, mert nem vehetett részt 
többé a habomban. Mária Terézia királyné sze­
mélyesen ment el hozza Csehországba, hogy meg­
köszönje neki, a mit érte és trónjáért tett, s mi­
kor Lolharingiai Ferenczet megválasztottak német 
császárnak, o személyesen eszközölte ki férjénél, 
hogy Chotek Venczell a római német szent biro­
dalom grófjává nevezze ki. Ez 1747 ben meg is 
történt s ekkor Ferencz császár újból megerősí­
tette ősi ezimerüket, melynek pajzsába a kéttejü 
sast kaptak annak idején Lipót királytól.

Chotek Venczel felgyógyult s első dolga volt 
Bécsbe sietnie. Korúnak egyik tegdaliásabb alakja 
volt, s a bécsi szép asszonyok bolondultak érte. 
Ilyen férfiak számára úgyszólván teremtve volt 
Mária Terézia udvara. A szép királynő Becsben a 
késő renaissance korszakai élesztette tel s azelőtt 
sem, azután sem volt annyi szép férfi és asszony 
Bécsben, mint azalatt a negyven év alatt. A ma­
gyar nemesség virága, legelső dáliái, az újonnan 
megszerzett Galiczia néhány renegát föura, s a 
eseti arisztokraczia mind felköltözött Bécsbe. Má­
ria Terézia egymaga többet tett Bécs városáért, 
mint minden elődje együttvéve. A fényes, párját 
ritkító udvari ünnepségek egymást érték, s ezek 
melegágyai voltak a gáláns kalandoknak. Min­
denkinek feltűnt, hogy csak Chotek maradt 
távol. Nem jelent meg semmiféle társaságban, 
kerülte a szép asszonyokat, a vig czimborakat s 
csak akkor mozdult ki lakosztályából, ha az ud­
varba hívták, vagy oda mehetett, a hol a szép

királynőt találhatta. Szerelmes volt Mária Teré­
ziába. Egyszer aztán a királynő megtudta ezt, s 
nem haragudott meg érte, de azért finom mali - 
i'ziaval büntette meg szerelmes alattvalóját. „Sze­
relmes vagy, teleit féltékeny vagy. Nalud keresve 
sem tudnék alkalmasabb embert találni arra, hogy 
vigyázzon, senki hozzám be ne léphessen, ha 
magánszobáimban vagyok.“ S azon napon ú és 
utódai megkaptuk örökidőkre u fő ajtónallói czimet 
és méltóságot.

A Maria Terézia után következett korszakban 
gróf Chotek Karoly, a menyasszony nagyapja ját­
szott nagy szerepel. Megszűnt udvari ember lenni 
s osztrák bürokrata lett. még pedig nem is a ja­
vából. Egy ideig a nápolyi királyság kormányzója 
volt, utóbb Trieszté s ö volt az, a ki az első 
hajójáratot rendezte be Trieszt és Velencze közt. 
Nagy archeológus volt s Púiában és Aquilejahan 
végzett ásatásokat. Életének végső éveit Prágában 
töltötte, mint Csehország kormányzója. Sokat tett 
a eseti fővárosért s ez meg is halalta azzal, hogy 
ezüst vázát ajándékozóit neki azzal az ajánlással : 
„A tiálás Prága.“

Chotek Karoly második fia, Boh uslav volt 
Chotek Zsófiának atyja. Korán lépett a diploma- 
cziai pályára, s kinevezték Londonba titkainak a 
nagykövetséghez. Őt évig maradt ott, onnan 
1860-ban Berlinbe helyezték at, a honnan 1866- 
ban távozott, mikor Poroszország és Ausztria ha­
bomba keveredtek, s az egész nagykövetség el­
hagyta a porosz fővárost. A legközelebbi állása a 
stuttgarti követségnél volt, a hová 1867 januárjá­
ban nevezték ki s ott született 1868. márczius 
elsején Chotek Zsófia grófnő is atyjának Kinszky 
Vilma grófnővel kötött házasságából.

Chotek Károly egyike volt a legkonzervativebb 
cseh mágnásoknak s azért tette meg öt Hutien- 
warlh Csehország kormányzójává. Hohenwarth 
bukása után Chotek állása is tarthatatlan lett s 
visszatért első szerelméhez, a diplomacziához. 
Előbb brüsszeli követ s tizenöt év múlva drezdai 
követ lett. 1896. október 11-én halt meg.

Chotek Zsófia grófnőnek hét testvére van, egy 
fivére s hat nővére. Legidősebb nővére Szidónia, 
Stefánia özvegy trónörökösnőnek volt udvarhölgye. 
A fivére gróf Chotek Farkas, a ki szintén osztrák 
hivatalnok, egy egyszerű polgárleányt vett nőül, 
Künell Annát.

Érdekes kis reminiszczencziát lehet Ferencz Fer­
dinánd tőherczegnek Chotek Zsófiával kötendő 
házassága alkalmából feleteveniteni:

Néhuny í vvel ezelőtt Prágában országos kiailU 
tás volt. Ezt Károly Lajos föherczeg, Ferenc? 
Ferdinand föherczeg apja is un Mutogatta, t.t mu­
tattak be neki gróf Chotek Farkast, s a föherczeg 
sokai:; beszélgetett vele. Karon lo. a s hosszasan 
kérdezősködött, hogy mit Csinál az apja, huny 
testvére van.-hogy hívjak ókét, milyenek u 'sa­
lad! körülményei stb. Must Karoly Lajos iöherczvg 
legidősebb fia nőül veszi azt a Chotek gró:nőt, 
kinek családja iránt akkor annyira érdeklődött.

Ha a jövőbe látott volna!
—rn.—

AZ ÖRÖM VALLÁSA.
— REGÉNY. - 2

Irta: T X .é-H SZAXISZIÓ.

S csodálatos! Annyi vallás után. a mely az 
évezredek során kifejlődött, lassan, észrevétle­
nül támadt egy uj. sokkal félelmesebb, sokkal 
rettenetesebb vallásfelekezet, mint valamennyi ösz- 
szevéve. Most kezd már nagyon terjedni, sőt 
valósággal el is terjedt már. A kereszt fénye el­
homályosodik az isleneszme eliianyallik előtte, 
mert hívői kiaramlanak a régi templomokból 
és hozzá csatlakoznak. Te magad, a ,;i itt 
ülsz elöltem, még mindig a kétely rabbilincsébe 
verve, kibékültél ugyan a vallásokkal, hiszed az 
istent és nem félsz, az emberektől. De lelj és 
rettegj az öröm vallásától. Mert erről beszélek. 
Tételei kizárják az isteneszmét egészen, épen 
azért van meg Lenne a vérengzésnek elve, a 
mely egyre növekedik és most é-pen erősen nö­
vekedőben is van. Az irgalom, vagy szánalom 
magvát hiába keresed benne; a fény, a mely 
megvilágítja, nem fölülről jő, hanem alulról, 
a poklok mélységeiből. Szabad tért nyit az 
emberi szív bestiáinak es ama bősz ele­
meknek, a melyek e töldön a test és szív 

falánkságát képviselik. Tagadja a lélek halhatat­
lanságai ; tagadja az ember isteni eredetét: ta­
gadja, hogy mindaz, a mi a töldön. a löld fölött 
és a föld alatt van, isten ábrázatának alkat­
részeihez tartozik. Nem Jézus Krisztus, nem Jehova, 
nem Allah, nem Búdba, nem az örökkön élő és 
lángoló tűz, a mely a napgoljóban isten világos­
ságát képviseli, nem a hit a megtisztulásban, vagy 
karliozatban halál után, halai előtt : nem ez az ö 
legmélyebb lényege, hanem tisztán es egyedül az 
öröm ezen a földön. Hirdeti, hogy balgaság min-
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. Az 1723. 2-ik törvényczikk 7-ik §.-a értelmében 
szükséges az, hogy a trónra lépő az ausztriai ház 
kijelölt ágaiból az uralkodó esalád valamely tag­
jával tgytnjogu (egyenrangú vagy egyenszülötti) há­
zasságába száj,Hozott törvényes szülöttje és római 
katholikus legyen.

JUinthégy a magyar térvény élőre látja a mostani 
esetet, Ptrcacz Ferdinand eshütétele a magyar 
törvénynél: egy Hiányos fol:ig semmibe vételét 
jelenti, mert a magyar 1 örvény szerint ez nem 
szükséges arra, hegy a nem egyenjogú házasság­
ból származott szülöttek a trónöröklésből kizá­
rassanak.

A magyar kormány megjelenésének az ünnepé­
lyes aktuson tehát nincs értelme, mert az aktus 
nem szólhat Magyarországnak, a hol az örökösö­
dési aiaptörvény a kázusról már intézkedett.

Ha a magyar kormány még is megjelenik, ak­
kor méltán kérdezhető, hogy milyen súlyt tulaj­
donítanak az 1723. 2-ik t.-czikknek, ha nem 
tulajdonítanak súlyt e tcz. 7-ik §-ának, holott egy 
törvény minden egyes szakasza egyenlően érvé­
nyes, és nincs oly része, mely érvényesebb a 
másiknál.

Köreiét: Össie kell-e es orszúggyülést ebben az 
isstbsn Itteni ?

Kossuth Ferencet: Véleményem szerint hatá­
rozottén igen, azon oknál fogva, mely már az el­
mondottakból ered, mert okvetlenül szükségessé 
válik egy uj törvényalkotás, mely nélkül nincs joga 
a trónörököseik lemondani utódai nevében; azon 
ban ezen uj tőrvéay seévegezése alkotmányjogi 
nehézségekbe fog ütközni, azért, mert a nem 
egyenjogú báoneságból származott örökösökre vo­
natkozólag. retet emlitém s ismétlem, az 1723. 
2-ik t.-cz. 7-ik f-o már intézkedik.

Ilyen alkotmámyjogí nehézséget íog okozni az a 
lény, hogy az ünnepélyes aktuson a kormány 
megjelenésével ennek Magyarországra nézve is 
elismeri vonatkozását, s ezzel ignorálja az emlí­
tett törvény rendelkezését, mely az ünnepélyes 
aktust Magyarországra nézve szükségtelenné teszi

A trónörökös házassága.
— Az Egyetértés tuiósitújátúl. —

Mint ma délelőtt kő lön-kiadásban is liirül ad­
tuk már, nagyfontosságu eseménynek a bekövet­
kezése áll küszöbön. A trón prezumptiv örököse, 
Ferencs Ferdinand íőhevezeg engedélyt kapott a 
királytól, hogy a szive óhajtása szerint nőül ve­
hesse Chotek Zsófia grófnőt, a mi nem kevesebbet 
jelent, mint a magyar trónöröklés rendjének meg 
változtatását, minthogy a grófnő nem származván 
„egyenrangú“ uralkodó-családból, a főherczeg az 
uralkodó-család házi törvényei értelmében csak 
morganatikus házasságra lephet vele.

Ferenez Ferdinand főherczeg csütörtökön a 
király, a magyar és az osztrák, valamint a 
közös miniszterek és a belső titkos tanácsosok 
jelenlétében leendő neje és a házasságból szár­
mazható gyermekek jövendő állását illetőleg ünne­
pélyes nyilatkozatot és esküt fog tenni, és e tá- 
gabb értelemben vett renuncziáczió szerint a fő­
herczeg maga nem mond ugyan le trónöröklési 
jogáról, de a házasságból származó gyermekek ki 
lesznek zárva az osztrák császári és a magyar 
királyi trón örökléséből.

Lapunk más helyén méltatjuk ennek az ese­
ménynek a politikai fontosságát s itt csak an a 
utalunk, hogy miután a trónöröklés törvényes 
megállapított rendjének megváltoztatásáról van 
szó, ez csakis úgy történhetik meg, iia a dologhoz 
a törvényhozás is hozzájárul. A magyar kormány 
tehát törvényjavaslatot log terjeszteni az ország­
gyűlés elé ez ügyben és Széli Kálmán miniszter- 
elnök ma i'"g*el már el 1= utazott Becsbe, hogy 
ott mérvadó helyen megbeszélje a teendőket.

Maga az esküvő julius 4-én vagy 5-én fog 
végbemenni Reichstadtban.

A nagyfontosságu hírről ma először is az 
Egyetértés adott hirt,, délben külön kiadásban 
publikálván a nevezetes eseményt.

Újabb értesüléseinket adjuk a kővetkezőkben:

A király beleegyezése.
Hónapok óta hire járt már, hogy Ferenez Fer­

dinand főherczeg nőül fogja venni Chotek Zsófia 
grófnőt. A hirt többször megczáfolták, de ma 
délelőtt aztán illetékes helyről jött meg az az 
értesítés, hegy a király beleegyezését adta e házas­
sághoz. úgy, hogy tehát már nincs akadálya 
annak, hogy Ferenez Ferdinánd prezumptiv trón­
örökös nőül vegye Chotek grófnőt. Az esküvő 
iránt már megtétettek az összes előintézkedések. 
A főherczeg csütörtökön fogja leendő neje és 
házasságából származható gyermekeinek állását 
illetőleg az uralkodó, az összes miniszterek és 
valóságos belső titkos tanácsosok jelenlétében az 
ünnepélyes nyilatkozatot és esküt letenni.

Kevéssel e hir megérkezése után megjelent az 
Egyetértés rendkívüli kiadása, melyet már dél 
felé sok ezer példányban hordtak szét a fő­
városban.

A dolog érthető módon mindenfelé óriási fel­
tűnést keltett és a vendéglőkben, kávéházakban 
meg az utczákon csoportokba verődtek az embe­
rek és úgy olvasták a rendkívüli kiadású lapot.

Morganatikus házasság.
Minden jelentés azt konstatálja, hogy Ferenez 

Fe.rdinání ffhtreeey Chotek Zsóha grófnővel mor- 
genatikus házasságot köt. A magyar törvény ilyen 
házasságot nem ismer. Az osztrák törvények ér­
telmében van azonban „matrimonium ad morga- 
naticum', a mi alatt oly házasság értendő, mely­
ben a nem egyenrangú feleség és annak gyer­
mekei, a férj, illetve apa rangelöjogaiból ki vannak 
zárva. A morganatikus házasságból kifolyólag 
Chotek Zsófia grófnő nem less koronázott nralko- 
dónö, gyermekei pedig nem lesznek föhcrczegek.

A trónörökös főherczeg nejének czime ez lesz: 
A trónörökös neje (Gemahlin des Kronprinzen.) A 
születendő gyermekeknek pedig majd esetről- 
esetre külön czimeket fognak adományozni vala­
mely nekik adandó birtok neve után.

Mint már azelőtt is ihre járt, a grófnő még a 
házasság előtt megkapja a konopisti hereeegnöi 
czimet.

A morganatikus házasság (matrimonium ad 
morganaticum, matrioionium ad legem sali- 
cam) tudvalevőit" oly házasságkötés, melynél a feleség 
nem osztályosa férje rangjának és állásának, a gyer­
mekek pedig nem teljes jogú örökösük. Jelenleg csak az 
uralkodóházakban és azokban a nemesi családokban 
fordulnak elő, melyeket a német szövetség-tanács 1815 
június 8-iki határozata és az aacheni konferenczia 1825 
augusztus l'J-iki jegyzőkönyvén alapuló ISIS november 
7-iki szövetségi határozat a fejedelmi családokkal egyen­
rangúaknak minősít. A «morganatikus» szó némelyek 
szerint az ó-gőlh mnrgjnn fmegrövidíteni vagy korlá­
tozni szóból származik, míg egy másik verzió a «mó­
ring» szóból deriválja.

Az. cszliák-tnagyar uralkodóházban a XIX ik század­
ban két morganatikus házasság fordult elő. Az egyiket 
János főherczeg, 11. ljipól es Mária Kadovica 
hetedik tia kötötte, a ki Plochl Annát, egy amscei 
postamester leányát vette nőül és a kit az uralkodó 
később Brandhof bárónővé nevezett ki. A másik 
morganatikus házasságnak Henrik főherczeg volt a 
bőse, a ki a hatvanas években Hofmann Leopoldina 
énekesnővel kötött morganatikus házasságot. Az éne­
kesnőnek a király később a Waideek U írónői czimet 
adományozta. Ebből a házasságból születetett Mária 
Raineria, a ki Campofranco Enrico herczeghez 
mell nőül.

különös czeremóniák közt megy végbe. Sa­
ját jogait, mélyei: születésével és _ rangjával 
egybekötnék, ez a morganatikus házasságkötés 
semmiféle módon sem érinti és renuncziáczió- 
ról beszélni ebben az esetben helytelen, ama 
jelentések után, melyek a dolgot illetik. A 
renuncziáczió egy főherczegnek vagy főherczegnő- 
nek a trónkővetelési jogáról való lemondását 
jelenti és pedig úgy a saját, mint utódjai nevé­
ben, azonban csal: hasonrangu házasság esetén. 
Ferenez Ferdinánd főherczeg tehát esküjével nem 
mond le egyetlenegy jogról sem, mely öt most meg­
illeti. Az ő eskütétele államjogi nóvumnál: tekint­
hető, mert az uralkodóházban idáig morganatikus 
házasságkötés egy, a trónhoz legközelebb álló 
tőherczeg részéről még nem történt.

A főherczeg leendő neje sem főherczegnői czi­
met, sem rangot nem kap, sem pedig egyéb, a 
Habsburg-házra vonatkozó rangot vagy nevet. A 
morganatikus házasság törvényes házasság ugyan, 
azonban a házasságkötés e külön módjának 
megállapításával a nő és az esetleges utódok 
öröklési jogára vonatkozólag.

Az eskü szövege főképpen abban összpontosul, 
hogy a főherczeg határozottan kijelenti, hogy 
a házasság morgantikus és az ezzel járó min­
den jogi következményt elfogadja, úgyszintén 
jövendőbeli ntje is beleegyezik e következményekbe. 
Ezt a deklarácziót a főherczeg nemcsak a saját, 
liánéin neje és származható utódjainak nevében 
is teszi. .

A Neue Fr. Presse mai esti száma megjegyzi: 
Annak az eskünek, melyet Ferenez Ferdinánd 

trónörökös tesz, tartalma a következő:
A trónutúdlast szabályozó törvények, vagyis az 

1723-iki 1., 2. és 3. törvényczikk szerint Ausz­
triában és Magyarországon ugyanaz a trónutód­
lás, egész addig, a inig 111. liaro y, I. József és
I. Lipót közvetlen leszármazottja van az élők 
között, A főherczegnek, mint a legközelebb jogo­
sított trónörökösnek esküvel megerősítendő nyi­
latkozata nem vonatkozható másra, mint arra, 
hogy Chotek grófnővel kötendő házassága mor­
ganatikus házasság és hogy az ebből a házasság­
ból származó gyermekek nem tarthatnak igényt a 
trónra, valamint a felesége nem lehet királyné és 
nem osztozkodható férje állasában és czimében. 
Magyar királynévá tehát nem koronáztatható.

A mi a morganatikus házasság megkötését és 
ennek jogi következményeit illeti, ebben a tekin­
tetben nem merülhet fel nehézség, éppen mert a 
trón'órüklcs rendje Ausztriában ugyanaz, mint Ma­
gyarországon (?) A ki Ausztriában nem jogosított 
a trónöröklésre, az Magyarországon is ki van zarva 
ebből. A morganatikus házasságból nem származ­
hat főherczeg, mert a főherczegi rangra, czimre és 
állásra csak egyenrangú házasságból származott 
gyermekek tarthatnak igényt — a trónörűklés pé­
tiig csak főherczeget illethet meg.

E szerint Ferenez Ferdinánd ki fogja jelenteni 
és esküvel erősíteni, hogy a házasság, a mit köt, 
morganatikus házasság, a melynek összes jogi 
következményeit úgy ú, mint jövendőbeli neje el­
fogadja. Ezt a kijelentést a trónörökös nemcsak a 
maga nevében teszi meg, hanem egyszersmind 
összes törvényes utódainak nevében is. A kor­
mány erre vonatkozó törv nyjavuslata már ki van 
dolgozva és teljességében tartalmazni fogja a trón­
örökös kijelentését. E törvény beczikkelyezésének 
az a jelentősége, hogy azután a magyar törvény 
szeempontjaból sem lehet ellene, semmiféle kifogást 
is támasztani. (?)

nácsesi szobában gyülekeznek. Az első főudvarmester 
által tett jelentésre, hogy minden készen van,* ‘
a nyilatkozó főherczeg és az uralkodócsalád többi jelen­
levő tagjával a belső termekből a titkos tanácsos! szo­
bába vonul, a hol mindannyian helyet foglalnak.

A király ezután a trón előtt állva rövid beszédet 
intéz - mint az uralkodóház feje - az egybegyűltek­
hez, a készülő szertartáshoz tanukul szólítva őket. A 
jelenvoltak mély meghajlással válaszolnak a felhívásra.

Most a cs. és kir. ház és a külügyek minisztere lep 
a ház elé s felolvassa a teendő nyilatkozatot. A nyilat­
kozó főherczeg ezután a király előtt mélyen meghajolva, 
az asztalkához lép, melyen a feszület áll, keztyütlen 
jobb kezének két ujját ráilleszti a biboros-érsek által 
eléje tartott szent evangeliumos könyvre és bal kezebe 
fogva az eskü leírt szövegét, szóról felolvassa azt, ilykép 
az esküt is letéve.

A nyilatkozó főherczeg ezután a másik asztalhoz 
megy, leül az odakészitett székre, aláírja a nyilatkosa- 
tot, azután pedig a király előtt ismét meghajolva vissza­
megy eredeti helyére az emelvényre. Az ezen tényke­
déshez kirendelt állami jegyző aztán az okmányra rá­
nyomja a pecsétet.

Ennek megtörténte után az egész udvar visszavonul a 
belső termekbe.

Az esküvő.

A főherczeg esküje.
A mi a leteendő esküt illeti, erre nézve az 

udvart fölfogásnak a Kitüntetéséül a következő 
infovmácziókat adjak:

Ferenez Ferdinand főherczeg folyó hó 2S-án 
arra fog esküt tenni, hogy neje és a házassá­
gából származó gyermekekre nézve minden­
nemű jogról, mely az uralkodó-családhoz való 
tartozásából származnék, ünnepélyesen lemond. Ez 
a tulajdonkénem ezéija az t-skületeinek, mely

A csütörtöki szertartás.
Ma a főherczeg házassága ügyében a következő 

udvari jelentést adtak ki :
«1‘JUO. június 28 án, csütörtökön délben 12 órakor 

a liurg titkos tanács-szobijában ünnepies esküt tesz 
Ferenez Ferdinánd főherczeg ő fensvge. A legfőbb 
udvari méltóságok, titkos tanácsosok és a miniszterek 
délelőtt 'J/412 órakor gyűlnek össze, hogy tanúi legye­
nek ennek az ünnepies aktusnak. A katonatisztek 
díszben, szolgálati jelvények nélkül, a polgári méltó­
ságok pedig kis-egyeoruhaban jelennek meg. A nagy­
keresztek szalagjait nem veszik fűi, az udvari gyászt 
nem teszik le. A íülj irat a diplomaták lépcsőjénél 
történik.»
A szertartást megelőzőleg a nyilatkozó főherczeg és 

az uralkodó család többi jelenlevő tagjai a nagy­
teremnek úgynevezett kihallgatási szobájában gyülekez­
nek, A nyilatkozó udvartartásának tagjai, a szertartást 
végző becsi bibornukersek, a legfőbb udvari méltóságok, 
a t.lkiis tanácsosok cs a miniszterek nedie a titkos ta.

Ferenez Ferdinánd főherczegnek Chotek Zsófia 
grófkisasszonynyal való esküvője az észak-cseh­
országi llcickstadtban fog végbe menni. Ez a fő­
herczeg mostoha anyjának, Mária Terézia. íőher- 
czegnónek kívánalmára történik, a ki ott ütötte 
fel özvegyi székhelyét és a kit a múlt évben a 
hadgyakorlatok alkalmával a király is ott mc 
látogatott.

Reichstadtban régi, Ferdinánd idejéből származó 
kastély van. Maga Ferdinand császár is gyakrab­
ban ott lakott.

Az esküvő a kastély kápolnájában fog végbe­
menni. Péter és Pá.l napján, pénteken lesz a há­
romszoros kihirdetés, rá közvetlen vasárnap pedig, 
ha csak addig más rendelkezések nem történnek, 
fogjál: az esküvőt megtartani. Az esküvői szertar­
tásnál csak a főherczeg és menyasszonya leg­
közelebbi rokonai lesznek jelen.

Mint már ismeretes, a grófkisasszonyt herczegi 
rangra lógjuk emelni, de a nevet, melyet kapni 
fog, még titokban tartjuk. Hir szerint azt a nevet 
fogja kapni, mely alatt Ferenez Ferdinand fúher- 
cscq az utóbbi években inliognitóban utazni szóróit.

Az esküvő után Ferenez Ferdinánd főherczeg 
nejével az ország déli részében fekvő kastélyába. 
Konopistbe fog utazni, a liol azonban csak rövid 
ideig fog a nyugalomnak élni, mert a hadgyakor­
latokban már ismét rész vesz.

Nem érdektelen az a részlet, hogy a főhercze­
get csak tegnap este értesítettél: arról, hogy az es­
kü1 déleit csütörtökre tűzték ki.

A főherczegnek a grúfkiasszonynyal való isme­
retsége már több évre terjed vissza, de az az 
elhatározás, hogy nőül veszi, csak egy év előtt 
érlelt meg benne. Akkor lépett a főherczeg a 
király elé, hogy kikérje tőle a házassághoz való 
engedélyt. A király ellenvetéseket tett és azt 
mondta neki, hogy egy érig vizsgálja, meg m ar t, 
ha azután az év eltelt vei se változtat ja meg elha­
tározását .Jjnkkor lépjen ismét elé a keresővel

Rövid idő elölt a tőherczeg tényleg újra a 
király elé lépett kérésével, a ki most azuunal 
megadia beleegyezését.

A házasságkötésre vonatkozó okmányokat az 
uralkodó még nem irla alá, csak ha a főherczeg 
letette már az esküt, fogja a király azokat aláimi.

Beszelik, hogy a király, mikor a házassági 
szerződéseket eléje terjesztették, nagyon meg volt 
hatva.

Ma a király valamennyi Becsben időző főher­
czeget magához liivatia és tudatta velük h erencz 
Ferdinánd főherczeg elhatározását.

Az az eskü, melyet a főherczeg csütórtólíön 
tenni fog, egész különös lesz. Az eskü örök időkre 
fog szólni és az eskü végén a tőherczeg örök 
időkre men fonta fogadni, hogy az uralkodói ház 
szabványait nem fogja sohase megingatni.

Az uj pár lakása.
Ferenez Ferdinand főherczeg ifjú nejével a bécsi 

Belvedere-palotában fog lakni. Ez a gyönyörű palota a 
\[ iedenben, az osztrák-magyar állaravasuti pályaház 
közelében van. A palotát csak a minap restaurálták. 
Remek park veszi körül, mely a bécsi lakosság kedves

lyezve a császári képtár, melyet az uj múzeumi palo­
ták elkészültével vittek el innen. A trónörökös jövendő 
neje számára egyelőre külön udvartartás nem fog be- 
rendeztetni.

Törvényjavaslat a házasságról.
Széli Kálmán miniszterelnök a prezumptiv trón­

örökös házassági ügye miatt félbeszakítván rátóli 
tartózkodását, ma reggel Bécsbe utazott.

A miniszterelnök, a ki délután érkezett oda, 
mindjárt megérkezése után hosszabb kihallgatáson 
volt a királynál, majd gróf Golurhotcski külügy­
miniszterrel Konferált, este pedig megint Buda­
pestre utazott.

Szerdán a miniszterelnök megint elmegy Bécsbe. 
Vele együtt megy el akkor oda a tönli magyar 
miniszter is.

A király utasítására már hosszabb idő óta tár­
gyalások folytak Széli Kálmán miniszterelnökkel, 
hogy a házasság kérdése a magyar közjog szem­
pontjából tizzláztassék. Beható mérlegelés után a 
Habsburg-ház törvényével, a mely a két állam­
ban érvényes pragmutica sanetióval nem egye: h 
meg teljesen, összeegyeztették a dolgot, mire a 
házasságot előké.-zitű eskületélel napját kitűzték.

A főherczeg életrajza.
Ferenez Ferdinánd (estei) főherczeg 1863. deczember 

18-án született (Jráczbun, legidősebb tia Károly 
Lajos főherczegnek, ennek a 11. Ferenez nápolyi király 
nővérével, az 1871-ben elhalt Mária An.nun.ciu.ti 
főherczegnővel kötött házasságából.

1875-ben V. Ferenez modenai herczeg örökösévé ne- 
vezte ki s végső akaratának megfelelően a tőherczeg ő 
felsége beleegyezésével az Este névvel és czimerrel egye. 
sitette saját nevét és czimerét. — 1878-ban arangyapja* 
vitéz lett, ugyanez év április havában belépett a 32. — 
azelőtt Este — budapesti eziedhez, 1882. ápr. 24 én ugyan- 
ezen ezredben főhadnagy lett, mely minőségben 1883-ban 
a 4. (Albrecht főherczeg) dragonyosezredhez helyezteted 
át. 1885-ben ugyanezen ezredben kapitány, 1888-ban a 
102-ik számú gyalogezredben őrnagy, 1889-ben ugyan­
ezen ezredben alezredes lett ; 1890. évben a 9. huszár­
ezred ezredesévé és a 19. számú gyalogezred tulajdono­
sává, végre még ugyanez év október havában a 9. 
számú huszárezred parancsnokává neveztetett ki ; mint 
ilyen állandóan Sopronban tartózkodott. 1991. febru .r 
havában a főherczeg a ez ír udvaránál látogatást V- í, 
mely ténynek politikai jelentő?-g -t is tulajdonította-;. 
1893-ban földkörüli útra kelt, melyről hazatérve, élmé­
nyeit nagyterjcdelmü műben adta ki.

" 189 5-ben betegség miatt kénytelen léven enyhébb ég­
hajlatot keresni fel, mint vezérőrnagy feltűnést keltő 
napiparancsb.in vett búcsút dandárj «tói. Azóta hol d . - 
szaki, iiol osztr.c birtokain időzött és a közéletben csak 
elvétve vett részt.

Néhány év előtt a főherczeg súlyos beteg volt. M 1- 
bajban szenvedett, mely ellen Egyiptom meleg ege a.alt 
kt envbiiiest. A mikor visszajött Afrizabói, Bozen. 
ben, Tirolban tartózkodott, hol egészségét visszanyerte. 
X iimok.ra a k.rály a foil -rczegcl maga mellé osztotta 
be és reszt adott neki a katonai ügyek vezetésében.
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A trónörökös menyasszonya.
Ferenez Ferdinand főherczeg v így nyoícz évvel ez« 

előtt találkozott először a grófnővel.
A grófnő akkoriban Stefánia lönerrzcgnö udvarhűlgye 

voit es nála Jalta meg először a trónörökös. Abbáziá­
ban történt a találkozás, bői St-fi-nia lúherczegnő üdült 
és a hová Ferenez Ferdinand trónörökös latogatut a 
utazott. A trónörökös úgy utazott Ahbaziaba, mi;:t 
Stefánia trónörökösné vulegenyjelültje. Kedves t-rve voit 
ez a királynak, szívesen latta volna, ha fiának üzrseya 
a trón várományosának nyújtja koz’-t es a trónörök " 
hajolt is a bázásodásra. Elutazott tehát Abbáziába vi 
csakugyan, mint vőlegény jött el onnan ; de nem mint 
Stefánia, hanem mint Ciiot-'k grólnü vőlegénye.

Egy esős, zivataros nap alkonyán esett meg a talál­
kozás. Künn a szirokkó düiiöngött és benn a trónürú* 
küsne villájának kis termőben uzsonna mellett ült a 
társaság, niikor a trónörökösné egyszerre azt kér- 
dezte ;

— Hol van a mi csöndes grófnőnk ?
Ezzel a névvel Chotek grófnőt nevezték a trónörö­

kösné udvarában. Okot a grófné csöndes, elmélyedő 
természete szolgáltatott reá és az a tulajdonsága, begy 
a társaságban rendszerint szótlan volt és az emberen 
társasagát szívesen cserélte fel a természet szépségeinek 
bámulatával. A trónörökösné környezetében kissé gú­
nyolódtak is ezen a a természetimádáson és Így nem 
volt meglepő a szatirikus iz, melylyel a főudvarmestel 
Stefánia főberczegnő kérdésére válaszolt:

14,.1 L.lintrw« rn -«cult mull

éten, a mire eddig a vallások tanították az embe­
riséget, mert azt mind jámbor ámításnak mondja. 
Egyet mond igaznak, valóságnak, egy törvénynek 
liudol : az öröm törvényén*k. Egy isten, egy meg­
váltó uralkodik a Hldöe és ez az öröm, az 
öröm !

— És kik tartoznak e felckezethez ? —kérdeni 
zavartan. — Hol vannak a templomaik ? Hol 
oltáraik ?

— A ki e felekezethez tartozik, az mind meg­
tagadja sajat istenét — szólt a mandarin — mert 
nem vallja be senki, bogy hozzátartozik. Re ha 
némely kis oltárait meg akarod ismerni, ha az 
áldozatait és szertartásait látni akarod, elviszlek 
magammal egv-két helyre, a hol az őróni vallá­
sának hódolnak. Megmutatom neked eleven ké­
pekben, ha óhajtod, egyes tüzközpooljait, székhe­
lyéit, játéktereit egy igaz történet keretén belül. 
Csak egy-két kis helyre viszlek, mert valamennyit 
végig nem látogathatom veled.

Már nem feleltem. Erét vett rajtam a kábulat 
egy neme, a mely közel voit az önkívülethez. 
Még mindig azt hittem, hogy bolondos képzeletem 
ngrandozása ez, de nem törődtem vele. Szemem 
a mandarin ajkán csüngött, a mely loly ton beszé­
desebbé lett. Hozzá logotl a történethez . . .

in.
Tubái Kájin mindig; jót akar.

Ott megy egy ember az utczán, nézd — igy 
kezdé a bölcs mandarin — a kinek tulajdonképen 
Tubái Jónás a neve, de ösmerősei, furcsa eszme­
társulás folytán Tubái Kájin-nak nevezték eh 
Talán azért, mert Tubái Kájin volt az első kovács 
a világon és ő miniig a szerencséjén kovácsol. 
Mindig arra gondol, hogy egyszer valami nagy, 
igen nagy szerencsét lóg csinálni és igy folyton 
ütni akarja a vasat, abbén a hiedelemben, hogy 
épen most meleg.

De még eddig sohasem talált# melegnek, leg­
alább annyira nem, hogy lapíthatta, hajlíthatta 
volna tetszése szerint. A szerencse mindig orrolta, 
csúfolta, csalogatta, kaczérkodott veie szemben, 
kigunyolta, kikeczegta a hát» mögött.

Minthogy tehát minden ösmeröse Tubái Kájin- 
nak nevezi, w, a ki legjobban ősmerem, szintén 
úgy fogom oeveeoi.

Siet nagyon, ahol miedig. Valószínűleg azért 
teszi ezt, mert folyton azt hiszi, hogy elkésik va­
lahonnan, maga sem tudja honnan.

Száraz, szikár, hosszú ember. Vékonyka ba- 
juszkája barna színű és úgy lig-lóg lefelé, mintha

csak a miatyánk tartaná az arezun, a mint azt ti, 
emberek mondani szoktatok. A szabója nem tudna 
olyan szűk ruhát varrni, a mely ne volna neki 
bő. ila ugyan volna szabója. Mert a ruházatát 
úgy csempészi össze huzaloktól, vagy ócska ruha­
kereskedőktől, persze nagy titokban, nehogy kitu­
dódjék róla. Hosszú gémlábaival gyorsan méri 
a földet, sovány, hosszú kezeivel nagyokat iu- 
balgal.

Tubái Kájin mindig és mindenkivel jót akar 
lenni. Az a legsajátosabb tulajdonsága. Ahány 
emberről találkozik, mindenkinek szívességeket 
ajanl föl, akar teijesitheiőK azok, akar nem. Úgy 
okoskodik, hogy a szives szolgálatok közül egy 
valamikor úgy el fog sülni, hogy az megalapítja 
bizonyára az u szerencséjét is.

Most is tud valamit véletlenségből és siet, hogy 
a hirt értékesíthesse. Egyformán viszi a jó és 
rossz híreket, mert mindenki szívesen fogadja az. 
újdonságot, ha meglepő az, akár kellemes és 
hasznos, akár kellemetlen és haszontalan az.

Néhány utczán átszalad s csak egy-egy kirakat 
elölt áll meg perczekre, mert nagyon szereti nézni 
a nagy ritkaságokat.

Most szembe érkezik vele egy középtermetű 
ember. Haja, szakálla gondosan ápolva van* 
Arcza csinos, erőteljes, homlokán az evély kifeje­
zése ül.

— Szervus Tubái Kájin ! — szólítja meg a mi 
emberünket.

— Jó napol, jó napot Bolvári ur — köszönt 
vissza Tubal Kájin. Világért sem merné bizal­
mas szóval köszönten!, mert mindig azt hiszi, hogy 
az illem és sz.erénység ellen vét. — Milyen különös 
véletlen, hogy épen önnel találkozom.

— Ugyan miért ?
— Az öreg mirmidon haldoklik.
A Bolvarinak szólított ember elsápadt és hátra- 

tántorgott.
— Haldoklik ? — lebegte alig halhatóan. — 

Hogyan tudja ?
— Mérő István mondotta nekem, a ki sietve 

jött le a lépcsőkről és engem ott meglátott Meg 
is kért valamire. Menjek el sietve — úgy mondá 
— Balajtiiy Gézához., az öreg miwnidon fiához és 
hívjam apjához, a ki haldoklik. Épen útban va­
gyok oda.

Bolvári fölkapta a fejét és homlokán az erély 
kifejezése még erősebb lett.

— Tubái — szólt, megrövidítvén a nevet — 
maga jé barátom volt "módig.

— Büszke vagyok rá, hogy annak tart — 
felelte Tubal Kajin mély meghajlással

— Szolgalatot lehelne most nekem, a melyért 
űrökké halas leszek önnek. Ne menjen el most 
Balajlhyhoz; ne, semmi esetre sem.

— Ugyan! Egy haldokló óhajtása ez, a ki ta­
lán régi igazsagtalan?ágot akar kiengesztelni a 
halálos agyán. Un ludja, hogy én mindig jót 
akarok.

— Tudom, tudom. De lássa, épen most tenne 
rosszat és azon az utón van, hogy a legrosszabbat 
tegye. Lássa, Balajtiiy Géza, az unokaöcsém halá­
losan gyűlöli az apjat. Örökös harc/, volt közöt­
tük. Tudom, mi az oka ennek a gyülölségnek, de 
azt most hosszú volna elmondani. Ha most a fiú 
elmenne apja halálos agyához, csuk azért tenné, 
mert gazdag örökséget vár tőle. Nem gyalázat-e 
az, csak azért menni oda a haldokló apához, 
mert a kiengesztelödésből, a melyet nem a szív 
sugalmaz, vagyoni eredményt vár ? Ugye-e, hogy 
gyalázat ?

— Mindenesetre az — felelt Tubái Kájin, noha 
sejtette; már, mi a rejtett ezéija Bolvarinak.

— Nos, ezt a vétket nem szabad elkövetnie, ha 
jót akar tenni.

— Hát mit tegyek ?
— Ne tegyen semmit. Mondja, hogy nem találta 

otthon. Vagy tudja mit? Jöjjön be velem gyorsan 
egy kuvéházba. Fogalmazzunk egy levelet, a mely­
ben megírjuk Balajtiiy aláírásával, hogy nem haj­
landó apja betegágyához sietni.

— De hisz az üreg „bősz mirmidon “ ösmeri a 
fia írását.

— Ugyan ! Egy haldokló nem ösmer már fői 
kézírást. Egyébiránt ezt bízza rám. Ön csak hozza 
el a levelet. Én előre megyek. Majd én fölolvasom 
a nagybátyámnak a levelet.

Tubái Kájin sajátságos mosolylyal nézett rá. A 
szerény hangot egyszerre elejtette és hetykén, 
szinte szemtelenül mondá :

— Azt hiszi Bolvári ur, nem ősmerem ennek a 
szolgálatnak az értékét? Vagy azt gondolja, hogy 
ilyen útra ingyen vállalkozik valaki ?

— Értem, értem — sietett kiegészíteni a gon­
dolatot Bolvári és a tárczájat kivette. Néhány 
darab papírpénzt vett ki és kezébe nyomta Tubái 
Kájinnak.

— Ez csak előleg, csak előleg. Meglátja, egész 
életére boldoggá teszem.

— Az már beszéd — feleié amaz — siessünk 
hát, mert az idő rövid.

Beléplek egy kávéházba. Tollat, papírt kértek 
és Bolvári néhány sort irt rá. Azután borítékba 
tette, odaadta a levelet tubát Kajáinak és meg­
hagyta, hogy lél óra múlva vigye a levelet oda, 
a hol az öreg „bősz mirmidon“, a mint ők ne­
veztek egymás között az ü?z Balajtiiyt, haldoklik. 
Maga pedig a kavéliázból eltávozott és bérkocsiba 
ülve, elbújtatott.

Tubal Kajin egyedül maradt a kávéházban. 
Elővette a pénzt és számolgatni kezdte, miközben 
egyre jobban főiderült az arcza. Ennyi pénze 
egyszerre sohasem volt még. És még mennyi van 
kilátásban ! Szeme előtt megnyíltak a perspektí­
vák és messzire látott, nagyon messzire. Olyan 
messzire, hogy szinte beleszédült. Kitakadt előtte 
felhőfoszlányok közt és ködbe burkoltan az arany 
forrása és csörgedezve lolyt tovább, mindig to­
vább, inig egész folyammá szélesedett. Hajh, mi­
csoda látvány volt ez neki. Mózes, a mikor meg­
látta az Ígéret földjét, nem nézett olyan lángoló 
szemekkel oda, mint Tubal Kajin e hitvány pénzre, 
a melyet markába szorított.

Egyszerre fölugrott, mintha tüzes vassal érin­
tenék volna. A pénzt gyorsan zsebre rakta, 
fizetett és kilépve a kávéhazból, maga is bér­
kocsiba vetette magát.

(Folytatása következik)

IX Aa alvásról. Sok szó esik minden untalan 
hires emberekről kik nagy szellemi munkákat 
végeztek és mégis az alvásra csak kis mértékben 
volt szükségük. Humboldt Sándor, a hires tudós 
fiatalabb éveiben állítólag csak lecsavarta a lám­
pát és karosszékében ülve aludt két óra hosszáig, 
aztán fülcsavarta és tovább dolgozott. Egy, az 
idegbajokról nem rég megjelent könyv szerzője is 
azt állítja, hogy pár kiváltságos ember négy-öt 
órai alvással is beéri, de a legtöbb embernek 
nyolez-tiz órai alvásra van szüksége. Egyszóval 
általában véve azt tarljak, hogy olyan nagy elméjű 
emberek, mint például Napoleon császár vagy 
Edison, a világhírű föltaláló, nemcsak hogy többet 
dolgoznak, de félannyi alvással is beérik, mint a 
mennyire közönséges halandónak van szüksége. 
De nagyon veszedelmes dolog volna követni az 
ilyen példákat, mert a mig egyfelől nem is olyan 
biztos dolog, hogy ezek az adatok a valóságnak 
megfelelnek, a természet törvényével feltétlenül 
ellenkeznek. Nincs gép, még a képzeletben se, 
meiy a folytonos munkát, a legcsekélyebb pihe­
néssel elvégezni képes volna, ellenkezőleg, az erő-

fogvasztas a végzett munkának mindig megfelel. 
Nehéz eldönteni azt a kérdést, hogy az ember, 
habar kivételes eseh kuen is, képes-e arra, h* :f 
a természetnek ezt a törvényét meghazudtolja. A 
legvalószínűbb válasz azonban, melyet erre a kér­
dő--re adhatunk, az, hogy egy ember se képes 
agyát huzamosabb ideig erősen megfeszíteni, a 
nélkül, hogy alvás áltál a megfelelő pihenésben ne 
res/.esilse. Arra nézve, hogy mennyit aludt, az 
ember könnyen csalódik. Sok ember azt monuja, 
hogy semmit sem aludt, ha megszokott alma az 
éj folyamán egv párszor rövid időre félbeszakadt. 
Lehet, hogy Edison egy idő óta naponta rendsze­
rint csak négy órát alszik vagy legalább is azt 
hiszi magáról, de sokáig ezt a kevés alvást ki 
nem bírhatja. A rendes életmódú embernek, na 
eleget dolgozik, 7—8 órai alvás nem is sok ei 
nagyon súlyos kúvelkezmenyei lehetnének ann 
ha valaki a rendes alvási időt huzamosabb időn 
at megrövidítené.

•
IX A bátorság és gyomor. Az angol vezé­

rek idösebbike és leglapasztaltabbika érdeke- dol­
gokat mondott nemrég a katonai bátorságról. 
Egészen más ez. mint az a bátorság, melyet a 
mindennapi életben tapasztalunk. A korcsma hő­
sének, ki a legvéresebb verekedésben i- megáiba 
a helyét és a legrettegettebb parbajhösnek is 
inába száll a bátor-aga, a mikor a bareztéren a 
golyók fütyülni kezdenek. A katonai azonban, a 
mikor a csatamezőn harczol, nem lehet megcsalni. 
Ösztőnszerüleg érzi, hogy annak a tisztnek a 
bátorsága, a ki vezeti, valódi vagy pedig mester­
kélt-e ? Csak az igazi bátorság kepes hatni a 
katonára és üt magával ragadni, lie a katonai 
bátorság, mondja Wuiseley tábornok, nagy rész­
ben a gyomor állapotától is függ. A bator-á? 
minden mozzanata, harczi lelkesedés, hazaszeretet, 
dicsvágy és önfegyelem kárbavész, ha a katona 
künn a laborban hosszabb ideig rosszul táplál' 
kozik. Kadix ostrománál az angolok több roha­
mot intéztek az erőd ellen, valamennyi csütörtö­
köt mondott. Ekkor a vezénylő tábornok elkese­
redésében azt kiáltotta oda csapatainak :

— Szégyeljétek magatokat! Ti marhasülttel 
táplált angolok vagytok és visszaveretitek maga­
tokat éhenkórász spanyolok áltál, kik csak na­
rancsot esznek. Pilla 1

Ez hatott. A következő rohamnál az angolos a 
várat bevették.
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EGYETÉRTÉS, KEDD, JUNIUS 26.
Mindenki osteten, csak a trónörökös nem értette a 

csúfolódást, mire a főherczegné elmondta neki, hogy 
Chottek grófnő szélben és viharban órák hosszáig bá 
maija a természet háborgását A verandán álló szalma­
kosárba beletemetkezvp, hallgatja a tenger zugasát, a 
hullámok csapkodását, a vihar üvöltését, a mint utat 
tör magának a villát környező fák lombjai közt. Ez a 
természeti színjáték ngy megmámoritotta a grófnőt, hogy

mint maga szokta mondani — órákig sem tudott be- 
s:.éln;, mert az óriási eső elbűvölte lelkét.

A trónörökös önkéntelenül k-tekintett a verandára és 
ott látta mozdulatlanul Chotek grófnőt. Halkan kinyi­
totta az ablakot, mely a verandára nyílt és kiszólt:

— De grófnő, megbetegszik, ha ebben a viharban 
küan Cl ?

A megszólított annyira elmélyedt álmodozásába, hogy 
nem válaszolt. A trónörökös most kiment a veremiúra, 
a he! már érezni lehetett az esőcseppeket és megszólí­
totta a grófnőt :

" Grófnő, 3 szirokkó esőt hoz, jöjjön be. különben 
egcszeo átázik.

Egy pillanatig rábámult a grófnő, mintha mély álom­
ból ébredt volna föl, azután ledobta a takarót, melybe be 
vei: burkol s a, fölállt es igy felelt:

— 0 nem. fetiség, meg vagyok ved ve. A dühöngő 
elemek eszbontó szépsége mindent el feledtet velem. Fen­
séges a tenger háborgása, csak azokat a szegény ha 
»aszokat sajnálom, a kik ebben a viharban a tengeren 
vannak.

A trónörökös nógatására bev-pHt a gróf nő a szalonba. 
A trónörökösné mar rég visszavonult, mikor a trón­
örökös irég javában beszélgetett a szép grófnővel Más­
nap is volt alkalma a trónörökösnek, hogy az udvar- 
hölgygyei hosszabb ideig együtt jegyen. Mindez senkinek 
sem tűnt tel. Sőt még az sem, hogy a trónörökös hir­
telen meghosszabbította Abbáziában való tartózkodását, 
mert úgy fogtak fól a dolgot, bogy ez a király kedves 
eszméjének teljesedését jelenti. E.einte az sem tűnt ÍG, 
hogy a trónörökös és Chc’ek grófnő sűrűbben érintkez­
nek De mikor igen gyakran találták őket meghitt be- 
izéig ptésben, az udvari körök suttogni kezdtek, majd 
hangosan beszéltek, oly hangon, hogy a király is meg­
hallotta.

Ezzel azonban egy időre befejeződött a trónörökös 
-regénye. A Habsburg hár mindig büszkén vigyázott arra, 
hogy tagjai csak európai uraikodóbázból nősüljenek. A 
király most is ezt akarta. Ferenc.- Ferdinand trónörökös 
szép álma tehát szétoszlott és < hotek grófnő még szót- 
latraíb lett. De a trónörökös szive nem engedett s a 
m:kor a király egyszer arra figyelmeztette, hogy mint a 
monarchia jövendő uralkodójának kötelessége a megnő­
tt lés, a trónörökös igy felelt •

MeqmCsithatatlan akaratom. hogy csak 
■ízt veszem feleségül, a kit szeretek és ez Cho- 
íik grófnő.

- És lemondasz a trónról ?
Semmi esetf' sem ! Hiszen felséged maga mCL 

dotU, hogy az uralkodó, ha feleségei választ, m ;.'#roJ 
f k a poétikával es csak szive vonzalmát kuvesi-e

A király nem válaszolt, de a uél ány -«ru múlva meg 
jelent hivatalos lap esti szám.» azt a királyi elhatározást 
tartalmazta, hogy í ereacz Ferdinand íoherczeg ilutí- 
weisba kühúzik, hogy agát a gyakorlat* szolgalatban 
kiképezze.

A rendelet nagy meglepetés volt a trónörökösre. Ö :s 
csak a hivatalos lapból tudta meg, de mint katona szó 
nélkül engedelmeskedett es Budwei.-da költözött.

Cfiotek grófnő. kit udvarnOlgyi ai .ísától :i :r ki rab­
ban felmentettek, ez időben látogatta meg rokonai', a 
Schwarzenberg-csai toot a krumui kas'elybuu Bmi-WiS 
mellett. A látogatás hire a Hofbnrgba is felfutott é-i 
ekkor merült fel legei:obi n a h ire a trónörökös 
betegségi, ek, melyet u nedve- villában szervit volna 
$ ugyanezen birre; Kapcsolatban a. is. hagy a trou- 
crCkös e betegség miau ken vielen a frónőrvklésru: ie-

* A rimaszombati választás. Török Gyula teg­
nap — mint nekünk Írják — kíséretével bejárta a 
rimaszombati kerület nagyobb községeit és mindenütt 
lelkes oviieziókban részesült. Nagy lelkesedéssel fogadták 
és a legtöbb helyen bandérium vonult ki a tiszteletére. 
Fáy visszalépése az egész kerületben megnyugvást és örö­
met kelt A választás 28-án lesz és alkalmasint egyhangúlag 
fog végbemenői. Az ellenpárt vezetői között nagy az elke­
seredés a bizonyos veszteség miatt és már csak abban 
reménykednek, hogy az általános választásokkor ők 
lesznek a győztesek. Ez a remény azonban hiú vitatás, 
mert a kerület biztos talaja a függetlenségi eszméknek. 
Török Gyula mellett Fáy István képviselő és Ráth 
Endre titkár vannak a központból és egészen a választás 
lezajlásáig képviselik a központot.

A kMnai bonyodalom.
A khinai bonyodalom kezd érthetetlen s vesze­

delmes alakulatokat venni. Peking igazi egérfogó 
az idegenek számára, a hova a boxerek bebocsá- 
tolták a 350 idegen katonát akkor, mikor a khinai 
kormány már tudta, hogy annyi boxer es khinai 
katona van Peking körül, hogy az a 350 európai 
katona semmit, de semmit sem tehet, ha az ide­
geneket a rendülök megtámadják. Mikor a boxerek 
Pekinget körülzárták, a mikor tehát nem kellett 
nekik lelni, hogy az a 350 katona hátban támadja 
őket, Tienesint kezdték a khinai katonák bom­
bázni. Napok óla tart a bombázás s még egyál­
talán nem lehet tudni, hogy eddig hány áldozata 
van. Wei-hai-wei is romokban hever a a vesze­
delem még napról-napra nő az egész pecsili-i 
kerületben. Az amerikai hadseiégnek már eddig 
is ötven halottja van s valószínű, hogy ezeknek 
szama még növekedni fog.

A hatalmak ilyen körülmények közt nem tehet­
nek egyebet, mint azt, hogy hajúkat és csapato­
kat küldenek Ki.untba. A mg azonban azok oda­
érnék, addig még sok idegen vér fog elfolyni. 
Li-Hung-Csangot, a pekingi alkiráiyt bizla meg a 
kormány a rendülök leverésével : ez azonban ne­
hezen fog menni, tekintve, hogy a rendelke­
zése aiá bocsátott csapatok is a zendüiőkkel 
tartanak.

Ma érkezett távirataink

Leng khinai vasút
táviratozza, hogy a p 
éltek, <1, n .m'eézYVí , 
magyar, a Inga n a 
hamvasztottak, bangó 
A katonaság körülzár 
támadta meg, hanem 
Ügy khinai ember, a 
hagyta Pekinget, 
az otztrák-mau

következők:
London, június 25. 

igazgató Sanghajból azt 
iingi idegenek szerdán még 
'Iló-nl esu!; ascszirák- 
augo! r.ll m,g. A többit él­
ből jelentik ezzei szemben : 
a követségeket, de nem 

i akarja cheztetni lakóit, 
a ki június lú-an titokban el- 
anghujbaii roegerusilette, hogy
a t elga és angol kui '■■geh hívni

valamennyi köveiLg ingeit A boxerek meggyiikoi-

mooiiam és hosszabb időre külföldre, méh a-chó éghajlat
ílu utazni.

A király k'vánsjganok pnfcd»;t a főherczeg, mikor 
•jijtOrhli ujjara ndult. Az ura!kralé a hosszas l.ivollét- 
W’. a rrflrm éialvásut várta az ifjak szivében.

i.syanizon a nanun. melyen u tiúnürükó.-l a király 
t ve-nkihatlgatáson fv jadta, nagte] -ni a he-si lapokban 
a tiónőrükós eijegyzvvi Irrt. A jegye, nevét nem volt 
szabad elárulni mig a hivat»les j--gyváitá> Is m=g nem 
vértezi ik. hsak annyit hangoztattak, hogy a irigyet a ki­
rály óhajtja. Megretten»» sietett a cv,tides grófnő Ste­
fin'* öz-rgy trónörökösnéhez, ki n»ki mindenkor i-íaka- 
rúja volt ég a szerelme ügyét Is tőle telhetflieg támo­
gatta, hogy a biztosnak látszó eljegyzésről egyei-mást 

megtudhasson.
— Nagyon jó helyre jött, kedves grófnő Mert en 

i.merem a jegyest, a kiről a lapok beszélnek.
— De hiszen nincs megnevezve !
— Dehogy nincs, az egyik lapban, épen az imént 

nozUk hozzáír, nagy, kövér b-tükkel van k.nyomatva
— Szabad kérdeznem a nevét, lenséges asszonyom ? 

— kérdő * grófnő és egész valójában reszketett A:ig 
hírt a lábán megabon..

— Miért ne. lm miír nyilvánosságra hozták 1 ián va­
gyok a választott.

— Eogedje meg, fenséges asszonyom, hogy — és 
odarogyott a trónörökös özvegye elé.

— Az Istenért Zsófia, térjen magához: nem láva 
az aruzotr.cn, hogy a hírből egy szó sem igaz és 
hogy én magam is csak a lapokban olvastam az első 
•itt róla.

Ez idő óta a -t csöndes» giúínu nyugodtan maradt 
akárhány eljegyzési hírét olvasta a királyi herczegnek 
Eltolt benne, hogy neki adott becsületszavát meg fogja
tartani.

E- méltán. A trónörökös nem feledkezett meg a gróf­
nővé! e» mikor hosszú utjából visszaérkezve, a királynál 
kihallgatáson volt, újból megvétWmezte szive jogait. Az 
ura it odó, azt btszéiik, ismét ra akarta beszélni a trón­
örököst, hogy feledje el Chotek grófnőt, de a trónörökös 
újra és határozottan kijelentette, hogy csak azt teszi, a 
mit szive parancsol, Chotek grófnőt veszi feleségül, nem 
is mond le a trónról, mert bizonyára nem akarja senki, 
hogy szerencsétlen uralkodj üljön a trónon.

VIDÉK.
* FtMiauijs törvényhatósági bizottsága teg­

nap Székesfehérvárott báró Fiáth Pál főispán etnüklé- 
zével rendkívüli közgyűlést tartott. Az uj közkórliáz 
építési költségeire meghatározott 220.000 koronát idei g 
lenesen egy pénzintézetnél szerzi meg a varmegye folyó- 
számiért Az országos magyar képzőmiivészeli társulat 
megkeresésére a Munkácsy Mihaiyouk emelendő em- 
tlejuzoborra gyűjtés elrendelését határozták. Gerő István 
ívincsai jegyző megválasztását megfelebbezték, melyet a 
Aűzgyűiés — az állandó választmány előterjesztésére — 
elutasított. Csanádmegyéntk a korcsmái hitei korlátozá­
séra és a pusztai birtokosok községi adózási kedvez­
ményre vonatkozó átiratát, a Szalmát- és Hevesmegyék 
átirataival esiöü. ptrtolólag vették tudomásul.

-ók Sing császári here-eget. A boxerek PiA:n0 
észak. nyugati városrészeit, beleértve az idege­
nek városrészeit is, fülgyujtották.

London, iimius 25.
Kgy khinai futár, a M csütörtökön mkezelt 

Tii-ntsinbe, azt beszéli, hogy egy kist bb cnuipat 
Sri - g, vaiuszirmieg Sew/outr, ■, :/■ , ■ hi /ntrezn! u
ív.Ingón n /./ -?■ .i haderőül. Tientsin - negyven 
mórit chi! rí nyugatra ÓS ti,ón e.vi’.ncni rcszen 
meg var ih.yJc,. Azt bvszi :ik, begy Pei-Tang- 
/. it és J u-Titib.il II,így khinai bad'-m indult el a 
t.'.kui eri'Múk - :-s,.avéielére. Az mos. o!t attól léi­
nek, hí: v Portit-A r imrb-n kitör a forradalom. 
I czai. iii /> n.U !Ol.cjfl/nllj a hvlyztt. A khinai k"i- 
tonaság nyíltan 'ániogatj > ,vz idegenellenes moz­
galmat. Sangaiban - nj.itglalat.kodni kezdenek. 
-X pi '-.ekt Ir.gyinennJ1 ségn iuv- >;z !'i akart északra 
szállítani, de a vfoiili.,'maguk idejekorán meg- 
akadoiyoztak. zX khinai invatalnokok keísz.inüek. 
Megnyugtató biztositasokat te.-znek. du titokban a 
hoaenkel l \mogatják.

Becs, jUi.ius 25.
A Zenta osztrák-magyar hadihaj.,rul ide érke­

zett eddigi jelentősek szerint a legénységből a 
következő különítmények vannak a szárazlóidön: 
Pék ngbvn ;M ember, Sevmov: tengernagy kom­
binált csapatánál -á ember és Tiencsinben 4- 
ember. A lakni erőd ostromában részt veU 20 
főnyi külóniSínén - ismét hajóra szállt, a esnszid 
fy királyi lobogót a nennt -■ ussám lobogóval mir r 
let licit!; Tűk v. dili erődjére. A -.-ifui szeraódéses 
kikötő, melyről tegnap meg azt jelentették, hogy 
ott nyugalom van, mai távirat szerint állítólag 
veszélyeztetve van. A Zenta hadihajó, mely teg­
nap szénberakás végett (isifubi.n kikötött, ott a 
konzulátus védelmére .10 főnyi különítményt ha­
gyott hátra és azután táviratokkal es a konzulá­
tusok posta,avat teljes erővel 'l akúba hajózott. A 
forgalom Taku es Csifu közt hadihajók és inas 
gőzösök által rendszeresen fentartalik es a Zenlá- 
nak szóló táviratok a esifui angol konzulátus ut­
ján továbbíthatók. A Zenta hadihajon minden 
jól van.

H ushington, jumus 25.
Kempt tengernagynak egy kábeltávirata jelenti 

Csifuból mai kelettel:
Tienc-in melleit e hónap 21-én lesbe került 

W'atlert kommandója és négy embere elesett, hét 
pedig megsebesült. Ma kelezer ember indult el 
Tienesin lólszabaditására. Long tengerészeti mi­
niszter utasította Remey tengernagyot, hogy a 
Brooklyn hadihajóval Takuba menjen es rendel­
kezésére álljon Mac Arthur tábornoknak a csapa­
tok szállításában.

Téteroár, junius 25.
A czár a következő parancsot adta ki:
Minthogy szükségesnek tartjuk, hogy az amuri 

katonai kendet csapatait, hadi állapotba helyezzük, 
megparancsoljuk a hadügyminiszternek, hogy Ugye 
meg a kellő intézkedéseket, Egyidejűleg megparan­
csoljuk, hogy a szibériai és amurvidéki katonai 
kerületek járásaiból kellő számú tartalékos hivas­
sák be tényleges szolgálatra.

Paris, junius 25.
A Figaro jelentése szerint Alexis orosz nagy- 

herczeg Touionban egy orosz hadihajóra szállt. 
Azt hiszik, hogy Khinába megy.

Jiew- York, junius 25.
A Newyork Herald jelenti Washingtonból: Az. 

Egyesült-Államok khinai hadereje 4500 főnyi le­
génységből és egy ütegből, a melyet a Fülőp- 
szigetekről rendelnek oda és Hali tábornok veze­
tésére bíznak, továbbá 16 különféle hadihajóból

és 500 főnyi tengereszkatonaságból fog ullani. A 
hajók és a tengerészkatonasag parancsnoka Kempt 
tengernagy. A World hongkongi tudósítója khinai 
forrásból arról értesül, hogy Seymour megszállta n 
pekingi tatárnegyede t.

London, junius 25.
A tengernagyi hivatal a takui angol liajóraj fő­

nőkétől táviratot kapott, a mely 23-án adódott 
föl Csifuban és a következőket jelenti :

A hatalmasságok tengernagyai az orosz aiten- 
gernagygyal, mint rangban legidősebb tiszttel tel­
jesen egyetértve járnak el. Junius 22-én Takuban 
parira szállt a vej-haj-veji khinai ezredek kétszáz 
embere. Minthogy Tientsinbol őt nap óla csak 
egy futár érkezett ide, nem jött újabb hír annál, 
hogy az idegen-telep csaknem teljesen elpusztult 
s hogy az idegenek keményen harczolnak. Azt is 
jelentik, hogy a Tientsin fölszabadítására e hónap 
22-én lett kísérletet némi vesztességgel vissza­
verték.

Paris, junius 25.
A Havas-ügynökség jelenti Saigonból: A 'Vauban 

czirkáló és a Karavane szállitóhajó 500 főnyi ten­
gerészgyalogsággal es egy üteggel Takuba indult. 
A Bengaiie avizó-bajó szintén Takuba ment.

London, unius 25.
A Reuter-ügynökség jelenti Simltibol mai kelet­

tel : A Khioaba menő haderőt kél dandárra 
emelik fel, melyet négy-négy gyalog-zászlóaljból, 
egy-egy lovas-ezredből, harom-harom szazad 
utászból és egy-egy tábori ütegből fognak ..Haiti.

Washing!m, junius 25.
A hadügyi hivatal altat lett ideiglenes intézke­

dések rendkívül széleskörűek és minden, Khinában 
bekövetkezhető eshetőségre szólallak.

London, junius 25.
Egy Kalkuttából érkezett távirat megerősíti azt 

a Iliit, hogy a Khinába küldeni szándékolt csapa­
tok már egy teljes hadosztályra, azaz 10.000 
emberre rúgnak.

A Daily Mail pétervári levelezője azt távira- 
tozza lapjának, hogy Muravievnek legutolsó audien- 
ezláiánál a czár nagyon kedvetlen volt, a miért 
KIrinából nem jönnek hírek és ama veszteségek 
miatt, melyeket Oroszország lakúnál tisztekbe . 
és legénységben szenvedett. A czár igy kiáltott fel:

— Oroszország peking képviselői /nudliik.
Muraviev halálát a khinai események miatt 

való izgatottsága okozta.
Berlin, junius 25.

Az i’teni khinai követsia már ismertetett in- 
forrnáeziot a nankingi alkirálytói kapta, a ki a 
kővetkezőket táviratozni neki:

Érintkezésbe leptem a razungialkirulylyul.Mind­
ketten e! vagyunk határozva arra, az idege­
nek- t tnepviiji.k, a mi eddig sikei-i.í Ki rém, 
értesítse erről u külügyi hivatalt.

A német követ sorsat illetőleg ruegLiziiató adat­
ról érkéz- " hírek azt jelentik, hogy a követnek 
semmi baja és biztonságban van.

Li-IIur.g-Csarig missziójára vonatkozflag az an­
gol követség azt az - ti- -it- st adj... hogy az illető 
hfeke magától Li-ilung-Csangtol Jioakonghói 
kapta. De Li-Hung-Csang jelentésében sem volt 
mondva, hogy a császárné pai.mcsábol, hanem 
csak az, hogy parancsra utazik Pekingi.e. úgy 
heg- bizonytalan, tiogy mely korraaiiyszetneiv pa­
rancsa forog itt szobán.

EGYHÁZ
A vácit püspök bevonulnia -róf Csák; Karoly i 

vaczi megyés püsj öü — mim véglegesen c’liataiozk — 
augusztus ötödikén tartja tii-vonut-i.- * -zekvarusaha, 
a melyet erről már - rtesitett is. \z c: yi.ázr.cgyc paj,

■ g - an kérte léle, hogy I.élv./.napon vonuljon be, hogy 
a kúlsi. papfag is na zt v-.ii - -r u az üm: ■; -ív kli.-n, de 
a júszivü f-i/ ,’UH ezt nem teijesiietle, mert uen akarta 
keresetétől azt a 3- 4 czei kezemuuL -ju után élő ein 
fért mi gfoszlan a kik Vácí-m laknak. A bevonulás 
najijaii ugyanis városi határozat szerint általános munka- 
szünet lesz a műhelyekben ó-s gyárakban. A püsp.k 
yróí Sch ;Ifgott Henriimé, nuveie társasagában isméi 
X'áczon ; irt. Megtekintettek a püspöki palota építkezé­
seit. a váiőst és a templomokat, azután visszatértek 
Esztergomba — A megy. - püspüz iie/g be sem vonult 
szekv. rosa Oil. máris nagy a Líra. Van Vácinak egy 
hatalmas városrésznek is bei‘15 épületcsoportja, a melv 
Migazzi püspök idején készült. Ez az évszázad óla vö­
rös színit- testeit vörös ház, a mely a püspök mta,- 
di-na s a melyben a tisztviselők lakásai, a gazdasági 

ivrreiesek -» több száz a lat istállói vannak ellietvezvc. 
Tegnap éjjel őri.si vihai vonult végig a varoson « a

— Erzsébet királyné temploma. Az Erzsébet 
királyné emlékére emelendő őrök-imádás templom szé- 
k- .-leliérvári és feliérmegyei bizottsága ma délután — 
in.nl nekünk táviratozzak — Székesfehérvárott a püspöki 
palota dísztermében díszközgyűlést tartott, a melyen a me­
gye előkelőségének élén Klotild főherczegnő is megjelent. 
A főhc-rczpgnöt, a ki négyes fogaton hajtatott Alcsulh- 
ró! Székesfehérvárra, a püspöki palotában dr. Steiner 
püspök és báró Sennyey Pálné fogadták, a gyűlésen 
pedig Szögyény-Marich Júlia üdvözölte. A főherczeenő 
az üdvözlő beszédre mondott válaszában kijelen­
tette, hogy igen szívesen fogadja el az oly kegyeletei 
munka lelett való védnökséget és a bizottság műkö­
dését mindig nagy érdeklődéssel fogja kísérni. A gyűlésen 
felolvasták a bizottság eddigi működéséről szóló jelentést, 
majd Klotild főherczegnő pár szóvá! berekeszt ette a 
tanácskozást. A gyűlés után a főherczegnő cerelét tar­
tott és többeket megszólított, hat órakor pedig hintójába 
üli és visszahajtatott Alcsuthra.

— Vörös Lászió aranybitllkoma Vörös László 
ny. államtitkár tiszteletére névnapja alkalmából a vasúti, 
posta-, távírda- és hajóstiszti tanfolyamé k szervezése k -rflli 
hervadhattad érdemei elismeréséül evenkin*. rendeztelni 
szokott ünnepséget holnap, kedden -ártják me? a &*- 
fürdőben.

— Munkáosyné Arad városához. Megírtuk, hagy 
Arad város, melynek Munkácsy díszpolgára voit, a 
mester elhunyta alkalmából, mély részvétének az özvegy­
hez intézett táviratában is kifejezést adott Munkái syné 
a táviratra a következő (német nyelven irt) levélben 
válaszolt :

Sddosi Col pack, jut. 1 - 

Mélyen tiszteit polgárin, -in irt 
Melyen meghatottak azon fenköll szavak, melyik -t

nevében legnagyobb

— Elmaradt kihallgatás ti ■ í , . :bh* 
és közoktatásügyi miniszter e !. ■ u ne i t rt i aif- 
gatást.

— A királyné arczképe. .Arad v' 
hatósága megbízta Innocent Fen -ic.
hogy boldogult Erzsébet királynénk art ' r . 
Dagys.igban fesse meg. A képet nagy ünnepsi . k z 
fogják az uj megyeház dísztermében elhc-'v- ,:a:.

— I. Vilmos császár emlékszobra. Kieii-üi 
iratozzák, hogy Hoitr-nauban ma leplezték le 1 Vili 
császár emlekszobr.it. A leleplezésen jelen volt Viirn, 
császár, Henrik berezt-g --s neje, Kotohito-Kanin 
japan herczeg, gro; Bulou:. gróf Itosadouiszko és 
Tirpitz miniszterek \ lisztek köziül megjelentek az ott 
lévő török, németalföldi és japán hajók narsnesk--. is. 
A leleplezés után Van Worden, a .Vorübral xn,i 
néni németalföldi uajó kapitánya locgkoi'zoruzta a szob- 
roi. A.: ünnepség után Vilmos -sászar vissza!-rí a Ho 
lunzollern. yachtra

— Álhireá a né
mercnyletrdi Lerlium.: uviralovzak no;

császár ellen tervezett

mélyen - i zet'

ön Arad szab. kir. város közönsé 
bánatomban hozzám Intézett.

Kérem polgármester urai, szíveskedjék 
köszöntemet a nekem kifejezi tt részvétért meot-izóival 
közölni.

Háláin különösen azért igaz i'-s mély, ncután az oly­
korán elhunyt Mester legszebb emlékei közé i irtóztak 
azok a napok, i melyeket Aradon töltött és mindenkor 
eiv boldognak érezte magái a ..-rt, i.ogy nekem is m 
in utat atta azt a van ;. '• szorgalmasan dolgozott

b i-ledh-tntleriek nekem a t-z- k a napok, zr-ü.-mes-n 
fogós azokra visszaemlékezni s mindenkor baki-, tes.'-k 
azon érnie,.- rt, melyek az aradiak -:z:veir . ,,z cd kedves j 
Mesterem iránt ei.

A legmélyebb tiszteletű-1
CeciLe de Munkácsy.

— Milán király Rarlsbadfcan. Kari-. ,dl. -1 táv 
iratozzák. hogy Milan krály tegnap érk z- tt oda g-.ü-v- 
használatra. Este :t 35-i . gyalog' re-1 :,--i- karr, a király 
ablakai előtt eljátszotta a .-'.'erb -,-.mu«t a lián király 
ma Marienbadba utazott, I; ry az ott Idi 
niszterelnöküt cieglátogiista. fisle smcl 
Kar-sbaiti a.

oi»zab is 'Uii.'.a var i; . - - íere-ap -iia 
szar ellen cai.i merő»g.Ltré: sz da 
elterjedve,, melyeinek er--Jetét no,n idie! ifur 
Kiviben a rcud6r?i5gi igazgatósa;; ,1; k. . • 
kijelentette» ;.oay a hif kA-.-vumu^ u.l:x vm. 
onnan eredt. i;ogy u kiéli ücn-pélyekr* áek 
rtndőmivala.nök érkézéi*, a au küióaben ii ride.’) 
türtrndv. A :-z !>z tartor vnyöai. 
uyékéü, Spaudauban ■* napion e!
Toeiy ma a l,,z a ;s Lun. élt. A 
őrségi fcjiiox i- vaj :> :i.ua.-. jt-ientet?' 
h»r újabb tápot nyeri azalUi, -logv a ,r - 
tonai gyakorlatokat hirtelen elhaia ztottaa.

~ A f'stp esi!: . \ kí ' .u
bdéletébeii cgvr.z io»<Juí»Uot képe'/ 'U 
<i liiikov az. uí f\c.y kiá ' i.z;t beadlak az 6 
D t hát ennek i leg kei lett történni, meri u 
otthon nemcc.il: a háztai 'a. -ai van

es az
;sá-
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viiiarjj Lí leüt till c. vörös húz egyik istállójába. Rövid idő 
aluli az ó:>áz»s »tállók lángban állottal s a dg tudták 
raegi-ienl iu a benn levő aljatokat, így i húrom botj-jJ 
négy sértés hennégett. I /.toLivhl elpusztultak a cseléd­
ség ruhái s igen zok, a padlásokon felhalmozott a- 
karmány.
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—- jumus 25.

— Tisztelettel /ellzájái azokat a t. előfiectömlzet, 
u kiknek előfizetése junius ztO-iin lejár, hogy azokat 
mielőbb megújítani scires&djenek, nehogy a lap 

! szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfiaeteai árak:
Egész évre........................................ 40 k. — f.
Negyedévre.........................................10 „ — ,
Egy lióra...........................................3 , 60 ,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a „Jsirat- 
KZHfoi/“-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink « latint kedvezmenye.s áron: 
egész évre S koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— A bejelentett Meagre Az egyik nagyváradi lap 
írja, hogy az uj nagyváradi görüg teleli püspöki hely. 
nököl hivatalosan és papiroson most mutatlak be a vár 
megyének. Erről szól az alábbi, Szunyogh Péter al­
ispánhoz intézett levél -.

Tekintetes alispán ur!
A folyó évben megtartott aradi gör. kel. román egy­

házmegyei zsinat a nagyváradi gür. kel. roman Gon- 
sistoriumnál elnöklő püspöki vikáriussá Alanyra Vazul 
püspök protusyncellusomat választotta meg, sőt káncn- 
jogaink értelmében megerősítve lolyó év és hó 12-ikén a 
nagyváradi Consistoriumma! tartott teljes iiiésen uj mél­
tóságába be is vezettem.

Miről tekintetes alispán urat szives tudomásvétel vé­
gett értesíteni van szerencsém.

Kelt Aradon, 1900. junius 14,
Qoláits József,

püspök

ruca-/ -alvl'f-z a für tót 
Boglárra, -r.ajd onnan 
t.-k r öli i cz'-t--d' .'l a 
jókedv uralkodott. A negv,
Áránál,i ó!k - au,. 
vasutak ve-' v. edi 1 t/ u. 
á amvasu.ak k-.-pvisc; ,,t 
kirándu.as vez-iújct, lieduly esi 
igazgatót.

I.rie Gfdtdy un,.- sus nyomba 
BZönte az elülte -u-.iilú szives szíva,
(•' --n-k r akis ai.-vam r-- :-,l vali;a ma , . ; 7.-!: m-
siker • r-teme — t.gyn.uoi - tcijesín Kianoid t,u.os 
tanácsos, -in ,,,, 11i--. IX . arat ,1 vasuu korifeusok 
ezen . ovit; Ivgkivál -ói jura. I-ranold titkos tamil.sósra üríti.

1-Hiur,a-zóiituket ii.-c-n-i-iUak ,:.- g Pua-’is razgatG a 
nőkre, Ge i.mai-sus .1 i,mű us gyűlés mjeinfius 
tagjai! a, t. -r. Engerth G • iuiy U i.a- s- s a-ie. m nl a 
legszertleír-.-méltóbb ház, uszonyra, azután inét Gedah 
tana-sós az ífjis lányokra, L tenner titkx tanácsos :■ 1- 
lemi s vciabei. .1 vaiam kedvlx vs jó. '-óv etető elemér,-' 
a borra s végre Cutác falelügyelö az allamvu-t.’aí. 
a vein bucsiis?. I intet It a ven t-'-gekhez kérve , i, l, 
hogy az itt szerzett benyomásokra visszaemlekezve 1; 
í- leUkezzenek nng air--1, ti-gy „ szives iata.- : vendeg- 
sz-.-r.: '. őszinte es 'nesterkélellen voll, mert a: irántuk 
ei zt'.t nagyrabecsülés és meleg rokonszenv érzet: i-öt 
fakadt, l.z.í k utal, a társaság a legvigab. kcdelybangu- 
latfian s-.aiit lei a készen vuro küiönvoualra s sic U 
tiakor Budapestre megérkezve, az idegen vendegek 
búcsút vetlek I ázigazdajuklói, hogy u szélrózsa minden 
irányában hazájuk..a vlss rjcnek.

Az Oldenburg] nagyhorozeg életéből. A ik
nut ipok nem fogynak ki a kedves 1, mimszereueziák | 
bőt, melyek a nem rég elhuuyt oUienburyi Péter 
nagyticrczeg ’miekéhez tüzűdnek X patriarkálisan aj- 
ságos nagylicrczeget az Oldenburg uagyherczegségnek 
minden lakosa jut ismerte s u maga sok alattvalóját 
személyesen ismerte. Ha valamelyik alattvalójával iga. 
sagtalanul bantuk * balóságok, elment a nagyherceg­
hez, clpacaszolta a bajit. A hetvene: evekben a birken- 
fold, kastélyában épen audiencziát. adott ; a tagas elő­
szobában sokan voltak, a k-.k hozza ak 
panaszukkal. A várakozók között voit di. Korúm, a 
tuen püspök ke' főpappal s kivüiök több parasztember.
A parasztok egy egyszerű szántóvelő parasztember kö­
rül csoportosultak, a ki hangosan panaszkodott, hogy 
harmadik és utolsó fiat is elvitték katonának. A nasv 
herczeget akarta megkérni, hogy segítsen a baján, bar 
sokan mondtak neki, hogy a katonai ügyek a konven- 
czio óla nem a nagylierczegre tartoznak s így nem log 
rajta segíthetni. A kihallgatás megkezdődött s kevés-el 
utóbb az. ajtóban álió szárnysegéd a hirtensteini parasz­
tot hívta, a ki fölemelt fővel lepett a nagylierczeg elé. 
Egyszerre csak az előszobában vá.akozók érthetően hal­
lották, a mint a paraszt igy kiáltott:

— Mit ? Maga nagylierczeg akar lenni s még ezt sem 
tudja megtenni ?

Mindenki izgatottan ligvelt az előszobában, csak a 
trieri püspök mosolygott. Ismerte jól a parasztjait. Csak­
hamar újra hallatszott a paraszt hangja •

— Hiszen épen azért van itt, hogy a poroszok ne 
húzhassak le teljesen a bőrünket.

Nehány pillanattal később kinyílt a nagylierczeg szo­
báinak ajtaja s a haragos paraszt kijött:

— Néni tudom, hogy használt-e, szólt a társaihoz, de 
legalább -n' odamondogattam neki.

Néhány héttel később Becker, hirtensteini parasztnak 
harmad fut elbocsátották a katonaságtól

Ilyen Hat az öreg Péter, a mint alattvalói elnevez­
ték a páratlanul humánus és szeretetreméltó 
h°rczegct .. .
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"J
pült i
úég /L :. ott gy kt 1 só liabzó 
szokás, egy iany-'r kilón tojás, 
köríve, húzott a sörből t aztán 
k -putt. A tojást bátran feltúrt - 
im g-ióbbeníö n-ha a sors kajinsrt;
Sőt az egész még r.i k ömlőit 
nadrágjára. Senoor fielt apu -ría 
dörgő hangon hívja pin .-ért : 
v.ii: a minden szentel; litániáját 
hidalgós kát ti, kiadásában, scrdCre 
p,nczert. hogy miéit lágyak a f . 
lé-p.ósen miért lágyak azok, meiv 
kellene tenniük A pinezér egy - 
gyazatos v5 franczia szokás sz • int 
volt yitoztetv-- \i-szafelelt a vuU-ivgnek 
pult egy tojást s biztos kezzel oda va, 1 

I . pinezér erre még hangosabban kezd 1. 
hidalgo felkap meg egy Irjast s azt is ,da . ä 
a-jéhei E közben viosu-t a vendéglő-, de az sen, volt 
egy cseppet s-111 ei-vigyázatos es a pmezérnek adató 
-gázát, és szintén fehér ruhában volt. Sc..i-or D»il* 
puerta dühe ekkor mar nem smert határt; a '.re - ■ 
a tiszta fehér ruha - a szétfrecscsent sárga to., síé pem 

rtak fordulni í ' “ ■* teijeten eikibitotte. Diadaik:-. !»«,„:
ragadta magához a tányér tojást, s biztos hátvedr Sí 
gondoskodva, egy sarokba húzódott. Onnan bámulatos 
ügyességgel védte magát, .léd irányzott iövegek koppac- 
tae- a vendéglős él a pmezer fejen és a szép tiszta fr. 
hér ruhák cl voltak borítva srega rozf.ákkaí. Öt perez 
múlva elfogyott a municziv s , kitűnő rzinérzékü 
Sennor Dellapueríát a. előhívott rendbiztos a iegköze- 
bbbi őrszobába vezette

- Figyelmeztetés a tanulók oárisl klránén- 
l&aa tárgyában A beérkezett nagyszámú k idéző?, 
ködösre a meuetjegyiroda figyelmezteti a tanuimányiton 
résztvenm szándékolt ifjak szülőit, hogy a jelentkezésr- 
ket esetleg posta utján még azon esetben is kőzm-e: 
az iskolaigazgatósághoz intézzék, fia a vizsgálatok mar 
megtörténtek volna, miután a közoktatásügyi kormány 
a tanulókat ezen utazas alkalmával is közvetlen az illető 
iskola tanárainak ellenőrzése alá helvez.i

— Gyilkosság e vasúti kocsiban Az orosz ható
Ságokat jelenleg egy vasúti kocsiban elkövetett gyilkos­
ság foglalkoztatja. A dúsgazdag Wolodkoeitz asszony 
e hó 22-én Odesszából Krakóba utazott Nagyobb pénz­
összeg volt nála s egyedül ült egy I. oszt kupéban, mig 
komornajá a szomszédos II «oszt. kocsiban foglalt helyet. 
Egy kis állomáson, íy-hmerinka közelében, mikor • ko. 
motna bement úrnőjéhez, megkérdezni hegy nincs-e 
valamire szüksége, az asszonyt vérében fetrengve, meg­
gyilkolva lelátta. Azonnal megállították a vonatot, s min­
den intézkedést megtettek a gyilkos kézrekeritésére. de 
hasztalan Nyoma veszett. A megyiikolt asszonv fosnrait. 
valamint testvérét, a dúsgazdag Sztroaonofi 'Tr- inét 
Rómában, táviratilag értesítették a szeme-1.

nagy-



^8
wmmm

EGYETÉRTÉS, KEDD, JUNIUS 26. m

- Mekkái zarándokok Budapesten. Bosznia és 
Herczegoviuábál az idén tíbb csoport mohamedán ment 
Mekkába zarándok útra. A jámbor hívők, bevégezve za- 
rándeklásukat. Tiszta indultak hazájukba. Csakhogy a 
risszatérés neu ment olyan simán, mint a hogy az 
odautazás lefolyt, mert Mekkában s környékén mostaná­
ban több pestiseset fordult elős a szegény mohamedá­
nokat az útba esc országok hatóságai szigorú vizsgálat 
alá veszik. Néhány nappal ezelőtt Zimonyba ért egy kö­
rülbelül hatvan tagból álló zarándokcsoport, melyet a 
zimonyi hatóság tartott több napig vesztegzár alatt. Ez 
alatt négy bosnyák zarándok, minden orvosi ellenőrzés 
nélkül folytatta útját Újvidékre. A zirnonji hatóság táv­
irata azonban értesítette úgy a horvát kormányt, mint 
Újvidék hatóságát A liorvát kormány azonnal távirati­
lag intézkedett s az újvidéki rendőrség a négy mekkai 
zarándokot fedezel alatt elküldőtte a budapesti megfi­
gyelő osztályba. Az esetről a belügyminisztériumot is ér­
tesítették .

— Az aloanthl udvarból. József föherczeg, a ki 
szorgalmasan folytatja honvédségi csapalszemléit, időn­
kéül hazatér Alcsuthra, családja körébe. Az alcsuthi ud 
varban a tegnat-i vasárnapon is együtt volt az rgész 
család, Klolild fűherczegnő azonban ma Székesfejér- 
varra utazott, a hol az Oröitimád.ás templomának nagy- 
bizottsági ülésén elnökölt. József föherczeg pedig holnap 
Becsbe megy

_ tjaeepelt rabbinus A héten mull busz eszten­
deje, hogy di, lilein Mór lelkipásztora a nagybecske- 
reki izraelita hitközségnek. Ez idő alatt vallás- es nem­
zetiségi különbség nélkül mindenki megszerette a nép­
szerű tudós főpapot, kinek hazafisága es széleskörű 
tudása messze földön ismeretes. Ebből az alkalomból 
teguapelab tisztelgett dr. Klem klórnál a uagybecssereki 
izraelita hitközség küldöttség- dr. jtfcmgoid Samu és 
}fessz imder vezeíese alatt A szónokok kifejezést adtas 
szereietükaek, hűségüknek, raji-.zkcd. suknak, kívánva, 
bogy a derék lelkipásztor teljes erőben rs egészségben 
■naepeihesse meg ütvén éves jubileumai is. A liítközs’g 
uleisó ülésében jegyzőkönyvileg ;s kilejezest adóit enni 
a szeretetnek, a mit szin’én tolmácsoltak a szónekoz. 
Ur Klein Mór szép és hazafias szellemtől áthatott be­
szédben válaszolt a küldöttségnek.

— Kiátkozott lelkészek. A római szent 
inkviziczió a legnagyobb excommunieaiiova!_ súj­
totta Miraglia l éi lelkészt és elvtársát I Hatte 
Renaius Józsefet. Az inkviziczió meghagyja min­
den hitbü kathoiikusnak, hogy a két excommuni- 
káliat kerüljék, velők szóL.i no ulijar.ak us nekik 
segítségre ne legrenek. A kiátkozást azzal okada- 
tolják meg. hr gy Miraglia Yilatte által püspökké 
kenefette magát „ följebbvalóval szemben meg­
tagadta az engedelmességet. Miraglia hat évvei 
ezelőtt meg békén éli az egyház árnyékában, mint 
piacenziai piébáDos, dé akkoriban összeveszett 
püspökével, a k: égy falusi plébániára akarta át­
helyezni és külön egyházat alapított. Ulja össze­
vezette Yiiatte-iai, a zi állítólag valamelyik keleti 
egyházban püspök és ezzel püspökké kenetté 
magot. Jelenleg Miraglia Rómában ven. a hol a 
methodisía templomban a jubileumi esztendő ellen 
prédikál es ezzel azt érte el, hogy hallgatói, a 
kik sajnálnak, ha a jubileumi esztendő megsz.ün-

es vatőszmh, 
van ennek az

tett-é vei csőkkenne az idegen-iurgalom, majdnem
* elvert -k. K prédika .zióival elv zavart és bot- j 
ra: yt prox. okált. a templomban, hogy további bit- I 
?zonok,üt .n a kormány betiltotta 
húg* kivi.koz: rdban nagy rt -ze 
óZgL;a.i szereplésnek.

- Báró 8* költómö. Egy dúsgazdag orosz tiszt, báró 
Stuckievicz Nizzában %y feltűnően csinos olasz nővei 
kötőt' bizalmas ismeretsége' Egy napon aztán a báró 
arra ébred1., hogy barátnője eltűnt s lába keit kél érte­
kei gyémántgyűrűnek - A hűtlen barátnő a gyűrűkkel 
ígyeneseo Genuaba menekült egy hadnagy ölelő karjai 
kozó. a ki sóvárogta vágyódott utána z ilju pur vígan 
eh. egy ideig, aztán elfogyott a pénzűk és rákerült a 
%r, az értekea gyémántgyűrűkre. Egy ékszeresznek kínul 
tűk, a ki meg .s mondta, hogy 14.000 l.ra az értékük, 
de meg nem veszi. mert gyanú ak. Az üzletben véletle­
nül egy ismert ügyvéd tóit, a k> nem vette oly szigo­
rúan a dolgot s adott a gyűrűkért 2U00 lírát. Az uju 
pár tp el ukari utazm Genuából, mikor a pályaudvaron 
chogták őket. A kalandos leánynak a neve Anita de 
Merő. 19 esztendős s több olasz lapnak hangulatos ver 
sót Írogatott

- Veriaoe és vidék# magyar nyelvterjesitö 
egyeatilet#; mely a nemzetiségi városban hazaf.as misz- 
.-Ziut teljesít, mint az előző evekben, úgy az idén is muz 
gaiíúal inditotl arra nézte, hogy a nérnel, szerb és 
román gyermekeket- mini cseregyermeLeket magyar Ta- 
rOiOkbíO helyezze el magyarositusi szempontból s he­
lyettük magyar gyermekeket vigyen Vvrseczre és vidé­
kire, kik ott a német nyelvet elsajátíthatjuk. Az egy Let 
ilyne/nü törekvését már eddig is szép siker ko­
ronázta, a mennyiben lő évi feoallasa óta sok száz 
us-m egye cineket helyezett el, nemcsak Verseczen, hanem
* ízomszédos német községekben is. kereskedelmi 
mínuszt er iám méltányolván az egylet ilynemű 
műi'adásét, a cseregyermekek és azok kísérői 
szamára a magyar aliamve-suták összes vona 
lain őüu\ meneteiig kedvezményt engedélyezett. 
tv,- óv óta német gyermekjátszótársak (leginkább leányok) 
booaek közvetítésével is foglalkozik az egyesület, h'uk 
olyan 13—lő eves jói neveit és iskolázott szegényeit 
íorsu leány tatait előkeld társadalmi állású csaladoknál 
alkalmazást kik a külföldről importalt némA bonne 
kát teljesen jói helyettesítettek, a magyar családoknál 
liiDÜvdódtek és a magyar nyelvet teljesen elsajátították 
es oZtfben, lélekben magyarokká lettek. A közős kap­
csok, a gyermekek közelebb hozták egymáshoz a szülő 
fe°t is és köztük bizonyos barátság és testvéries egyet­
értés .< ele» kezelt. A nemet, szerb és román gyermek 
mindenkor szeretettel emlékezik meg az ó szegedi, szen­
tesi, kecskeméti, vásárhelyi «magyar apjáról». Azok a 
szülők, kik cseregyernifkeket óhajtanak, vagy német 
boncokra van szükségük, forduljanak Ferjéssy Lajos 
állami fóreaíiskolai tanár egyleti titkárhoz vagy az egy- 
l-t elnökségéhez. A közvetítés teljesen díjtalan Tájéko­
zásul felemlítjük, hogy van Verseczen állami főreál- 
;skola, két teljes polgári leányiskola (egyik a tisztelendő 
nővérek vezetése alatt) és megfelelő elemi népiskolák.

— Diák ünnep Leydenben Leyden varos egyik 
legkedvesebb hagyományos szokása, hogy minden ötödik 

vben nagy diák-ünnepélyt rendeznek, melyen a leydeni 
egyetem volt növendékei bálokat adnak és történelmi 

felvonulásokkal gyönyörködtetik a város népét. A leg- 
utubni ilyen ünnepélyen V. Károly győzedelmi bevo­
nulását mutálták be, az idén pedig Ncllrcdt von 
Beytren herczeg harcéba szállásának rekonstrukeziója 
lesz az ünnepélyek ciouja. Miután a volt diákok közölt 
legtöbbször roppant gazdag emberek is vannak, nem 
lephet meg, hogy az ily felvonulások mesés fényüek 
szoktak lenni. A legutóbbi históriai menet alkalmával 
haró Pmllandl ábrázolta V. Károlyt és ez alkalommal 
•lyan nyaklánczot hordott, mely mar századok óta van 
csaladjának birtokában és a mely óriási értéket repre­
zentál, kíséretében pedig volt egy lovag, a ki vert arany* 
pánczélt viselt Az ilyen maskarádéban részi szoktak 
venni a vártai hatóságok is. így például ugyanennél a 
felvonulásnál a leydeni polgármester nagy reverencziaval 
tisztelgett «V. Károly» előtt és bemutatva a tanács­
urakat, ékesszóló szavakkal köszönte <ő felségé »-nek, 
hogy látogatásával megtisztelte «hűséges Leyden vá­
rosál».

— Uj halhatatlan. A íranczia akadémiának az el­
múlt csütörtökön ismét nagy napja volt. Ekkor foglalta 
el székét a legújabb halhatatlan, Paul Hervieu, az is­
mert drámairó, a kinek Bilincsek czimü drámája a 
nemzeti színházban is szinrekerült. Az uj halhatatlan 
Halévy-iö\ és de Berekin-tói kisérve lépett a kupolás­
terembe, hol Páris szellemi crémeje tartott talál­
kozót és elmondta diszheszédjét elődjéről: Pailleron- 
ról. Az uj tagnak Brunetiére mondott istenhozottat, de 
persze a franczia akadémia hagyományos módja szerint, 
a mi annyit jelent, hogy az üdvözlő beszéd meg volt 
spékeive apró szúrásokkal. Az ünnepeltnek természetesen 
ez nem eshetett a legjobban, de a közönség annál jobban 
mulatott.

— Polgárháború öt. ÓLouisban. A közúti vasuta­
sok nemcsak nálunk, hanem az észak-amerikai Sí.- 
Louisban is sztrájkolnak, még pedig már vagy negyven 
napja. A sztrájk valósággal polgárháboruszerü állapoto­
kat teremtett a városban. A lakosság két pártra oszlik, 
egyik a sztrájkolok mellett foglal állást, a másik azt 
akarja, hogy először álljon helyre a rend és csak az­
után foglalkozzanak a vasutasok panaszaivá. A polgár- 
mester is a sztrájkolok partján van, mig a kormányzó 
a másik táborral tart, de valójában mindketten a za­
varosban akarnak halászni s a helyzetet arra használják 
fel, hogy népszerűségüket növeljek. Az ingerültség ismé­
telve vezetett heves összeütközésekre és különösén a 
múlt vasárnap oly jelenetek játszódtak le, hogy néme­
lyik utcza égy-egy csatatérre emló'kcztetett. Egy Böhm 
nevű németet, a ki a sztrájkolókat rendre intette, agyon­
lőttek és egész napszünet nélkül haliatszottak dynaniyt- 
robbandsok. A mob azokat a nőket, a kik a boyeot- 
tált közüli kocsikra merlek ülni, leránczigálta a kocsik­
ról, ruháikat letépdeste és testieket zöld festékkel 
bemázolta. Hivatalos adatok szerint eddig a sztrájk 
34 embernek az életébe került, 200 ember pedig az 
utczai verekedések közben súlyosan megsebesült

— Ti1'.ankétévé* találkozó. A következő felhívást 
vettük : Megállapodásunkdoz képest felkérem a kolozs­
vári ev. ref. kollégiumban 1888-ban végzett osztály­
társaimat, hogy ez év július 1-én délelőtt 9 órakor a 
kolozsvári er. ref. kollégiumban jelenjenek meg, addig 
is ped:g szíveskedjenek alólirottat tartózkodási helyük 
és esetleges távolmaradásukról értesíteni. Dr. Nyerges 
Zftigmond ügyvéd Kolozsmegye tiszti alugyésze.

— A fsgyvergyakozlatokra behívott magán- 
hivatalnokok érdekében a kereskedelemügyi miniszter 
ez évi iuriuá hó 9-én valamennyi kereskedelmi és ipar­
kamarához a következő leírj tot intézte:

Utóbbi időben ismételve fordullak elő esetek hogy 
pénzintézetek, iparvállalatok, kei eskedő-c/.égek, fgyletek, 
társulatok és egyesek, fegyver gyakorlatra behívott 
alkalmazottjaiknak elbocátásukat helyezték 
kilátásba az esetre, ha katonai szolgálatuk 
ideje alant polgári állásuknak eleget vem te­
hetnek Ezen eljárás visszás helyzetet teremt az ily 
fegyvergyakurla'ra kötelezett egyénekre nézve, kiknek 
ekként egy anélkül terhes állampolgári kötelesség 
teljesítése esetén állásuk forog koczkán, s a kit a behí­
vás i parancs nem teljesítése esetén torvényszerüleg bün­
tetés alá esnek: másrészt azonban méltánytalan és 
fölöttébb sújtó rájuk nézve ezqn eljárás ann.il is inkább, 
mert a katonai parancsnokságok — bar eddig iielyt adtak 
többször a fegyvergyakorlat Ahulasztásara irányuló kere­
temnek — jövőben i.a ezen esetek rendszeresen ismét­
lődnének, nem lesznek többé azon helyzetben, hogy az 
ily, minden törvényes alapot nélkülöző kérvényeknek 
helyt adjanak. Midőn a mag.ichivatalnokok létérdekeit 
igen közeiről érintő ezen közérdekű kérdésre a kamara

.. azon szempont vezérel, nogy :.z allamkormány ma­
gánintézetek, valic átok, vagy egyesek ügyeibe az állami 
felügyeleti jogon luiterjedóleg nem is avatkozható és 
így a magánhivatalüokukkal sz ínben követet ily, habár 
minden tekintetben kifogás alá »'ű eljárás, közigazgatási 
utón közvetlenül nem is kifogáso'ható. Ily körülmények 
között ezen társadalmi kérdésnek helyes mederbe tere- 
íése érdekében hivatal, elődömnek 189¥. május le-án 
keit leirata kapcsán felkérem a kamarát, szíveskedjék 
urie az érdekeltek tizve'mct alkalmas módón felhívni s 
ez utón odahatni, hogy a munkaadók részéről, kik al­
kalmazottaik törvényszerű védkütelezettsége tekintetében 
a nőikül is jó eievc tájékozást szavezhetiv k, az t-gv-sz 
vonalon u;'hiányosabb feliogás érvényesüljön.

— Lei!$li*meretee nzakőrtö. Az amszterdami tör- 
venysz í előtt egy hites vegyész-szakértő ép oly sajátsá­
gos, mint eredeti experimentumot mutatod be. Az eset 
a következő : Egy poslaszolgát azzal gyanús toltak, hogy 
ellopott egy 25 márkás bankjegyet. Kerestek a pénzt 
minden elképzelhető helyen, de Inába ; végre megegyez­
tek abban, hogy a szolga megette a bankjegyet, dr az 
a gyomorban a különböző savak behatása következtében 
teljesen felold ádott és megsemmisült. Ezt a magyaráza­
tot azonban nem fogadta el a törvényszéki vegyész. 
Hogy ellenvéleményét bebizonyítsa, a németalföldi bank­
hoz fordult, mely egy hibás nyomású 25 márkás bank­
jegyet bocsátott a rendelkezésére. A lelkiismeretes -vak- 
értő kis golyóra gyűrte a bank.egyvi és megette. Mikor 
pedig az megint napvilágra került, bebizonyította a tör- 
tenyszéknek, hogy nemcsak nem ártott a bankjegynek 
semmiféle sav es emésztési proczedura. hanem még az 
irúst is tisztán el lehet olvasni. Tehát a vádlott nem 
eile meg az eltűnt bankjegyet, A lelkiismeretes szakértőt 
sikerült bizonyítéka után melegen üdvözölték.

— Gyilkos merénylet eyy kanonok el­
len. Pécs varos lakosságát egy elvetemedett em­
ber merénylete tartja izgalomban. Ma délután 
fél négy órakor ugyanis a püspöki szeminárium 
rektorai, Pozsgay József kanonokát, papai kama­
rást, szemináriumi lakosztályában felkereste Votay 
Mátyás szabómester, szemináriumi reverendaszál- 
litó, a kitől késedelmes munkája miatt o kanonok 
el akar! a venni a szállítást. A szabó kei lelte a 
kanonokot, de mert ismételten késedelmesén szál­
lította a szükségell: ruhákat, Pozsgay ragaszkodott 
elhatározásához és főimondott neki. Erre Votay 
revolvert rántott tlÖ zsebéből és háromszor lőtt a 
kanonokra. Egy golyó az arczát jurta át, eyy a 
karját találta, a harmadik azonban szerencsére 
nern talált. Ezután Polay kétszer magára lőtt. A 
kanonok sérülése nein életveszélyes. A merénylő 
sebesülése feltétlenül halálos.

— Csalóé értéktelen kötlevelekkel. Newyorkban 
tizenkét es félévi fogházra Ítéltek egy Schroter Gyula 
nevű bevándorolt németet, a Li valódi amerikai stílben 
károsított meg több newyorki bankot több mint száz. 
ezer doll.ir erejéig. Érdekes előzménye van e csalások­
nak. Mintegy 15 év előtt Virginia állam kormánya el­
határozta, hogy több milliós kölcsönt vesz Jfel s a köt­
vények elkészítését egy nagyobb newyorki czvgre bízta, 
időközben azonban uj kormány került Virginia élére s 
ez hatályon kivül helyezte az államkölcsönről szóló tör­
vényt. A newyorki ezég azonban az elkészült kötvénye­
ket mégis elküldte Virginia kincstárnokához. Minthogy 
ez nem akarta a küldeményt átvenni, a vasút igazgató­
sága a kötvényeket mint makulatúra papirost eladta. 
Azóta elaludt az egész ügy, mig egy év előtt a szabály­
szerűen kiállított állami kötlevelek feltűntek. Hosszas 
kutatás után sikerűit csak a rendőrségnek a vakmerő 
hamisítót Schröter személyében letartóztatni. Schröter 
özvegy ember, hat gyermek atyja, s azelőtt izzólámpa 
gyáros volt.

— Öngyilkosság. Aradról táviralozza levelezőnk, 
hogy Arz Nikomden főerdővéd ma délután főbe lőtte 
magát. Azt hiszik, hogy a szerencsétlen ember iszákos- 
sága miatt vált meg az élettől.

— A himlőoltás hatása. A Heir czimü görög lap 
igen érdekes esetet közöl legutébbi számánan a himlő­
oltás hatásáról. Lüethos görög faluban a járásorvos 
himlőjárvány ellen beoltott egy 10 éves áldott állapot­
ban levő asszonykát. Az oltás a fiatal asszonynál nem 
fogamzott meg. Egvpár hét múlva azonban, mikor 
a menyecske egy fiúnak adott életet, a gyermek szü­
letésekor nagy mértékű himlőben szenvedett. Az eset 
orvosi körökben élénk feltűnést keltett. A Medical 
Record azt Írja, hogy ez az eset a maga nemében 
páratlan.

— A tordal pénzhamisítók. Kolozsvárról Írják, 
hogy a tordai szenzácziós bankógyártási ügy szereplői 
ott vannak az ügyészségi fogházban. A vizsgálatot ná­
dor László biró vezeti. Az iratokhoz negyvenezer fo­
rint értékű hamis tízforintos van mellékelve. A 
hamisítók ezt az összeget még nem értékesíthették, de 
valószínű, hogy ennél még nagyobb mennyiségű hamis 
pénzt hoztak forgalomba. A letartóztatottakat Csongvay 
Béla kivételével mind kihallgatták. Csongvay mint fő- 
bünös, legutolsónak marad, mikor a többiek terhelő 
vallomásai alapján súlyos és tagadhatlan bizonyítékokkal 
lehet majd beismerésre kényszeuteni. Szigethy Peter, 
a tízesek eredeti formájának készítője, börtönében klisé­
ket csinál az ügyészség engedelmével s ezzel a tevé­
kenységével pénzt is keres magának. Valódi zsenialitás­
sal rajzol, a mi különben magukon a hamisítványokon 
is meglátszott, melyek mind az ő keze munkái A ha­
misítók ügyében a tárgyalást valószínűleg csak három- 
négy hónap múlva fogják megejteni, a mikor az összes 
iratok együtt lesznek. Hamis tízesek, melyek már forga­
lomban voltak, a különböző vidékekről még egyre ér­
keznek az ügyészséghez.

Úgy törtéi
megyei Hogyis községben Turkus Miklós paraszt gaz­
dának a felesége egyedül volt odahaza. Megtudta ezt 
egy eddig még ismeretlen csavargó s felhasználta az 
alkalmat. Rongyos ruhát veit magára, arczát a felis- 
inerhetlenségig eltorzítva, alázatos pofával beállított a 
házba s szalonnát kért az asszonytól.

Turkusné megsajnálta a kolduló embert s azt mondta 
neki. hogy várjon egy kissé. Lent nincs szalonnája, föl 
keli mennie a padlásra s onnan hoz.

A koldusruhába bujt ember erre igy szólott *
— Én is felmegyek, hátha nehéz leakasztani a szegről 

a szalonnát, segítek.
Az asszony mit sem sejtve, nem ellenkezett. Fü’men- 

tek mindketten a padlusra, elöl az asszony, uíana a 
koldus. Fölérve, az ember leakasztott egy fél kilo súlyú 
sz ilonnát s egy sertésoldalt, majd hirtelen neki fordulva 
Turkusnénak, rákiáltott:

— Ha nem hallgatsz, megfojtalak.
A vedlelen nő halálsápadt lett, nem szólt egy szól 

sem, mert már látta, hogy veszedelmes rablóval van 
dolga. Szótlanul nézte a csavargó garázdálkodását. Ez 
pedig magahoz véve a két d*>rab húsfélét, gyorsan le­
szűkült a padlásról s hogy biztonságban legyen, eive'le 
helyéről a leirat, nehogy a háziasszony kövesse.

A rabló bement a szobába, feltörte a ládát s abból 
mintegy 300 korona készpénzt elrabolt, azután benézett 
a tyúkólba s onnan magahoz vett egy tyúkot és két 
csirkét.

A helálra rémült asszony nagy lármát csapott, 
nagy naptömeg verődött össze a segélykiáltásokra, de 
a rabló ekkorra mar fényes nappal eltűnt. A haza ér­
kezett házigazda rögtön jelentést telt a belényesi csend- 
őrségnél, mely a legnagyobb erélylyel nyomozza a vak- 
mi ró rablót. Másrészt pedig a nagyváradi kir. ügyész­
ségnek is bejelentette a hallatlan szemte:enseggei el­
követett rablást.

Tűsek A vörös kakas több helyen felütötte a 
fejét. Miskolciról táviralozza levelezőnk, hegy Szi> i- 
ezen boszuból felgyújtották Schsjfer Sámuel vendéglős 
házát. A tűz gyorsan elterjedt t nagy pusztítást vitt 
véghez. — Hosszúréten is tűz volt tegnap, mely egész 
házsorokat hamvasztott e!

= A Duna halottjai. É hó 18-án Tőkul község­
ben, az úgynevezett Lrbanicza szigetnél egy ismeretlen 
férfi holttestét fogtak ki a Dunából, szökés barna haja, 
kerek arcza, kék szeme van. Fekete kábát, mellény s 
nadrág volt rajta, csíkos inggel. Kuk kötényt hordott 
Zsebeiben 10 kuícsot találtak. E hó 20-an pedig Gerjén­
ben egy női holttestet lógtak ki. A holttest több hétig 
volt a vízben. Közép magas, jói táplált, 50 UO eves 
lehet. Fekete, elöl gombolt testhez álló kabutja, ujj nél­
küli alsó kabátja, redős inge volt. Fehér piké és zöld 
hosszú csíkos alsó szoknyát hordott, harisnyája fekete, 
lerdig érő, vörös pántlikával megkötve. Nyakában fekete 
za cskóban egy 100 fries, 14 drb 10 fries bankjegy, a j 
szoknya jobb zsebében drót foglalatú szemüveg-bőrlár- 
cza, 2 drb ezf.st forintos, 5 drb egy koronás, 3 drb 
2u filléres, 1 tiz filléres és 3 drb 2 filieres pénz volt.
A pénzt, 489 korona 7G fillért a paksi járásbirus ígnál 
tették leletbe. — Zilzer Leri.at kecskeméti szül. 70 
éves ügynök e hó 20-án Itünt felső-erdősor 5. sz. a. 
leve lakásáról. Ugyancsak ez nap éjjelen talált kalapot 
és setabotot és Zi ízért nek ismerték íül a iiry valószínű, 
hogy az öreg ember a Dunába ölte magát.

Megtámadott mezőőr. T egnap este felé Futó 
Mihály 111. kerületi mezőőrt megtámadták Kichinger 
ígnácz. Segenwein Antal és Tittelbuch Frigyes nap­
számosok, mert az őr figy. lnu zielte őket, hogy a kuko- 
ricza-ültclvényeket nem szabad ongaioi. A legények 
erre neki estek s megvertek. A mezőőr fegyvere e köz­
ben véletlenül elsült, de senkiben sem tett kárt A du­
lakodás vége az lett, hogy Michinger Ign.cz a fe,én 
sucyosan megsebesültén a Margit-kórházba került.

Megégő:t agpnö 1Vetsz Mónié 6, eves ma- 
gánzónö az .ste kenutr-uteza 4 szám alatt levő laká­
sán spiriluszlampa mellett kávét melegített. E közben 
kötényére öntötte a Lorszeszt, a melytől pár pillanat 
Matt lángbd bomb egész ruházata. Mire segítségére 
mentek, az öreg asszony annyira összeégett, hogy hal­
dokolva vitték a Rókus-kórhazba.

— A gépgyári sztrájk. Az államvasutak gépgyá­
rainak munkásai nagy kitartással sztrájkolnák. A han­
gulat közöttük igen nyugodt. Az igazgató hirdetmény 
ben tudatta a sztrájkolókkal, hogy ma délután a még 
jure muukadijakat kifizeti a jelentkezőknek, a sztrájkolok 
azonban kimondtuk, hogy nem mennek el járandósá­
gaikért. A munkások ei vannak látva pénzzel s elhúz­
zák a sztrájkot a végsőig.

A közúti vasutasok sztrájkja.
— Az Eayettrtés tudósítójától. —

A közúti vasutasok sztrájkja már befejezettnek 
tekinthető, mert a sztrájkolok, attól tartván, hofy 
az igazgatóság teljesen uj embereket talál alkal­
mazni, immár megelégedtek azzal, a mit az igaz­
gatóság a követeléseikből eddig elfogadott és mind 
lek szolgálatukhoz.

Nagy csúggedés vett erőt a sztrájkotokon már 
tegnap is, mikor azt látták, hogy minden várako­
zásuk ellenére nem szünetel a forgalom és ma reggel 
sokan kezdték megbánni, iiogy egyállalaban bele­
mentek a sztrájkba, mert hire járt, hogy az igaz­
gatóság kilépetteknek tekinti a sztrájkolókat és 
egészen uj embereket fog beállítani helyettük. 
Egy küldöttség aztán felkereste a főpolgármestert, 
a ki megígérte közbenjárását és ki is eszközölte 
az igazgatóságnál, hogy ez a sztrájkolok közül 
visszafogad mindenkit, a ki jelentkezik, hogy ismét 
szolgálatot akar tenni.

Ma még nehézségekkel volt csak lebonyolítható 
a forgalom s balesetek ma is voltak, de holnapra 
ismét teljesen rendbe jön a forgalom, minthogy a 
sztrájkolok ismét elfoglalták helyüket.

Tudósítónk a sztrájkról a kővetkezőket jelenti:

Békülékeny hangulat.
A közúti vaspálya részvénytársaság sztrájkoló kocsi-

vezetőinek és kalauzainak sztrájktsnyáján, a zuglói

Schatz-féle vendéglőben ma reggel már nagyon békülé 
kény volt a hangulat.

A sztrájkolok legnagyobb része ott töltötte az éjszakát 
és a vendéglő nagy kertjében találtak az éjjelre 
nyugvóhelyet.

Ma reggel azután két küldöttséget menesztettek a 
városba. A sztrájkolok egy tizt agu küldöttsége Márkus 
József főpolgármesternél tisztelgett, dr. Ooldner és 
Baron szoczialista vezérek pedig Jetiinek vezérigaz­
gatót keresték föl. A főpolgármester tiz óra után fo­
gadta a küldöttséget. A vezetőjük Engly kalauz arra 
kérte a főpolgármestert, hogy járjon közbe a békéltetés­
nél és hasson oda, hogy az igazgatóság legalább azt 
a három pontot, a melyet az éjjel szövegeztek meg, 
hogy tudniillik két évenkint fokozatos előlépi elés­
ben részesüljenek, hogy minden héten egy szabad 
napjuk legyen és hogy a sztrájkolóknak semminemű 
bántódásuk -'em legyen, fogadja el. Márkus főpolgár­
mester a küldöttséget igen szívélyesen fogadta és kész­
séggel megígérte közbenjárását. Kijelentette, hogy Jelű­
nek vezérigazgatót magához kéreti és értekezni h,g vele.
A küldöttség nagy örömmel fogadta a főpolgármester 

válaszát.
A sztrájktanyán ezalatt mozgalmas élet. uralkodóit. A 

békésebb elemek jutottak túlsúlyra és a sztrájkbizottság 
tagjai szintén azon voltak, hogy ezekkel a pontokkal, a 
már megígért engedmények melleit, elégedjenek meg és 
az igazgatóság beleegyezése után vegyék föl a mun­
kát. A sztrújkoiók rokonai feleségei, a kik nagy szará­
ban jelentek meg a sztrájktanyán, szintén a kibékülés 
mellett voltak.

Ilyen volt a hangulat, a mikor 11 óra felé a küldött­
ség visszaérkezett a főpolgármestertől. A sztrájkolok a 
vendéglő kertjében összegyűltek és a küldöttség előadta 
eljárásának eredményét.

Engly kalauz elmondotta a főpolgármester Ígéretét, 
a mit nagy megelégedéssel fogadtak. Azután összetar­
tásra buzdította őket. Hasonló szellemben beszélt 
Domby Janos kalauz is. Azután elhatározták, hogy, 
ha az igazgatóság teljesíti ezeket a kérelmeket, rögtön 
munkába állanak.

A rendőrség átirata.
Ma a déli órákban a villamos vasúttársaság egyik 

waggeoja a váezi-körutnak a szerecsen-utczai részén 
nekiment egy egyfogatu bérkocsinak s azt feldöntött»? 
Szervesére nagyobb baj nem történt, de a járókelők 
nekiestek a vonatot vezető személyeknek és bizonyára 
meg is verik őket, ha kellő időben a rendőrök közbe 
nem lépnek s a publikumot m g nem akadályozzák 3 
tettlegességben. Ebből ai esetből kifolyólag a főkapitány­
ság ma a következő átiratot intézte a vasúttársaság igaz­
gatóságához :

«E hó 24-én két, a mai napon pedig ismét egy baí- 
pset történt a közúti vasúttársaság vonalain, oly módon, 
hogy a kocsik egv-.-i gyalogosokat elütöttek. A mai bal­
eset alkalmat adott a közönségnek arra, hogy a váczi- 
korut és Andrássy-ut sarkin Összecsődül ve megtámadja 
az illető vonat vezeiciél. inert a közönség nezete szerint 
annak gyakorlallai ság." idézte elő a baleset t A bán­
talmazástól a kccsivezetút csak a kivonult rendőrség 
volt kepes megvúdelmezni. Miután p-dig a Lvzönség 
biztonsagának a védeliu- s a közrend f nturta-n az 
1881. rvő 21. t.-ez. tVviliében » Vő rend i ji-itviag« f»‘l 
adatomat képezi, így feli ivóm az igazgatóságot,^ nogy 
azonnal és hatályosan intézkedjek ana cezve, hogy a 
villamos vasuii kccsik.it oly alkalmazottak kik
a kellő gyakorlattal bírván, az elütéseket lehetőleg h- 
kerülni képesek.

Figyelmeztetem egyúttal arra is, hogy a hivatkozott 
törvény 10. §-a következőleg szól:

«Ha^'-nioktp joga van a rendérséguek bizonya» tár­
gyak használatút megakadályozandó, azokat zár aia 
venni, vagy valamely üz.cinek folytatását ideiglenesen 
beszüntetni, ha a közbiztonsági tekintetek azt sürgős.q 
igényük. Köteles azonban az ily ideiglenes megelőző in-

Két baleset ez ideig már történt, óva intjük a kö­
zönséget, hogy a közúti villamost igénybe ne vegye!

Ezeknek a czéduluknak az osztogatása miatt egy 
Reisz nevű munkást Vajda ellenőr feijeU-nlese folytán 
a rendőrség letartóztatta s Krecsáv.yi Kaim n vili. 
kér. kapirány 60 korona pénzhUs gra Ítélte. Egy 
Sempech nevű kőművest pedig a kir dy-utezában tar­
tóztattak le a czédulak osztogatása miatt s 10 korona 
birságra ítéltek.

Ma este njolez órakor a vig-utezai K'ifner-féle ven­
déglőben gyűlést tartottak a szoczuldemokrata munká­
sok. A gyűlés rendzavarás nélkül folyt le, s utána 
mintegy ezer főbő! álló csapat a kerepesuutra vonult ki. 
s ott a városligetből jövő kocsikat, a melyek a sztrájk­
kal felhagyott kocsivezetőket és kalauzokat szállították a 
különböző villamos remisekbe, hogy ott felszerelésüket 
átvegyék, a tömeg megtámadta, s a kocsik ablakait kü 
vekkel b-verte. A tömeg Szántó István kalauzt és 
Mayer Díván v.oesivezetőt lehúzta a kocsitól s ütle­
gelni kezdett*», s csak nehezen tudták őket megszabadí­
tani. Mindkettő súlyosan megsérül', a fején. Must a 
Rókus-kórliá'/ban vannak. A támadók közül letartóztat­
ták Schwarz István bádogos segédet.

A sztrájk vége.
Ma késő eJe a közúti vaspályatársaság igazga­

tósága a kővetkező hirdetést adta ki:
«Értesítjük a tisztelt közönségei, hogy vonalainkon «> 

forgalmat a inai napló! kezdve a hatóságilag jóváha- 
hagyclt nyári menet rend s/.trini eri*sz terjedelmében 
fölvettük, mihez képest a rendes forgalom szám;ars meg­
állapított díjszabásaink ismét hatályba lepnek.

A polgármester ugyan,s ma délután konferált & köz­
úti vaspaiy.i társasig aikdnaazottaineir sztrajK.- dolgá­
ban a társaság vezérigazgatójával. A polgármester k»j»- 
lentelte, hogy a társasig ini -zkedéseit a legnagyobb 
mértekben helyesli és a forgalom fenlartásáért teljes 
elismerését f-j.zi ki. Egyúttal a vezérigazgatót felkérte, 
hogy tegye lehetővé intézkedései áifal azt, hogy a szol­
gálatból kiállóit közegek csaladjai a nyomortól megmen- 
lessenek az álíai, Logy a személyzetet iámét felveszi » 
társaság szolga,ataba.

A társaság vezérigazgatója kijelentette, hogy miután 
a személyzet küldöttség által kérte meg a polgármestert 
egyrészt, másrészt őszintén sajnálkozott a történtek 
felett, a polgármesternek ezen, a legszenb humanizmus 
által suguilt ki -ánSf’.ga. teljesíteni fog',a.

Nyomban ki i bocsátott egy inegUielJ szövegezésű 
felhívást, melyben ezt a közegekkel oly megjegyzéssel 
közli, hogy ram U*nki, ki éjjel 11 óráig szolgalatra 
jelentkezik, a megtorlás kizá rásávalrég''állás iha 
visszahelyeztetik. A vezérigazgatónak ezt a felhívását 
a közegek előtt a társaság jogügyi vezértitkira felolvasta 
a sztrájktanyan, mire az emberek álíviácua éljenzés 
közepette kimente*, állomásaikra.

A kalauzokat cs kocsiv zetőkc*t mindjárt kölön kovs 
kon vitték cl azokra az ai/ inás1 kra, melyekhez be »ol- 
tak osztva a szírek előtt. Egy Mannheimer nevű al­
kalmazott u Damjanich utczai remise né! Lugrott a ko­
csiról. de oly szerencsétlenül bukott el, hogy sl.vos 
sérüléseket ez i. Uu»jtt.

A vví:áiloi ‘-.okon a kalauzok még ma este átvették 
megint tu.'Lmi: ,t: rn-g a y j -két 5 .gy teliét L map 
rege' * meg-»ezt:..bk megint a rendes közlekedés.

Koaiak Jözsuf t «sz. és kir. udvari és u F-l -e 
József rc2 g u ivari i-;:ykép> • Kossuth Lajos ut :za 
12. szemben a nemzeti kaszinóval. Elsőrendű műterem a 
modern technika eszközeivel ellátva. A műterem :uaQtai 
a íratnái ü'Piiaü.*.

tűz kedést az illetékes bíróságnak vagy hatóságnak azon 
nal bejelenteni,»

A mennyiben a gyakorlatlan vezetők alkalmazása 
következtében a bales-lek szama szaporodnék, meg fogom 
fontolni, hogy ne vegyem-e alkalmazásba az idézett 
szakaszt és ne tilt ani-? be egészben vagy részben a 
vasul üzemét és pedig annyival inkább, mert must már 
második napja, hogy a villamos vasút üzemének vé­
delme érdekűben az tg ;Z rendőrség szolgalatban an s 
az állandó szoigaiatbau tartásnak vannak határai».

Az elütésre vonatkozólag a reodórseg jelenti, hogy az 
510. számú kocsi, a melyet Grun József rét« lezó veze­
tett, lökte föl az 1225. számú konfortáblist úgy. hogy 
az égj lovas az C kocsija a egy fogaskerekű vasúti kocsi 
között akart hamuro in átszaladni. A bérkocsiban ülő 
két nő közül az rgyik je! utéktelen sebet szenvedett. A 
csoportosulást az V. és \1. k.rületi rcodőrök oszlattak 
szét, s ótalmazt.ik meg a személyzetet - közönség in- 
zuilusától.

Volt különben ezenkívül egy másik nagyobb bal­
eset is.

Ma délután a Zuglóból jövő és Szabó Ferencz ;aka 
tos által vezeteti 4U4. számú villamos kocsi befelé ha­
ladva a Baross-szobomJ megállóit. Varga t erencz 
ellenőr nem vette észre, hogy az előtte haladó kocsi 
megállt és az általa vezetett é= a városligetből ugyan­
azon síneken büféié haladó 4JU. számú kocsival az á.ló 
kocsiba beleütközött. A. ütközés által a kút kocs. per- 
ronja összetört és néhány ablak pedig csörömpölve bill­
ióit a kövezetre. Szerenesérc a legtöbb utasnak az ijedt­
ségen kivül semmi baja sem történt. Varga ellenőr és 
Engelbrecht Lajos kézbesítő a lehulló üvegdaraboktól 
kaplak könnyebb horzsolásokat, mig Zukkermann 
Albérlőé az ijedtségtől rosszul lett. A Ml. kerületi ka­
pitányság ez ügyben vizsgálatot indított.

Megtámadott villamoskocsik.
A fővárosi munkások természetesen a sztrájkolókkal 

rokonszenveznek, minek több ízben kifejezést is adtak, 
minek következtében több letartóztatás is történt.

Tegnap este 10 óra tájban mintegy 50—CO munkás 
a csepeli szigeten lefolyt mulatságról jóvet, a Lüiső- 
soroksari-uton a malmok előtt megtámadta a közlekedő 
közúti kocsikat. A magukkal hozott sörös korsókkal 
beverték négy kocsi ablakait, mire az utasok ijed­
ten kiugráltak, azonban senkinek nem történt baja. A 
kocsik majdnem üresen folytatták utjokat. A nagy zajra 
odasiettek a soroksári-uton czirkáló rendőrök s a tömeg 
közül négy munkást létartóztattak, azonban igazo 
lásuk után szabadon bocsátották őket. A közvágóhidi 
állomásnál is volt egy kis tüntetés. Az Erzsebelfalvárúl 
érkező viczinális utasai megabczugolták az igazgatóságot 
s éltették a sztrájkolókat.

A rendőrök három munkást letartóztattak, 
de az inspekeziós rendőriisztviselő szabadon bocsá­
totta őket

Tegnap és ma a főváros utczáin czédulukat osztogattak, 
melyeken a közönséget felszólítják, hogy a közúti villa­
mos vasút kocsijait ne használják. A ezédulák szövege 
a következő:

A főváros közönsége figyelmébe /
A közúti vaspálya-társaság kiszipolyozott alkalmazottai 

1250-en ma reggel bérharezba léptek.
Figyelmeztetjük a közönséget saját életének és testi 

épségének megóvása végett, hogy senki a közúti villa­
moson ne utazzék, mert azokat avatatlan és tanulatlan 
közegekkel kezelteti az igazgatóság.

színház £s művészet.
— Joaeffy Budapesten. Josefjy Rafael, a ' lag- 

hirü mayyar zongoraművész, u ki álland >ac N-v% : -,.t- 
ban lakik, i nel a zeneakadémia igazgatója, Budap strc 
érkezett »is anyja uv-gULogutasára. Juseffy, ::-«előit útra 
kelt. New-or Irhán huvsuiiangvers-ioyt rendez."?;, a me- 

j iypQ hatezer ember jelent mug, a n-w-yorki sa;tö pedig 
I váf«>s.iggai á-adoz. hangon irt ruia A nagy magyar 
j művesz az vszsze! visszatér Ametik-.na. A v; agírru mű­

vész Budapesten n« y hangversenyt akar rendezni z 
budapesti újságírók gyesüide javára.

Dalannepély. A szatmár-németi ua egy sülét 25 
éves feii.tllaáának ernkk'-re és ezze! kapcsolatosan a 
tiszavidéki kér.i!» ti dalos-szőv tsug kío gyüh se alkalmából 
junius 29-én, 30-m és juüus 1-eu dalünoe:1 iyl t. -1 
Szatmóron. Az ünnepély a színházin rt lesz, a hol is 
július 1-én gróf /'City Géza személyesen fogia vezé­
nylői s ;jai. s*.t.TZ'.nv?7.y»-::ifk : egy Szerenád-oak és az 
Alár-bői v !, reszl»;t"kn»'k az előa Dsat.

— A Sipofis zeneakadémia v.zs*ája. A Sivcs5 
Antal zeneik dumu.írnak a. - .J-L-i »asarrap ívie.uit 
tartottak vi/sg . tli iiangv» menyüket a ito;* t-zalló dísz­
termében. A növendék"!, mind gyík»- kitűnő előv-rh ál­
dásról lett tanúságod a mi főkep Siposs tanítási modo­
rának ere« hí ve nye. hülöni'x-ru kit» -.'tok a ló vendek L 
kö:üi: Bobriijniczky Sieti, a ki Godard «Au Mali::» 
czimü szerzeményei j itszotta nagy hat issai, továbbá 
Schneidet Toucsi, F»^n. agyi Margit. . ' - kuvit? 
Aránk i. Vágó Margit, Csikós S .. k t, Lena
Deutsch Sárika. J>evect .< Erzsik", üyacyovxzk ■ 
Sarolta Farkasné, oerster Jolán. Margit ed Lti ,:a, 
Martin Ju ia, Schuou Kiru»yn es V'ugu Marg A 
közönség, a mely egv-v.un r -gtj/ólte a termet,
sokai tapsolt a művészin au k.

— TíópB-zinhaz. Hoiuap. kedden, if». Bokor Jú/ct 
eredt ti operett' A ki< alamuszi kerül színre a 
népszínházban, Chateau R -nard szerepében An on Mar­
gittal, kinek ez lesz bucsufellépt»3 a nyári a.uu » «uit. 
Szerdán a Baba kerül szinre Kury Ki diával ts Uegui 
Arankával.

— Pária az Urániában. A LöVmseg tartós és ern-: 
kedd érdeklődése meiletL rna mar ulöuszór adta* Pari t 
az Lraoiaban. Vasárnap igazi zsúfolt ház Lc-zte végig 
2 előadás alatt is ezt a világkiállítás aklualAasabui ter­
mett látványosságot. A közönség sorában az előkelő 
világ számos tagja látható esbmkict az Urania pihoiva:- 
ban s legutóbb a budapesti íranczia kolónia nagy része 
is megszemlélte Salamon Ödön Parisát.

— A városligeti színkörben tegnap este jubiláns 
előadás volt. Feld Mátyás, a szinkör állandó kassza- 
daraíiok írójának, Uj SíUurnilh czimü rendkívül mu­
lattató én»'kes bohózata került 
színkört zsúfolásig megtöltő 
ötleteken akkorákat kaczagott, hogy sokszor a hangos 
nevetéstől alig lehetett haliam, a mit a szín szék a 
színpadon beszéltek. Feld igazgató, ki minden evb»-u 
szerez magának egy kasszadarabot, az Uj Suiamith- 
tal úgy latszik a legnagyobb r -kordot fogja eiurni. A 
nagy érdeklődés után iteive Abszolút Jakab a ny«r 
folyamán a sziz előadást is megéri.

— A szegedi képzőművészét! egyesület szep­
tember 17-én nyitja me» az országos magyar képző­
művészeti társulattal karöltve rendezett őszi kiállítását. 
A meghívókban, a melyeket már a napokban szétküld, 
hangsúlyozza az egyesület, hogy érintkezést keresett 
azokkal a művészeti körökkel, a melyek immár a meg­
izmosodott tehetségek nagy gardáját mutathatják fel es 
minden igyekezete oda irányult, hogy a hazai képző­
művészeti alkotások remekeit mutathassa be az allöldi 
magyarságnak. A müvek a budapesti uj műcsarnokba, 
Telepy Károly mütárosnál jelenthetők be és hozzá 
küldendők auguíz.tus hó 27-tig, az országos képzőmű­
vészeti társulat kiállítási szabályzatának módozatai szerint. 
Meghívót kaptak azok a művészek, a kik a műcsarnok 
múlt évi 22. számában közzétett névjegyzékbe fel vannak 
veve. Ha a művészek közül valakihez lakásváltozás, 
vagy más okból a meghívó el nem jutott volna, azt 
Erdélyi Béla igazgatónál (Szeged, Jókai-utcza 6. ez.) 
reklamálhatja.

huszonötödször színre. A 
nagy közönség a jóízű
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TUDOMÁNY £S IRODALOM.
— Kapuzárás a* akadémiában. Utolsó ülését tar­

totta ma délután a magyar tud. akadémia a nyári szü 
net előtt. Szokás szerint összes üléssel fejezte be évi mun­
kásságát, a melyen a főtitkár a folyó ügyekről referált. Az 
ülésvn — elnök és alelnők távollétében — a legidősebb 
osztájyelnök, Thán Károly elnökölt.

Bzily Kálmán főtitkár mindenek előtt jelentést tett 
K ollón Ernő igazgatósági tagnak s az akadémia egyik 
legrégibb tagjának elhuny tárói. Negyvenkét esztendővel 
ezelőtt választotta levelező tagjává az akadémia, azon az 
emlékezetes nagygyűlésen, a mikor 125 tagot választot­
tak egyszerre, hogy t:z év alatt megritkult sorait kiegé­
szítse. Ezek közül ma már csak hatan vannak élet­
ben. Hollán neve már akkor ismert volt, nem­
csak mint vitéz katonáé, hanem mint mérnöké, a ki 
átdolgozta Magyarország jövendő vasutberendezésének 
hálózatát. Széchenyi, a ki akkor közlekedésügyi 
miniszter volt, nagyon megszerette Hoilánt, s politikai 
bizalmasává tette. Kiváló szerepe volt a kiegyezésben. 
Emlékét két alkotás őrzi: Magyarország vasuthalózatá- 
nak rendszere és a magyar mérnök- és építész egylet, a 
melynek megalapítója volt. Ravatalára az akadémia el­
nöke helyezte a kegyelet koszorúját. Indítványozza a 
főtitkár, hogy az összes ülés jegyzőkönyvileg adjon kife­
jezési mély megilletődésének, és hívja fel a ITI. osztályt 
emlékbeszéd tartusára, jeleni; azután a főtitkár, hegy 
Duka Tivadar tiszteleti, Batszidakisz György és 
Perrot György kültagok levélben köszönték meg meg- 
vuiasztatrtsukat. — A selmeczbáoyai m. kir. bányászati 
es erdészeti akadémia meghívja a tud akadémiai uj : 
palotai nak e hónap 30- n tartandó fölavatási ünnepére. 
Az akadémia sürgönyben fogja az ünneplőket üdvözölni.

Május 30-„n járt le a ivótzan-páiyázat, s e batáridőig 
nyoicz palyamü érkezett. Az 1 osztály Vadnay K.i- 
roiyt, bérezik Árpádot *.:s Herczeg Ferenczet küldi ki 
bírálóknak. — A Szét f.»: o y i-bizottságbau megüresedett 
ktt tagsági helyet a legközelebbi összes ülésen fogjak 
betölteni, — A sek vitára okot szolgáltatott Brody 
dij dolgában ülésezett az I. és a 111. osztály.
A7 I. osztály az újjáalakítandó Brady bízott - 
tagba szavazassa! Gyulai Pult és P. Thewreivk 
Emilt küldötte ki. A két indítvány feletti javaslattételre 
peu g ötös bizottságot alakított, melynek tagjai lettes : 
Szász Karoly, Joarmovics György, Jókai Mór. 
Beöthy Zsolt és GyvXai Pál (Az egyik indítvány — 
mint ismeretes — bzily K.imané volt, a ki a palyazat 
ügyrendjének módosítását ajánlotta, a másik bullagi 
Aladáré, a ki a dij visszaadását ajánlotta.) A II osztálya 
Brddy-oizoltsagba Ballagi Aladárt és Pulszky Ágos­
tont küldte ki, míg az indítványok tárgyalásával Szilágyi 
Dezsőt, Láng Lajost, ballugi Aladárt, Gaal Jenrí 
es Concha Győzőt bízta meg. Az összes ülés a jelen­
téseket tudomásul vette. — Gyarapodott a Széchenyi* 
muzeum is. A legérdekeseob báró Fodmaniczky Géza 
ajándéka, a ki az ereklyetárnak egy fényezett szavazó- 
sr »renyt juttatott, melyet Széchenyi a 30-as években 
ajándékozott a p^stmegyei agarjsz-tarsasagnak. — Még 
a könyvtarnak érkezett ajándékokat és az akadémia ki­
adásiban legutóbb megjelent munkákat vette tudomásul 
az összes ülés, azután Than Károly, kellemes nyarat 
kívánva az akadémikusoknak, az utc-hó üiest berekesz­
tette

— A nemzett museum régiségtára újból meg­
nyitott a n.-' gy közönség számara. A régiség tar helyett 
eddig nyitva \od ásványtár hétfőn és csütörtökön uz aílat- 
tarra. együtt lesz nyitva.

TANÜGY.
— Eatkolikus tenitónökópezde Szegeden. De>- 

seicffy Sándor Csanádi püspök — mint n^küi-k tavira- 
•x zzafc — ir.ai ieir&tavai elreade V a szegedi lanitónó- 
képezde megnyitását. Az tntézvtnfk egyelőre két osztálya 
van és a tanitáxt óraadó tanárok végzik. Gallér igaz­
gató a leirat következteb-m már közzétette a beiratus: 
felhivásL

— Jsalts-íéle tanintézet A >11. kér rózsa utcza 
20 sz. a ia^t levő 30 év óta rnnálló Jan its Irma-fele 
cy. inos tan- és nevelő-int-'ZPtben bevégezték a szók . 
3f- évzáró vizsgalatokat taiiíeiügye.ösésr, a íóváros? 
iskolaszék és cuzyszün.u ridekiódú közönség jelen lett­
ben. Ez az intézet 4 elemi, 4 polgári iesr.y osztályra és 
kot felsőbb ipar«-bztáíyra van berendezve. A növmdekek 
szabatos. v:i go- és erü-lmes fel« tei aeról győzték meg 
a í lilgatósagot, í.ogy az intézet igazgatója Junits Irma 
ős túmtó’.arsai növendékeiket a legnagyobb szakavatott- 
maggal és l“lki!smeretes szorgalommal vezetve és tanítva, 
ezt a leanyneveló-intvzetet a modern pedagógia minden 
követe menyének niveaujura emelték, a mely szép siker­
hez nagyon természetes vb Hozzájárul még az intézetnek 
> modern követelmények szerint való berendezése is. Az 
elé«» szép eredményért úgy a tantestület! hatóságok ne­
vében megjelentek, .unt az érdekeit szülők az igazzató- 
nócek vs tanitótarsiinnk i gznelegébb és kitüntető elis­
merésüket nyilvánították.

— A magyar nyelv sikeres tanítása Losonciról 
kapjuk a következő sorokat: Hogy a magyar nyelvet 
mily szépen lehet elsajatittatni az idegen ajkú gyeim— 
bekkel, tapasztalható volt az a Kramer J. budapesti 
cz*g szinobányai vasgyára elemi iskok-j «nak e hó 
23 án megtartott vizsgáján. Ezen vasgyártelepen leg­
inkább munkások vannak, német, cseh, olasz, tot es 
lengyel s a vizsgán mégis csak tiszta magyar feleletek 
voiiak hallhatók Ezen eredmény Petricz Mihály Unitó 
működére mellett különösen és első sorban a tulajdonos 
elég egyik főnökének. Kramer Leónak köszönhető, ki 
az iskolát saját költségen alapította s tartja fenn. Hogy 
pedig a gyermekeket «kitartó szorgalomra serkentő«*, két 
darab 10-10 koronás jutalmat tűzött ki oly tanulók 
számára, kik a magyar nyelvben a legjobb előmenetelt 
tanúsítják

— Fc &imniziiim Zentán. A zeotai közs. főgimná­
zium, mely a jövő iskolaévben ünnepli 25 eves ienállá- 
sat, nyilvánossági jogot nyert a \ II. osztályra s enge­
dő.vi a Vili. öályn =k ez év szett. 1-jén bend meg­
nyílására. A íőgimn. osztályok felállítása állams-géiylyel 
tort« nt. Az uj osztály megnyitására 2 uj rendes tanári 
állast szerveztek • rgy magyar latint •>?. egy klasszika- 
fiiológiuit. A pályázatot a napokban kiírjak.

- Adomány a Ferenci. József tanítók házának 
Vásárhelyi R odianer Arthur fővárosi bizottság, tag 
és udvari könyvkereskedő a Ferencz József tanitók-háza 
javára 500 koronás alapítványt tett és az összeget ma 
; it t .»t Lakits Vendelnek, a tanítók házát gondozó 
Eötvös-alap aieiQökenek.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Kossuth IAijos mauzóleuma. A képző­

művészeti bizottság mai ülésén hozzájárult azok­
hoz a pályázati feltételekhez, a melyeket a mér­
nöki hivatal készített. A jury tizenhárom tagból 
fog allani. A bizottság a kossuth-szobor ügyéről 
nem tartotta szükségesnek a közönséget felvilágo­
sítani, vagy legalább jővö terveiről felvilágosítani. 
Pedig az a sok ember, a ki a maga filléreit a 
szoborbizottsághoz elküldte, abban a hitben tette 
azt, hogy a bizottság meg is fog felelni annak a 
kötelességnek, a mely reá háramlik. Hogy azutan 
a bizottság feloszlott és a gyűjtött pénzt és annak 
kezelését a fővárosnak adta át, természetszerűleg 
a fővárosra háramlóit az a kötelesség, a mely a 
bizottságot terhelte. E kötelesség elől pedig nem 
lehet elbújni. Tessék tehat tisztelt tanács utasí­
tani az arra illetékes tényezőket, hogy Kossuth 
Lajos szobormüvének létesítésére tegyék meg a 

' megfelelő előterjesztéseket. \ égre is, a tanács 
tagjainak nemcsak az a kötelessége, hogy saját 
csaladjuknak tagjait a fővárosnál kisebb-nagyobb 
jövedelmet hajtó állásban elhelyezze, hanem 
mindenek felett az a kötelessége is van, hogy a 
nemzeti érzületet respektálja. Vagy talán nehány 
tanácsos urnák gomblyukbetegsége akadályozza 
meg ennek a kötelezettségnek végrehajtását ?

— Vásárcsarnoki ügyek. A vásárcsarnok-bizottság 
ma Almády Géza h. tanácsos elnöklete alatt ülést 
tartott. Előadok: Folku*házy Lajos és Bereghy 
Kornél jegyzők voltak. Napirend előtt Almády Géza

h. tanácsos a pénzügyi bizottságban a bizottság össze 
nem hívása miatt elhangzott panaszokra reflektálva meg­
jegyezte, hogy azért nem hívta össze a bizottság tagjait, 
mert fontos ügyek nem vártak elintézésre. A személyes 
felelősség elvének hive lévén, a mit lehet, maga végez, 
illetve a vezetése alatt levő ügyosztálylyal végeztet el. 
A vásárcsarnok-bizottságnak főfeladata, hogv a közélel­
mezés kérdésének a gyakorlati életbe vágó ügyeit tegye 
megbeszélés tárgyává. Nagyobb jelentőségű elri kérdé­
sekben szükséges meghallgatni a bizottság tagjait.
Ilyen esetekben mindig kötelességének fogja tar­
tani a bizottság egybehivását és kéri a bízott
ság tagjainak támogatását. (Helyeslés.) Kurfürst 
Miksa felvilágositásképen kijelenti, hogy a pénzügyi bi­
zottságban nem panaszképen hozta fö! azt, hogy a 
bizottság régen nem volt összebiva, hanem megemlítette 
az^rt, mert egy olyan szükségleti tételre kértek ott fede­
zetet, a mely tételt a vásárcsarnoki bizottság nem tár­
gyalt. Hadocza János sohasem tartotta szükségesnek, 
hogy a polgármesternél vagy más bizottság előtt tegyeu 
panaszt egy olyan kérdésben, a melyet az ügyosztály 
vezetője is elintézhetett volna. Meg van győződve, ha az 
ügyosztály vezetőjét felkérték volna arra, hogy hívja 
össze a bizottságot, készséggel megfelelt volna. Mattyus 
Arisztid örömmel hallotta az elnöktől hangoztatni a 
személyes felelősség elvét. Ezt eddig nem igen tette egy 
ügyosztály vezetője sem. Óhajtja, hogy ha nem is ha­
vonta, de mégis gyakrabban iiivjak össze a bizottságot. 
Kramer Miksa konkrét indítványt tesz, hogy a vásár- 
csarnok:. izottság, melynek feladata azonos és megegyezik 
a közélelmezési bizottságéval eszi iItassák fel. A bizott­
ságnak működése az intézmény életbelépésének első 
idején szükséges volt, ma, a mikor már meggyökerese­
dett, felesleges. Eüttl Tivadar a sok bizottságot tartja 
a rossz adminisztnezió okának. Helyesli, hogy az ügy­
osztály vezetője csak fontos ügyekben hívja össze a bi­
zottságot. Fenyvessy Adolf szükségesnek tar'ja, ha az 
emberek teendője speczifikálva van. A bizottság fentar- 
t«;.5a szükséges. Nem baj, hogy sok bizottság van, Lon­
donban 120 bizottsága van a községi kormányzatnak. 
A bizottság ezután helyeslő tudomásul vette az elnök 
kijelentését és elhatározta, hogy a bizottság feloszla­
tására irányuló indítványt a közelebb ülés napirendjére 
tűzzék ki.

Ziegler Nándor a vásárcsarnok gazgatdjának a csar­
nokoknál 1900 ik évi, lapunkban már ismertetett költ­
ségvetését adta elő, a melyet a bizottság elfogadott.

Bereghy Komé! jegyző beszámolt a vásárcsarnok ok 
műit évi működéséről. A jelentést annak idején lapunk­
ban ismertettük.

A bizottság ezután elutasította a vásárcsarnok ellátó 
szövetkezetei bérieengedés iránt benyújtott kérelmével. 
Végül a baromfi-árusítás kérdésében a kereskedelmi mi­
nisztertől jotl. leiratot vettek tudomásul.

— Hírek a városházáról. A közgyűlési terem szá­
már o képzőmüveszeti i.izottság javaslatba fogja hozm 
Ráth K trolv főpolgármester és báró Lipthay Béla 
törvénytia4ósagi bizottsági tag mellszobrainak elkeszitte- 
teséi — A vrepesi-uti temetőben, a Batthvány-mauzo- 
leum előtt levő téren akarja a képzőmdveszeti bizottság 
ísruf Batthy my Lajos kr bb méretű szobrát elhelyezni. 
A mérnöki hivatal arra kérte a tanácsot, hogy a kút­
völgyi utat, a melyet a közmunkatanács uagy esésekk- 
„»tart ni. g'-piV'oi, lankásabb lejtövei szelesebben éi illesse 
meg, mivei az ut az i. kerület egyik legfontosabb ut-

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyarországi munkások rokkant és 

r.yngtUJ egyletének központi valasz’inánya az orszá­
gos ip-.r- lvi'süM hely:-,» géb«*r. tegnap t. Flotta e hav

• od«*3 ülését, mely a butíts Antal p!oöh referált a 
dobsinai es gyala-u fiókok megalakulásáról, melyekkel a 
fiokck száma negyvenhatra <irn ikedelL

— ä magyarérazagl hírlapírók nyugdíjintézete 
újabban a következő adományokat v»-ite, a melyekért 
halas köszönek‘1 mond az intézet igazgms iga. A magyar 
vasművek es gépgyárak orsz. egyesületétől 4U0 koruna. A 
országos raktárházuk részvénytársaságtól 100 koron«. A. 
intézeti lakoma költsige.bóí fenmaract összeg (Sturm 
Albert utján) Uu korona. A Szent Istvan-t-ifsulat elnök 
>».*ge a következő levelet intézte a nyugdíjintézet esnök 
segéhez :

A Szent István-társulat igazgató választmánya ez évi 
április hó 20-un tartott ült seben társulatunk 50 évev 
fennállásánál; örömére, egyeb jótékony adományok 
mellett, 1900-tól számított 10 éven át fizetendő évi 
400—400, azaz négyszáz koromat, egészben véve tehat 
4000 koron*«! z<ivazott meg mint alapítványt a magyar 
hírlapírók nyugdíjintézetének, melylyei annak idej«*n 
jogot kivan :z>rezui arra, hogy magát a nemesczt-lu 
mt< zet valasztmanyaban a Szent Istvan-tarsulat igaz­
gatója által iíépviseltelbessé.

Midőn e határozatról a tekintetes elnökséget tisztelettel 
értesítem, egyszersmind megjegyzem, hogy a fentnevezetl 
i'Á)—400 korona tíz éven ui t veokint szepten.ber 1-én 
fog a Szent István-tarsulat pénztáránál szabályszerűen 
kiállított nyugta eil« neben kifizettetni. Kiváló nagyra 
becsűiessel a Szent István-tarsulat elnöksége :

Dr. Kisfaludy A. Béla, 
alelaOk.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Királysértési per Debreozenben Megírtuk, 

hogy a budapesti főügyészség felségsértési port indított 
dr. Király Péter ügyvéd, tartaléké* hon véd hadnagy es 
hírlapíró ellen, a «Debreczen» czimü politikai lap 1899 
november 11-én megjelent vezérczikke inkriminált kife­
jezései miatt. A port az uj bűnvádi eljárás eletbelepte- 
tése folytán a kir. tábla székhelyén levő debreczeni 
esküdtbírósághoz tettek át. Az érdekes tárgyalásról leve­
lezőnk a következő tudósítást küldődé :

Dr Király Péternek *Az osztrák császár> czimü 
czikke miatt indított felségsértési pereben ma volt az 
esküdtszéki tárgyalás. Simonffy B«*!a ügyész, a vád 
képviselője vádbeszédében hangsúlyozta, hogy mert a 
király személye a császárétól nem választható el, dr. 
Király a császár eilen irt czikkben királysertést követett 
el. Erre Bakonyi Samu védő beszélt. Közjogi, büntető 
jogi, valamint nemzeti történeti szempontokkal kidom­
borodó beszédét a hallgatóság lelkesen megtapsolta. 
Ezért az elnök rendreutasitotta a közönséget. Az esküd­
tek szótöbbséggel a vádlottat bűnösnek mondták 
ki. A törvényszék nyomatékos enyhítő körülményekre 
való tekintettel, főként pedig, hogy a «A,£ar>-ügyben 
támadt nemzeti felháborodás hatása alatt irta czikkét, a 
vádlottat csak két havi államfogházra Ítélte, 
hivatalvesztés mellőzésével. A vádlott megnyugodott az 
ítéletben.

— A szatmári testvérgyilltosság. A szat­
mári testvérgyilkosság kútélhalálra ítéltjei aggoda­
lommal várják sorsukat, hogy végük kötél lesz-e, 
vagy élet a fegyház fenekén. Egyikük Papp Béla 
minden reményt feladott már s a napokban ön­
gyilkossági kísérletet követett el czellájaban; az a 
vergődés a halai és élet között tán a legsúlyosabb 
büntetés a gyilkosokra, Az akasztófa pedig jó 
ideig szemük előtt lebeg még, mert a kúria ügyü­
ket csak a nyári szünet után, szeptember 13-án, 
intézi el. Az előadó Székács Ferencz kúriai biró lesz.

— Sima Ferenc*. Állandóbb vádlottja e rovatnak 
alig van Sima Ferencinél, a szentesiek volt képviselő­
jénél. Hol csalással, hol sikkasztással, hol váltó­

hamisítással, s más egyéb a büntető törvény­
könyvben részletesen felsorolt bűncselekményekkel vá­
dolják, úgy, hogy most már alig van paragra­
fus, a mely ellen Sima ne vétett volna. Többek 
között Sima adósa volt Filó János szentesi gazdának 
és feleségének is. Sokkal tartozott. Háromezer négyszáz 
forinttal, a mely összegről váltót is adott. Mit ér a 
Sima Ferencz váltója, azt már nagyon jól tudják min­
denfelé. Filó felesége akkor még nem tudta, s meg 
is járta. A ki nem fizetett, az Sima volt, mikor pedig 
Filó a váltót peresítette, még a ki aprehendált, az 
Sima volt. Ezt a szövegű táviratot küldötte Fiiénak 
és feleségén°k:

— Ön az uzsora nagymestere!
Ezért Filóék feljelentették a büntető bíróságnál, a 

mely el is ítélte Simát kétszáz forint pénzbünts 
lésre, nem fizetés esetén húsz napi fogházra. 8im-rt 
felebbezett, de ezt az Ítéletet megerősítette a kir. tábla 
s ma a kúria is.

— Egy remin áll&mügyésx vád alatt. Raico- 
viceanu román államügy#^ • ellen bűnügyi vizsgálatot 
tétet folyamatba a román igazságügyminiszter. A ma- 
gasrangu hivatalnokról ugyanis kiderült, hogy hivatalá­
ban alantasaival és a hozzá forduló felekkel egy arán* 
brutálisan bánt. Nemrég megjelent nála Jón Diczn, 
Tundent-Gkérassi uj román község polgármestere és 
valami hivatalos ügyben felvilágosítást kért Raicori 
ceanutól. A brutális ember minden ok nélkül neki 
"sett Dicza poig .rmesterm k s annyira össze-vissza po­
fozta, hogy arczán-száján megeredt a vér. Dicza a kór­
házba került, a brutális állam ügyészt p«3dig a román 
igazságügy miniszter felfüggesztette állasától.

— A lakótárs örökrégc Steiner Sándor magán- 
hivatalnokot azzal verte meg a sors. hogy ez év elején 
320 forintnyi váratlan Örökséghez jutott, a melyet ki is 
fizettek neki. A fiatal ember a pénzt otthon Jiagi 
Sándor lakótársa előtt egy bőrtaskába tette, azut n 
táskástól a szekrényében helyezte el. A lakótársban 
A'ligy Sándor kereskedelmi és v.diótörvényszéki dijeól­
ban a pénz bittara bűnös gondolat foga mzott meg. a 
melyet vegre is hajtott. Ellopta a hőrtásk «t ?. 320 írttal 
együtt s a pénzzel Becsbe szökött. Tavaszi versenyek 
deje lévén. Nagy Sándor az egész összeget elvesztette 
kinn a bécsi versenytéren. Pénz nélkül csavargóit az 
osztrák császárváros utczain, mikor a rendőrség felis­
merte s letartóztatta. — Hazaszallitása után vizsgálah 
fogságba került s a törvényszék lopás bűntettéért 
vad uia helyezte. Ma tárgyalta bűnügyét a Bakony 
biró elnöklete a att ítélkező tanacs. A tárgyaláson 
vádlott, a ki a vizsgálat folyamán úgy a becsi rendőr­
ség eiött, mint a budapesti törvényszék vizsgálóüiráj. 
előtt beismerő vallomást tett, ma mindent tagadott. A 
törvényszék azonban beigazollnak látta bűnösségét és 
elítélte — egy évi börtönre.

— A bosszú. Szegény ember, családos ember 
Müller Ferencz. Nem valami nagy hivatalt tölt be 
egyszerű napszámos volt a spodium gyárban. Csak volt, 
mert ez év márcziusában onnan * elbocsátottak minder 
felmondás, mir Jen indokolás nélkül. A gyár vegyésze 
dr. Meseinger Karoly ugyanis raparancsolt, hogy taka­
rítsa el a csontokat. Müller Ferencz tót ember, alig 
ért magyarul, dr. Messinger pedig nem tud tótul, 
ebből bizonyos, hogy nem érthették meg egymás beszé­
dét. Malier nem takarította el rögtön a csontokat, e 
min k következése az lett, hogy állasáról rögtön, mind- 
szebesztJ nélkül elcsapták. A kenyerétől megfosztóv 
ember e feletti bujában egész éjjel, egész nap ivo't 
Másnap este találkozott a soroksar-utezában dr. Messir. 
ger V' gy Xszszel. Müller fer.y-.gctőieg elite adott s 
srredetten szó ott:

— Miért bocsátottak el? És miért nem adjak ki l 
béremet, s a munkakönyvemet ? *

Dr. Messinger elutasítod* az elkeseredett embert 
azcal, hogy ha valami keresni valója van. ne az utcz -n 
keresse rajta, hanem a törvényszéknél. Maliért elön­
tötte erre a harag. Köv t agadoit 9 halántékon ülö'> 
a vegyészt. Nagy b. ja dr. Messingernek nem történt, 
sehe hamarosan begyógyult, a szeg* ny embert pedig el­
fogtak s ma a kir ügyészség szándékos emberöle 
kísérletével vádolta meg a budapesti esküdtbiróság 
előtt. A tárgyalás elnök - Zátvay Leo, jegyzője c . 
C«opey Dénes volt. A vádat dr. Sélley Barnabás ki . 
ügyész képviselte.

— Bűnösnek érzi-e mag «t ? — kérdezte az elnök 
jól megtermett, nyilí tekintetű fiatal vádlottól.

— Igen, azért bűnödnek érzem magam, hogy megdől 
tara, — felelte a tot tolmácsnak, — de az nem |igaz, 
iiogy meg akartam ülni.

— Miért dubia meg kővel dr Messingert T
— El voltam keseredve, hogy állásomat elvesztettem, 

meg ittam is, de megölni nem akartam.
Dr. Messinger erre kijelentette, hogy nen kívánja a 

v *dlőtt megbüntetését A vádlottak nem bűnösnek m* u- 
Jották ki a vádlottat, a kit erre a bíróság felmentett 
a vád alól.

—- Megváltoztatott halálos Ítélet Czebr >n
Laz.ír fényi lakos régóta szerelmi viszonyt folytatott 
Manyii Pelruneval, egy nyomorék muzsikus feleség 
vei, a kinek nem egysz**r említette, hogy ha az ura 
meghalna, feleségül venné. Manyuné. a ki felszeim 
férjét úgy se szereti--, sok.,zor gondolkozott rajta, hogy. d 

- hetn« ózvegygyé. Tavaly junius hóban végre megjött a 
megoldás Lupa Mojsze és Cuba Trejka fényi lege- 
::yek személyében, a kik Manyuné felbujtasara, tíz 
forintért hajlandók voltak Manyii Pelrut eltenni láb 
alul. A tervet Jszpász Ivannénal beszélték meg, a ki 
maga is biztatta a legény« kel a gyilkosságra. A terv az 
volt, hogy a nyomorék muzsikust, a ki különben biva'y- 
erejü ember volt, késsel öljek meg

-- De ha félték késsél közeledni hozzá — így szólt 
Manyuné — üssetek ra ásóval. Ha meg lesz ölve, 
jöjjetek el a pénzért. Hí meg nem teszitek, fogadok 
valakit, a ki titeket öl meg.

Erre a két legény minden vonakodás nélkül ráállolt 
a dologra Pünkösd masodnapjan, éjjel meglesték a 
hazafelé ballagó muzsikust, és ásóval, kapával agyon­
verték A gyilkosság után elmentek az asszonyhoz é? 
jelentettek neki. hogy a dolog rendben van. Manyuné 
ijedtséget színlelve a hollesthez rohant, aztán felzörgette 
uz ismerősöket, rokonokat és zokogva panaszolta ni, 
hogy az urát megölték. A gyanú azonban rögtön rea- 
esett és a kővetkező napon le is tartóztattak bűntársai 
val egyetemben. A nagybecskereki törvényszék két 
napon at tartó tárgyalás után. a teljes beisme­
résben levő vádlottak közül Manyu Petemét kötél- 
halálra, Lupu Mojszét tizenkét évi, Czibu Trejkat 
nyoloz évi fegyházra Ítélte, lszpász Jovanét pedig, 
a kinél a gyilkosságot megbeszélték, két évi fegyhiiz- 
zal sújtotta. Csebrán Lázárt felmentették. A temesvári 
kir. ítélőtábla a Manyuné ítéletét életfogytiglani 
fegyházra, az Jszpász Jovánéét öt évi fegyházra 
változtatta, a többire nézve a törvényszék ítéletet 
hagyta helyben, Lupu Mojsze kivételével, a ki a tör­
vényszéki tárgyalás után a börtönben meghalt. A kir. 
kúria Sebestyén Mihály elnöklete alatt rua foglalkozott 
ezzel az ügygyei és Tarnay Janos biró előadása alap 
ján megerősítette a tábla ítéletét.

SPORT.
— As olimpiai verianysk. Az országos olimpiai 

szövetség ma délután 4 órakor tartotta befejező athle- 
tikai próbaversenyét, melynek eredménye ez : I. 60 mé­
teres síkfutás, első Koppán Pál (M. A. C.) 8 mp., 
második Schubert Ernő (B. E. A. C.) 11. Hármas­
ugrás, első Dános Árpád (0. T. E.) 12 m. 54 cm., 
második Sasse Károly (B. A. C.) 11 m. 99 cm. 111. 
iOO méteres síkfutás, első Stein Ferencz (M. U. E.) 
25% mp.

— A sarajevól lóversenyek tegnapi első napja 
a következő részletes eredménynyel végződött:

I. Trébics-dij. 3000 k. 1600 m. 1. Gróf Batthyány 
E. 3é. pk. Gourgcndine 54 kg. lov. Huxtable.
2. Jutni? Aga H. Dzanicz Omerovicz 4é. pm. Játék 
60 kg. Feltartva öt hosszal nyerve. Tot.: 10:13. k.

II. C'ászár-dij. 32 000 k. 2400 m. 1. Lossonczy 
Gy. 3é. pm. Diver 46'/, kg. lov. Prudames. 2. Gróf 
Andrássy T. 3é. stpm. Délczeg 48 kg. 3. Blaskovich 
E. 3é. pm. Boldog 48 kg. Futott még: Gróf Forgách 
L. 4é. stpk. Szeszély 58'/, kg. és gróf Batthyány E. 
3é. pk. Gourgendine 46'/, kg. Küzdelem után két 
hosszal nyerve, másfél hosszal harmadik. Tot.: 10: 77.

III. Sarajevo város dija. Handicap 6000 k. 1200 
m. 1. Gr. Orssich P. 4é. pm. Aprid 111. 55 kg. lov. 
Slack. 2. Ugyanaz 3é. pm. Mars 42 kg. 3. Gróf 
Batthyány E. 4é. sk. Gaudriole 48 kg, Futott még: 
Blaskovich E. 3é. sm. Avar II 53 kg. és Dzanincz 
Omerovicz aga íé. pm. Játék 42 kg. Könnyen négy 
hosszal nyerve, bárom hossza! harmadik. Tot.: 10:21.

IV. Akadályverseny 4000 k. 4000 m. 1. Gróf 
Orssich P. 4é. pk. Foszlány lov. Shevbal (waikower).

HÁZASSÁG.
— Élj egy zés. Szacsvai Karoly kereskedelemiig}1 

m. kir. miniszteri számellenőr, ejegyezte kisbnczoai 
Benedek Sándor közigazgatási bírósági i’.élőhiró lean5át, 
Giziké kisasszonyt. — Klein Kálmán budapesti keres­
kedő eljegyezte Beumel Rózsikat, özv, Brumel Lipótné 
leányát Soroksáron. — Dr. Kelemen. Béla ügyvéd, 
töldbirtc k „s e hó 24-én eljegyezte sziget szent-mikiósi 
Bakonyi Karoly cs. és kir nyug. altábornagy és neje 
szül. Revisnyei Reviczky Szeréna, leányát Szerénát 
Szegeden.

— Eaküvö. Díszes esküvő volt tegnap a kalvintéri 
református templomban Dr. Farkas Elemér fővárosi 
orvos, néhai Török Pál szuperintendens unokája, ve­
zette oltárhoz Szász Margit kisasszonyt. Szász Károly 

-. * fomatus püspök ie.myat. Házassági tanuk voltak ; 
Vargha Gyula, a Kisfaludy-társaság titkára és Farkas 
József tbeológiai tanár.

GYÁSZROVAT.
Dr. Goldberg Rafael temetése. Ma délelőtt fél 

tiz órakor temették - budai izr. hitközség elhunyt rabbi­
jai, dr. Goldberg Rafaelt, óriási rés/vét 'iv-liett. A 
yy.iszünnepség a budai izr. templomban foiyt le. Dísz­
kocsin hozták d* a koporsót fe kör éje csoportosult a 
natíyjzumu közönség. Ott volt dr. Fűik Miksa orsz 
k - pviselő, a pesti izr. hitközség képviseletében Kohner 
Z igmor.d elnök, tevabhá a budai, az újpesti, o-hudai 
hitközségek küldöttei, a Chevra Kadischa egyesö:k 
képviselői. Szabó Károly tanácsnok. Haypál £>°uó 
•tudai rcf. esperes, dr. Kornfeld, az országos izraelita 
i^nib 'gyesület cinkké. Keresztes Karoly houred-főhad- 

iztos, Hampel budai főbiró, Pollak Lajos kir. taná­
csos, három izr. egyesület zászló alatt stL. Miut-m ;» 
koporsót elhelyezték, a kórus rázendített a gyászéuekre. 
A gyaszheszédet dr. Kayseriing rabbi tart -tt*, mir*' 
'lelsz El*« főkáutor néhány gyaszvneket dalolt. Az el 
ciinyt tanítványai nevében dr. Eisler Mátyás kolozsvári 

- rabbi mondott búcsúztató beszedet. A gyász ünnepség 
1-fejeztével halottat kivittek a fnrkasvölgyi temetőbe 
> Olt, a nyitott sírna: búcsúzott el tőle a budai izr. 
hitközség n^v.'heu dr. Szabóién Izidor hitközségi elnök. 
Majd Er nyel Mór, a Chevra Kadischa elnöke eg végül 
ír, IVe szmann, a budai hitközség elnöke mondott 
beszédet.

T Á V AT O K.
Lisszabon, junius -2'j. Az vj minisz- 

• ru.’ir. Ki).etkezőképen alakult meg.
Elnökség és bel ügy : Hintse liiloiró.
Külügy: Joarrotio.
Pénzügy: Anstlmo Andrade.
Igazságügy : Campos Henri qua.
Hadügy : Pimentel Pinto.
Hadiivngerészet: Peixnra Bousa.
Közmunkaügy: Piereira Santos.

Pétcrvar, junius 25. Egy czari n.;*nifesztum meg erő* 
-.ti azokat a határozatokat, a melyeket az orosz ny- ív 

k FinnoBz.-ghau való meghonosítása ügyeb-n a czár 
fal kiküldött bizottság hozott. Ezek a határozatok a 

következők : A finn a.iamtitkurságnak, a pétervári finn 
itievel-hivalalnak és a fők orma nyzói irodának ez évi 
któber hó elsejétől fogva kizárólag az orosz nyelvel 

»eil használnia az ügyi- ze|< sben Ugyanattól a naplói 
-gva T tinu szenátus foídmivelésügyi osztályún tk a 
zárhoz intézett előterjesztései é$ a főkormár.yzóhoz in- 
ezett összes iratai eredetiben orosz nyelven szerkeszten- 
lok. 19U3. január 1 -tői kezdve a szenátus ügykezelési 

nyelve, az igazságügyi osztály kivitelével, úgy a szóbeli, 
1 int az Írásbeli érintkezésben az orosz nyelv ie ez. 1905. 
kióber 1-lő! kezdve a kormányzóknak, a kormányzó 

- gi hivataioLnak és a szénáin nak alárendelt hivata­
lnak a fők -rmunyzóval, a szenátussal és a többi fö- 

ottük álló hatósággá) kizárólag orosz nyelven kell mut- 
‘zniök. Maganbeadvanyokat valamennyi hatos gnak 
Kar orosz. ; kár finn nyelven el kell fogadnia. Az ílle- 
-kes hatóságoknak a fdkormányzo vezetése es íeiügye- 
-te alatt idejekorán intézkedniük keli, hogy az ah-juk 

r■•.•udelt hivatalok személyzete az említett időpontokig 
v*-pes legyen megfelelni azoknak a fö.tételüknek, a uie- 
. vektől az orosz nyelv sikeres meghonosítása ezek ne a 
a hivata'oknak az ügykezelésében e« leveleződében függ.

A transzváli kaborn.
London, jun. 25. Roberts lord jelenti Preto­

riából, hogy Buliét tábornok Siandertonban meg- 
lalalta a vasúti anyagok nagy részét. A hollan­
dusok elhagytak a vidéket. Jan Hamilton tábor­
nok tegnap megszállta Peidelberget. Az ellenség 
az angolok közeledtére elmenekült. A lovasitott 
csapatok hat- hét mértföldnyire üldözték és szét- 
zórtak az ellenséget. E liónap 22-én egy kis 

csetepaté folyt. A húrok Herimspruitnál megtá­
madták az angolokat és a hármas vasúti átjárót 
elpusztították.

London, jun. 25. A Reuter-ügynőkség jelenti 
Standerlonbó!: Egyre több burger teszi le a sem­
legesség! esküt és adja át fegyverei. Krüger elnök 
hadseregét most még tizenöt-húszezer emberre 
becsülik. Minden törekvését állítólag arra iranyilja, 
hogy a háborút kihúzza az amerikai elnökválasz­
tásig, mert reméli, hogy azután mégis interveniál­
nák az Egyesült-Államok.

A közönség köréből.
’Ajm. ép fog

A5

\

vkkal értékese. java az em­
bernek, mint a hogy azt álta­
lában felbecsülni szokás. Sza­
bályszerű emésztés, jő táplál­
kozás s ennek következményekép 
munkakedv és életerő mind oly 
tényezők, amelyek jórészt a fogak 
állapotával függnek össze. Azért 
a fogápolási semmi esetre el ne 
hanyagoljuk, sőt használjuk reg­

gel es este icudszeresen a Kosmint, mivel ez a kitűnő 
száj- és fog viz, az ő desiníiciáló hatásánál fogva, a fogakat 
oly soká epen és egészségesen tartja, amint az egyalta 
Ián lehetséges. Egy palaczk Kosmin 1 frt, sokáig elég. 
Kapható a gyógyszertárakban, jobb drogueriákban és 
illatszerüzletekben. 38163/56

KÖZGAZDASÁG.
A torontáli h. é. vasutak válsága.

— Alkalmi tudósítónktól. —

Nagy becskerek, junius 24.
Torontál vármegyében réges-rég tárgyalják már az 

emberek a torontáli helyi érdekű vasutak szenzácziós 
ügyét, s ezek a beszédek épen nem a javára szólnak. 
Azt tudta mindenki, hogy nagy dolgok történtek a 
kulisszák mögött, különben nem jutott volna oly hely­
zetbe a vasút, hogy feleméssze a főbbek közt a tiszt­
viselők nyugdíj-alapját és a megyei úti alapot is.

A hivatalos kommünikék nagyon sokáig azt hirdették, 
hogy a vasul ügye a legfényesebben áll, és csak ennek 
az évnek elején jutottak annyira, hogy már nem lehe­
tett tovább takargatni a bajokat.

Rónay Jenő főispán egy igazgatósági ülésen abbeli 
véleményének adott kifejezést, hogy a vasút kedvezőtlen 
helyzetet nem a vasul maga s nem a forgalom rosszv- 
súga, hanem a vezetés gyengesége és tajékozatiansága 
:s otozta.

A szerződések revíziója közben megbizonyosodott 
ugyanis arról, hogy míg az igazgatóság a szállítási dijak 
és a kereskedelmi ügynökség tekintetében, nemkülönben 
idegen vasutak üzletbevetele utján a társulat anyagi 
érdekeit nagyban sértő szerződéseket kötött, a tariffáiis 
rendelkezési jogra és a forgalom megosztására vonatko­
zólag pedig meggondolatlan megállapodásokat trr rulett, 
— addig másrészt a keserű csalódást előidézett négy 
évi üzlet után jelenti ki a vasul Iz-etKazgalósag. . gy 
bizonyos korlátok számú vonatközlekedtetés mellett 
kih m éteren kim 2800 koronáért is el tudja 
látn az üzletet, melyet eddig a rossz években 
is bf.000 koronáért számolt el. 
i. Ez volt az Isó ny.it szó s ettől kezdve nyilvánosán 
tárgyalhatták a vasul ügyet. A megyegyü» sen mo^t mar 
nyíltan tárta fel a helyzetet az alispán is: Babits 
megyei bizottsági tag pedig t a ki tulaj dónk ép°n íz..-:svh 
groi Csekonits Eodr nek i kimeiettenü' ostorozta a 
vasúti politikái, mely még a megyei »dalnokuk idejé­
nek java részét íf fölemészti.

Jelenleg a.inyra jutott az ügy, hogy ti: igazgató­
ság felfüggesztette az üzletigazgatói _ megír-o- 
tetta ellene a fegyelmi eljárást, a mé maga Rónay 
Jenő főispán vezet

Az előzményeket és a részlet- két. a meiy.k óriási 
szenzncziot keltenek most, hogy hhu t a lepel a vissza­
élésekről, a kővetkezőkben közlöm :

Toron;ál varmegyének vasútra veit szüksége és :gy 
1296. év januar elseje a a torontáli helyi érdekű vasuta­
kat sajat kezelése alá vette.

Á torontáli helyi érdekű vasút ebben az időben 22ó 
kilométer hosszú volt, igazgatóelnökérek prd.g egyer*- 
mindenkorra a uiepyo aöspaniat jelölték Minthogy 
alispán! kvalifikaczió nem kön ki, hogy az aiisp.i:: a 
vasutak ügyéhez is értsen, rögtön megkezdődött a «-.uj«-- 
káión gazdálkodás». Különvonatok -Zug.j'.dottak a toron­
táli v czinilison, s ha az alispán, vagy vaiaice.yik nota- 
b :it;ió utazott, rendes n készén varia a Fzalookocsi. A* 
1896. évi jó gabonatermés elég szuüitmányt szo>ga.lá­
tott a vasúinak, úgy. hogy annak önálló kezelése k.t 
zetendőn- K műt at! a magát.

Üzletigazgatónak megtették Réczey Gyu.ai, a mi* 
volt főfelügyelőjét.

Az lS97-ik év julius havában eikeFZúit a temesv<,r- 
módosi vasul is, a T. h. é. v. ped.g sietett ez! az 55 
kilometer hosszú vonalat a kezeié**- alá veti: . égve u 
clyac kedvező szerződést ajáalett fel, rogy oz li , . v 
a máv.-vai folytatott tárgyalásokat, a 'jruníaii vasuiak 
nak adta át a vonalát. A szerződést 5 évre kötöttek meg

Ezen szerződés értelmében az összes üzleti szolgaiak! 
a torontáli helyi érdekű vasutak latjak el és ezért 
szadit isi bevételből a T. h. é. v. a kővetkező hányado­
kat kap ja :

1. Szemeljek, podgya«z és kutyákért a szállítás; be ve 
leiek 5°/0-iit-

2. Gyorsukért, minden teljesített tiszta tozmakilomé 
tér után 9 fillért.

3. Teherárukért minden teljesített tiszta tonnakilomé­
ter után a) ü naponkint 5 fillért, b) kousirakománynai 
16 fillért.

A mennyiben azonban kocsirakomunyj áruitra mind­
két szerződőit fél egyetértőiig n.érsekeit kivételes tijté­
teleket r-ngf ttlyezne, ez esetben a m®gíilapitot. 16 
fillér ön kezelési egységdijiétel a leszállítóit kivet°ies J; - 
tételek egyenes aranyában leszal’ittatik. Ezen kívül a 
szál itasi díjtételekben foglalt kezelési illetetek fele a 
temesvár—módost, fele pedig a T. b. é. v. javára -s;k.

Tekintettel arra. hogy a mav. a helyi érdekű vasul;.t 
kezc’vsénei a szállítási dnakuan foglalt kezelési illetéket 
teljesen maguknak követelik (és nem mint a T. h. é. v. 
ann^k csak 50°;O-ut), ezenkívül pedig a kocsirakományu 
sz illitmányok után tonna-k-lométerenkint nem 1 6 filiert, 
hanem 2 fillér iileíékrt kapnak, melyből mé^ k véleics 
díjtételek enged» Iyezése eceten sem engednek le, ez a 
szerződés annyira kedvező volt a temesvar-módvsi vasul 
resrére. hogy siettek azt min»-l előbb megkötni

A két vasút között kötött üzemszer.odes egyik ponf 
jában kt van kötve, hogy az üzemkezeiésert a T h.é. v. 
javára eső hányad az 1902. ék végéig 200 koronánál 
évenkint es kilométen-nkint kevesebb nem lebet. A te 
raesvúr—módosi vasul ezen kötelezettsége -zooban meg­
szűnik és a szerződés mindkét fél részére! felbontha 
tatlanna válik, ha az 1903. év végéig a temesvár — 
módosi vasút javára eső üzleti bevétel bármely nap ári 
évben évenkint 2"00 koronát elért, vagy túlhaladott, 
mely esetben a szerződés a temesvár — módosi vasul 
engedélyének egész tartamára (90) érvényben marad.

Ez a pont arra való volt, hogy Thév. mindjobban 
belemasszék a pusztulás örvényébe Az üzemszerződés 
szerint ugyanis a módosi vasút az engedtfyezes ideje 
alatt kamatok nélkül mintegy 16—17 millió koro­
nával kapna többet, mintha az állam kezelné.

Mikor tehát látták, hogy a Thév. a körül nem te 
kintő üzletvezetés, az öngyilkos tarifapolitika, a sok 
szabadjegy (mert Torontálban csak a parasztnak nem 
volt I. osztályú szabadjegye), a minden vonalon és min 
den irányban a megengedett legnagyobb menetsebesség­
gel közlekedő felesleges számú és legtöbbnyire üres 
vonatok, továbbá a délmagyarországi gépgyárnak a 
vasút által való üzembevétele már majdnem a tőnk szé­
fére juttatták a torontáli vasutakat, igyekeztek a 2700 
korona bevételt elérni, hogy ez által felbonthatlanná te­
gyék a szerződésüket.

E végből mesterséges utón annyira fokozták a temes- 
vár—módosi vasút forgalmat, hogy a szállítási bevételek 
az 1899 ik ev végén elérték a 2700 koronát s igg az 
üzemezerződés felbonthatlanná vált.

A torontáli vasutak az uj, teljesen forgalomnvlküli es 
saját vonalaival konkurráló vasútvonalak megnyitása, 
továbbá az esztelen gazdálkodás és önállósulni nem 
tudó üzletvezetés folytán jelenleg a csőd szélén állanak 
és szeretnék átadni a kezelést a MÁV-nak. Ez azonb^’i



6 egyetértés; kedd, jonkts 2r:
Bem L.ijiamki jelenlegi alakjában akezeptálni a temes- 
aár—iücüosí vasul sierződásét. Ez viszont ragaszkodik a 
szerződés fcibcnthatailanságához és igy a tárgyalások 
mindeddig nem vezettek eredményre.

A heten tartott igazgatósági ülésen BacsinszJcy 
kereskedelmi miniszteri megbízott élesen megtámadta 
Részeg igazgató eljárásai a temesvár—módosi vasúttal 
szemben, egyben felszólította, hogy igazolja magát. 
Réczey azonban egyetlen szót sem tudott mentségére 
felhőm, mire Bacsinszky a fegyelmi vizsgálat meg­
indítását kérte ellene. Réczeyt tényleg felfüggesztet­
ték állásától s nyomban elrendelték ellene a fegyelmi 
vizsgái,dől.

.Xagybeeskerek, junius 25.
Á toroníúii helyi érdekű vasutak részvénytársasága ma 

tartotta mee évi közgyűlését, a melyen az igazgatóság 
előtörj .'szíeíte a mérleget A mérleg (310.000 korona 
veszteséggel záródik. Dániel László igazgatósági tag 
lemondott A felügyelő bizottság tagjaivá megraksz- 

■ tttak Csávossy lender, Steinitzer Géza és Tóth 
taré _____

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
' A vetések allása Romániában A bukaresti

koszul jelentése szerint a május havi változékony idő- 
járí-r j.yoma az összes vetéseken meglátszik. Egyes ke- 
rá--" - Ven Couwelm, Bűzei? vs Biaílábat nagy szá 
tsz?--? • oii, tm különösen a tavasziak fejlődésére volt 
ívGYezutien hatással. Általában konstatálható, hogy az 
Őrziek az egész országban jól állanak. ínig az a nélkül 
•c ké?rn vetrit tavasziak a szárazság mialt nagyon szén 
ved* i Ezen kürüierények következtében csak közép 
li?: vári-idő Az ország egyes vidékeiről a vetésű;
iíi.is .r i következő jelentések érkeztek Putnáuan az 
5s;;i . szépek, i tavasziak gyengék, a kukoricza kielé­
gítő K szőlők és a leg« . 'K. sokat ígérnek, a rétek 
aíkpoía is iiiehlgitő. Saraiban az esőzés következtében 
a;: a<.tiig száraz ulájon minden vélemény javulásnak 
ir üt. Szolok, rét és legelő javulnak, Binoicui de süss 
ful megyében esfs időjárás, Rimniculjos Gradischtea 
nou • nár kevés az eső. oe jótékony hatása ennek is 
észrevehető Uommtza, Rakovitza és Yaleetele vidéken 
sz irc.;.- •" o: a'g. Margu.tia üt sussban jó pusztás esez 
wtUk. ’ ;:v . minden faiujui.. A tavaszi munkákkal el- 
k - l- i. A szőlőiem-';íő Marguica de so~ vidékén is 
jo rs-.k i 'Ttal. viharok az rész körzetben nem észlel- 
tel'-1 -Movlno a veiének d állanak A szőlők kőit 
ti" . r U bcviíz-x rmgyt-ben reodkivfcli gazdag szüretet 
{Sero L. Suagov megyében <- jói állnak a vetések, a 
gjumvicsiitL azonban a viharoktól és hidegtől szenved­
lek N a rat zuhan száraz :dő jár, kivéve a két kisebb 
eső?«-*., m-éy jótékonyan hatott a vetésekre. A rét^k s 
Jege!ék \ 27-én Drogoesti körűi «-sett jégtől az
őszi :z i szenvedet?. Tdlv-u északi részeiben a veté­
seire kedvező idő jár. Néhol azonban a szárazság 
miatt gyengék a kilátások

f Időjárás. Az ország keleti részében előfor­
dult ki- -*bb esőzésektől eltekintve, az idő minde­
néi :?. -/*. ie!íegéi.‘ Az ébeli lehűlés jelentékeny. 
Eső.-, v'. ;uk 1 — 5 m:«i. Ungvár, Pancsova es Bot- ! 
falu. in. Eger, Liven kova. 14 nm. Maros- j
V.;-.ir;:viv. A ícúdmivelési miniszterhez a gazdasági | 
tudósi uktci a kővetkező távirati je-entusek érkéz- j 
te ív ; Ivonairüinruegye csallóközi járásában a lányi 1 
baláv; un u -jvai alsó és gell éli határokat ! 
iCúeresuben uwr.e u jég. JÍnfűét és élűlákban is | 
veil k;v :Á-án. Dicső-Saent-Márton kórül 24 én ' 
de.a: in uary ivatar veit és Konyha környékén !

K-rmvnyi elvert. A kár nagy.

IPARÜGYEK.
A betegpénztárak zllauiositasa A kereske­

dői i-rr.ügyt min., turujnibuc — mint vr*«*sülünk már 
.< szí:.. a beity pénztárak ullamovitásáról szóló ' 

torve syja vasiul és ennek tervezeté?, most küldi szét a • 
nnne: r av. ország minden ipartestüleiének, munkás I 
egyesi! Aavix és az érdekeli egyéb testületekuek. A 
n- ri.-z?*' azzal t kérelemmel küldötte meg e javaslatot 
ai ös$v -s *«--?:,iJeteknek, hogy annak részleteit v ?a. ik

m>! t ueptemher hónapuan a belegpéi.ztarak alia 
ntositu=.trvl szóló javaslat ügyében ankét »esz a kérés­
it pc mi.évi mimsaciiumban, a melyre az illetékes tes­
ti-letek M ayet kivárja a förvénypavaslat felől. A 
í *»?egpér;..f-trakat oly n.odon szándékozik a miniszter ;ő 
!'iniO«'ta!!i, • -.•„•>• a pénztárakat k -röietenkin; feloszt:a és 
aiu< :.i ÍL-iüuy.rlet ét kezelés alá nelyezoi óhajtja. Terme 
szelesen a pénzt: r ügykezeiésébtn úgy a munkaadók, 
ruint a műnk lsek ,vúbbra is autonóm joggal log 
nan birní.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
* Bihart szénbánya es rlllamosaÍEl rész 

zénytársarág A rneya, n zía1*. resiMhirt iraaság heiyi- 
segeiUto > os László eicöklete alatt ma luegslakult a 
bihari szénbánya és villamossági részvénytársaság, moly 
csk czólja a hodoncs. szénbányák kiaknázása, a felsö- 
dsrca-mezőtelegdi drótkötél-pálya üzemben tartása es 
v !lames világítás es erőátvitel szolgáltatása. Az alap­
éllé g,40'.*.000 korona. Az uj részvénytársaság tulaj­
donul megszerzi a magyar aszfa.t-részfín/társaság Bo- 
(Ionos. Középes, Papfa!v i és Aim aszeg községekben bírt 
és ing ‘észben feltárt gazdag szénbányáit, melyek a 
szintén .ulajtionliag megszerzendő Kelsö-Dernáról Mező- 
1 v’.egjig V épült és üzemben álló, mintegy 20 kilométer 
hosszú vrótkö* i pálya segélyével lógatva lrsznek Bihar 
é- a szomszéd vármegyét íjarváliaiatait otcső tüzelő 
anyaggal el' Um. K mellett czélba vétetett a Dernán fel­
ei b-o villamos központi telep segélyével a szomszéd 

. '■ IHalatoknak világítási és erőátviteli árammel, nem- 
különben a telep fokozatos kibővítése utzán a szomszéd 
vám rk vb 1 i’itás! és erőátviteli árammal való ellátása.

igazgatóság tagjai lettek: Briikler Mihály, dr. 
Országit Sándor, Popper István, S'zécsi Pál, Telegdi 
- zz.Vörös László. A felügyelő-bizottság tagjai: 
IJu ■ zó - Adolf, Örley Kálmán, Fapp Árpád, hivész 
Adó", d.' Sarkadi Lajos. A közgyűlés után megtar­
tott v<v ■ÍG:,. . ; ülésben az igazgatóság elnökéül Vörös 
László választatott meg, jogtanácsosul dr. Ladányi 
Gyula ügyvéd neveztetett ki.

" A pozsonyi kivitelt marhavásár. A| bécsi köz 
svgtanács legutóbb elhatározta, hogy a bécsi marha- 
vasáron ezentúl a felhajtúktol szedess-k be a fogyasztási 
adó. E Határozat ellen úgy a bécsi gazdasági egyesület, 
mint a bécsi hentesek és mészárosok egylete állást fog­
lalt 3 az illetékes n,misztériumnál a község tanács hatá­
rozatának törlését szorgalmazza. A bécsi községtanács 
határozata kiváltkép a magyar termelőkre sérelmes s az 
országos magyar gazdasági egyesület fölterjesztést inté 
zeit a föidmivelésügyi miniszterhez, hasson oda, hogy a 
bécsi községtanács intézkedése mielőbb megszünteltessék. 
Ljabjan a pozsonymegyci gazdasági egyesület emelte fel 
tiltás ózó szavat a bécsi községtanács e határozata ellen 
s Horváth Jenő till ár előterjesztésére elhatározta, hogy 
a porsonvi kiviteli marhavásár ügyében felterjesztést 
intéz a földn ivelésögji miniszterhez. Érdekes, hogy a 
pozsonymegyci gazdasági egyesület gyűlésén képviselve 
volt a pozsonyi kereskedelmi és iparkamara is, mely 
szintéül szorgalmazni fogja a kereskedelmi miniszternél a 
pozsonyi kiviteli marhavásár felállítását.

** A nyűt kfinnlevőségek leszámítolására lé­
tesülő intézet megalakítása czéljából az országos ipar- 
egyesii'et, a magyar kereskedelmi csarnok és az országos 
kerős!.edelroi és iparcsarnok kiküldötteiből álló bizottság 
Bu,n.i Ferencz elnöklete alatt ma ülést tartott, a melyen 
mindenekelőtt tudomásul vették, hogy a kereskedelmi 
miniszter a megalakítandó intézetet anyagi támogatásban 

részesíti, a mennyiben az intézet helyes ezéljaira való

utalással, 50.Ü0U korona üzletrész jegyzésével hajlandó 
az intézet megalakításához járulni. Ezután az értekezlet 
egyhangúlag elhatározta az intézet tényleges megalakí­
tását, s egyúttal a még szükséges teendők elvégzésére 
egy szükebb bizottságot küldött ki. melynek feladata iesz 
az alakuló közgyűlés egybehivása iránt is intézkedni. Mint 
értesülünk, az alakuló közgyűlést julius első felében 
tartják meg. Eddig a kereskedelmi minisztérium 50.000 
koronát tevő hozzájárulásán felül körülbelül 100.000 
koronát tevő részjegyeket jegyeztek.

KÖZLEKEDÉS.
() Uj helyi vonat Budapest és Hatvan között.

Ez évi julius elsejétől kezdve Budapest k. p. u:-ról Hat­
vanba egy uj helyi vonat helyeztetik naponkint forga­
lomba. E vonat Budapest k. p.-udvarról reggel 6 6. 2n 
p kor indul és Hatvanba d. e. S ó. 20 p.-kor érkezik 
Továbbá ugyancsak a feimtemtitett naptól kezdve a je­
lenleg Gödöllőről Budapest k. p.-udvarra d. u. 5 ó. 35 
p.-kor érkező 313. sz. vonat már Hatvanból kimdulólag 
fog közlekedni a hóimét e vonat d. u. 3 ó. 22 p.-kor 
indul.

0 Helyjegyek előzetes megrendelése a párisi 
kiállítási express vonatokhoz. A m. kir. államvas­
utak igazgatóságától vett értesítés szerint a minden csü­
törtökön reggel 5 óra 45 perczkor Budapest ny. p. ud­
varról Párisba induló kiállítási expressvonatokhoz érvé­
nyes úgynevezett <hely>-jegyek a m. kir. ai lám vasutak 
budapesti I. és 11. számú városi meneljegyirodábao, 
Budapest, nyugüli pályaudvar állomáson, valamint mind 
azon állomásokon, a hol a fc-ntemlitett vonat menet­
rendszerű tartózkodással bír. a kiállítási expressvonaí 
közlekedését megelőző 14 napon belül bármikor előre 
megrendelhetők illetve megválthatok.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 25. —

Gabonatőzsde.
Daczara annak, hogy a chicagói tőzsde szombati zár 

lat arai ismét üt cent (4í> hUérnek felei meg 50 kgr- 
kint) emelkedést mutatnak, nálunk az amerikai hausse- 
mozgalom alaposságút már annyira kétségbe vonjak, 
hogy ellentétben ezen rendkívüli áremelkedéssel, a hely 
beli délelőtti tőzsdén az árfolyamok a tegnapelőtt! zár 
lathoz képest csakh egypár tiilérrel emelkedtek. Más 
szóval, minden perezben várjuk az amer. í alak mii beáiló 
reakezió! és tényleg senki sem fog azon csodálkozni, ha 
20-22 centnyi bushe lenkin ti emelkedés után talán ma- 
hoinap némi visszaesés fog beállani. Mereven tartóz­
kodók a német országi piac zol és daczára annak, hogy 
Németország mint. eminens import-állam a legközvet­
lenebbül kei!, hogy csatlakozzék a ncwyorki haussehoz, 
Berlinben annyira k'-telvlyel fogadják az amerikai 
«rummelt», hogy u piacz jónak látja egyelőre várakozó 
állásba .helyezkedni, különbf'n könnyen beizéih°taek a 
németek. Epen mi vesszük a hirét annak, hogy n^met- 
orsz:t”i -7ármazásu ó-iu :a nagyobb niemyi;;vgben 
Angliaija a«latott cl, lehal a németek rnindai nak da­
czára, hogy az ors/uguk import-állana, a nálunk nagyon 
i5 inferiores miaő?,,günck i-mert <Sfi"ri; > hur.tt magas 
árak rnr’iit? eN|jortálni képes.A Mi p°d g ilt ..hurik, 
mint export-:Uiám rs mrg(-iég-.‘dhf'!ür.k yj.. J, hogy 
zemszedaiuk vámpolitikai eredni^nyeit rivurodlnn szem- 

ii-lheliük. Az emiitett uétm-ország, kivitelnek iudnuiiik 
abban rejlik a magyarázata, liogy NémetorsvJghaii a7 
lv 1. év: május 15 iki türvvnv alapján az export- 
kei .skr-uú bánceiy bevitt búza alapján Szeleit vároostiic 
get, a búza kivStelénél — ‘l légyen az exportált áru 
akármilyen. ■ zármazácu — teljpsen visszakap" t Ezcn 
ti.vény, mely - német acráriusok sürge'ésére és azok 
ezéljaira alkottatott, a várakozásuknak minden 
L.i.'letbrn meg is fele!, mert annak seré,vével nem ••py- 
sz-r áll he annak a lehetősége, hogy külföldi t újunk- 
turuk esetén az ország ex por! képessé válik és ez által 
természete/“U i <-u a belföldi árak emelkedünk, i törvény 
ellen a fagyasztás ülelve az ipar nevébr.j od .cünn már 
többször hevesen tiltakoztak, és enr^k Lüveikeztében 
.-ziiJte csf'dáijuk, hogy a gizd tk érdekeit előmozdítani 
iiivalolt személy- f n.-.lonk ezen ilojoggn rn«-g egyúltalá- 
Lan nem foglalkoztak. Érdekes \> nyk»-nt emÜtjük, hogy 
a helyben tároló szeri l uza nagyot.S révzi'-t rn .i "lad 
tál., még pedig aránylag magas .Irakon külföldre. Era 
lih*sre méltó az ;iiogy a rozs ára egyfoly*. .ban soí:kai 
kevésbbt emelkedik, mint a bv.za jegyzése i < erie vr 
natkozóiag csak ismételhetjük azt az indokot, melyet 
mar többször felsoroltunk. A tengeri árfolyama éspedig 
a fogyasztóknál vaió eladás teljes sziicetelr^ követkéz 
tébec ell any hull. Mindamellett ar«*ó! tehetünk jelen­
tést, hogy ép úgy a bánsági mint a bácskai állomáso­
kon a budapesti augusztusi paritáshoz képest csakis 
10—15 fillér írlülfizelessel kaphatni készárut.

•A mai icószáruj)mezon 53 000 mm. b za kelt 
el, kezdetben 10. később azonban csupán 7'/ fillérrel 
magasabb árakon — E!adatott

Bulk. TiszauüUki : 100 ram. 80 Mg. 8.47 V, k , 
100 mm. 80 kg. 8.477? k., 4v0 mm. 78*5 , g. .>.35 k i
1400 mm. 30kg. 8.25 k , 200 mm. 80 kg. 8.27* 7 k ,
100 mti':. 80 kg. 8.10 k , 150 mm. 89 kg. 8.17 V,. k.!
150 mm. 80 kg. >.17k., 100 mm. 79 kg. >.30 k 
100 mm 79 5 kg. 8.20 k., 200 mm. 79 kg. 8.10 k...
400 mm. 79 kg 8.35 k., 100 mm. 79 kg. 8.35 k.,
4o0 mnv 79 5 kg. 8.10 k., 100 mrn. 79.5 kg. 8.20
k., 300 mm. 74 4 kg. 8.25 k., 150 mm. 79 5 kg.
8.50 k., 300 mm. 78 5 kg. 8.27’,, k., 100 ram. 78 5
kg. 8.27*/, k.. 200 mrn. 73*5 kg. 8.05 k., 100 mm. 78 
kg. 8 05 k , 400 mm. 77*5 kg. 8.35 k , 50úmm. 77*5 
kg. 8.12% k., 400 mm. 77 kg. 8.— k., 500 mm.
77 kg S.20 k., 300 mm. 70 5 kg. 3 00 k,, 200 mm.
76 5 kg. 8.15 k., 100 mm. 70 k. 8.15 k. 200 mm. 74 
kg. 8.10 k.. 10O mm. 76 kg. 8.05 k., 100 mm. 76 kg 
8.— k., 300 mm. 73 kg. 8.10 k., 000 mm# 75 kg. 8 — 
k., mind három hónapra

Pestmegyevidéki . 100 mm. 74 kg. S.30 k„ 
300 mm. 79*5 kg. 7.90 1:., 200 mm. 79 kg. 8.15 k., 
300 min. 79 kg. 7.95 k.. 100 ram. 79 kg, 7.95 k., 
100 mm. 79 kg. 8.— k , 100 mm. 79 kg. 8.10 k.. 
200 mm. 78 8 kg. 8.05 k., 100 mm. 78*5 kg. 8.— 
k., 200 mm. 78 kg. 8.— k,, 100 mm. 78 kg. 7.90
300 mm. 78 kg. 8.15 k., 150 mrn. 76*5 Lg. 8.15 k.,
250 mm. 75*8 kg. 8.— k., 100 mm. 76 kg. 7.90 k., 
350 mm. 76 kg. 7.35 k., 150 mm. 76 kg. 7.70 k.,
220 mm. 76 kg. 7.70 k., 100 mm. 75*8 kg. 7.90
k., 100 mm. 75 kg. 7.95 k., 400 mm. 75 kg. 7.75 k., 
100 mm. 74 kg- 7.75 k., 150 mm. 73*5 kg. 7.96 k., 
mind három hónapra.

Fehérmeyyevidéki: 600 mm. 76 2 kg. 8.10 k., 
250 mm. 76 kg. 8.— k., 300 mm. 75*5 kg. 8.— k., 
1100 mm. 74 5 kg. 7.95 k., 1000 mm. 74*5 k. 7.95 k., 
mind három hónapra.

Bácskai : 2400 mm. 75*3 kg. 8.88% k., 300 mm. 
74 kg. 7.95 k.. 150 mm. 73 2 kg. 7.95 k., 100 mm. 
72*5 kg. 7.80 k., mind három hónapra.

B.-Jilmási: 50 ram. 73*5 kg. 7.80 k., három hó­
napra.

Felsőrnagyarországi . 50 <mm. 75*5 kg. 8.— k., 
három hónapra.

Szentesi : 2000 mm. 77‘5 kg. 8.32'/, k., 2700 mm. 
77*5 kg. 8.32V2 k., mindkettő liárom hónapra.

Bajai: 2100 mm. 73*4 kg. 7.70 k., 500 mm. 73*6 
kg. 7.80 k^ mind három hónapra.

Erdélyi: 500 mm. 79 kg. 8.25 k., három hó­
napra.

Raktárból: 2100 mm. 75 kg. 7.75 k., három 
hónapra.
^ Cservenkai: 8200 mm. 73*5 kg. 8.07 k., 2900 mm. 
73*5 kg. 8.— k mindkettő három hónapra.

Kalocsai '. 2810 mm. 75 3 kg. 8.05 k., bálom 
hónapra.

Adai ; 390 mm. 77 kg. 7.87k.t 3750 mm. 72 5 
kg. 7.87 72 k., mindkettő három hónapra.

Fancsovai *. 4370 mm. 73*4 kg. 7.57 Vj k., 660 mm. 
77 kg. 7.75 k., mindkettő három hónapra.

Szerbiai: 840 mm 76 kg. 7.40 k., három hónapra.
Box«: 100 mm. 6.75 k., ICH) mm. 6.70 k*, három 

hónapra.
Zab: 500 mm. 5.60 k.. készpénzfizetés mellett.
Az árak 50 kilogrammonkint koronaértékben ér­

tendők.
A hatiuridőpiaoaon kezdetben igen szilárd volt a 

hángulal, úgy. hogy októberi búza 8 korona 30 filléren 
köttetett, azonban a malmok rezervált állásfoglalásuk 
lassacskán a piaczot annyira befolyásolta, hogy az 
irányzat ellanylmlt. — Köttetett:

Délelőtt :
Szokványbuza októberre 8.28, 8.31, 8.27, 8.26, 

8.24, 8.26, 8.25, 8.22. 8.20, 8.22, 8.18 k.
Szokvanyrozs októberre 7.06, 7.03, 7.—, 6.97, 

6.94 korona
Tengere júliusra 5.68, 5.06, 5.65 kor.
Tengeri\ augusztusra 5 72. 5.73. 5.72 k.
Tengeri 1901. májusra 4.92, 4.93, 4.91, 4,89 korona. 
Szokványzab októberre 5.25, 5.24, 5.23 k.
Káposztarepeze augusztusra 13.45 k.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak *
Szókványbuza októberre......................> 8.16— 8 17
Szokvanyrozs októberre 6.9*2— 6.93
Tengeri júliusra...............................» 5.62 — 5.63
Tengeri augusztusra . •,.*.» 5.67— 5.68
Tengeri 1901. májusra . • • . • » 4.91— 4.92
Szokványzab októberre 5.23— 5.24
Káposztarepcze augusztusra . . . > 13.50 —13 55

Délutáni forgalom.
A hfiíúridő-piarzon lényeges változás nem volt. 

Délután 4 óra tV) perczkor hivatalosan záródnak:
Búza októberre ................................ > 8.14— 8 15
Rozs októberre ........................... ..... > 6.90— 0.91
Tengeri júliusra 5.63— 5.64
Zab októberre . 5.23— 5.24

Terménytőzsde.
Sertés-zsir eladatott 56 koronán 50 kilónkiní.
Nyers szesz jegyez 40.— k. pénz, 40.50 k. áru.

Értéktőzsde.
A nerlini eontremine vs i budapesti spekuluezió közt 

erős harcz folyik már napok óta nr. osztrák hitelrész 
vény árfolyamáért, melyet mi is folytattak. Nagy és ki 
tartó küzdelem után, mely ennek a részvénynek az ;.r 
folyamát erős hullámzásba hoztu, ina végre a budapesti 

dáczió kerekedett felül s »yőzetraet aratott a ber­
lini contremme fölött. A tőzsde szilárd hangulattal nyílt 
rn"g, mert a pompás idu aira iadilotía a spekulácziót, 
hogy úgy magyar, mint osztrák hitelrész vényeket na­
gyobb tételekben vásároljon. Különösen élénk forgalom 
fejlődött a magyar hitelbank részvényeiben, melyeket 
bécsi számlára is vettek s melyek árfolyama, minthogy 
az eladók nagyon tartózkodók voltak, gyorsan emelke­
dett 10 koronával. Délben Berlinből újabb rohamot in­
téztek az osztrák hitelrészv- iy . rfulyar.ia ellen és sike­
rült is ■; kik azt 7 koronával leszállítani, de az utó- 

j tőzsdén ezt a veszte séget budapesti és hé vásárlások- 
bal teljesen hclyrepóto’.ták, ugy, hogy az. üzleti jegyzés 
("98.50, teh.it a legmagasabb napi jegyzés volt M is 
• rtékekben ismét igen gyér : - forgalom volt. Osztrak- 
magvar áílamvasuti rés*/\- ny d: realizálások miatt ha­
nyatlót' ik. lói keresték ma ;» sztr.i.-, dac: xzn a buda 
pesti kö-úti vasút if-n vényei-., melyek 5 koronával em l- 
k cd tel A riraa-murányi vasmű Vs a magyar jelz dog- 
hitelbank részvényeit szinten magasabb árfolyam mellett 
veitek.

Előtőzsde.
Az elótőzue igen sz.iard tiangulattal folyt le. A két 

hitelrészvényben nagyim: \u vélemény vásárlások történ- 
'ek, ugy. hogy az osztrák hitei 5. a nagyar b.‘ 9 ko*
iOD ívai emelkc-deit. -- Kotlettek ; O-r.trák hitelrész.v-ny 
093.50— 698.50-ig, magyar iutelbauk 719.-- 727.50 ig,
osztrák-magyar álir-.n: vasút 6S1.-----6 32.50-ig közúti
vasút 613. —616.—:g, v.,ros. v."lamos vasút 313.
510. — ig.

11 óra 16 poroskor zárodnak . Osztrák hitelrészv- ny
69s.------C'.)S.2ü-ig, magyar hitelbuak 727.-----727.50 -g,
magyar leszárnitoló- es péuzvalióbank 470.----- ^.71. ig,
rnuL-yar ipar- és kereskedelmi nank ISO. —182. — ig, 
magyar jelzálogiittelbank 11. kibocsátás 445.— - 446.-- 
osztrak-niagyar allamvasnt CS 1.50—682.- -ig, deli 
v;; ut 122. — 123 -ig. rirnaraurányi vasmű 564.—

5 ig, magyar i oronaj tradtk '«l.20—91.30 -g,
k"/uti vasút 615.---- 616.—ig, városi fi Ham o-- vasút
315—316.—-ig.

Dell toxede.
A leli tőzsde elianyhu't, rr.ert Berlioből oszírüL hitc-i- 

b- II nagy eladási meglc. ások érkeztek. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény Uto.— 091.íü, magyar hileloank
730. — 725—ig, magyar leszámítold- és pénzváltóbank
471.--- 470.—ig, magyar jeizáloghhelbank II kib.
44 7.—, osztrák-magyar államvesut 681 75 678. — , 
magyar kcrono|áradek 91.120 — 91.05-ig, küzjti vasút 
617.—. — Helyi értekekben köttetett: Pe?ti magyar 
kereskedelmi bank :!640, Draschc téglagyár 4í!ö, buda- 
pesti bankegyesület ISO.

1 óra 30 pereskor záródnak; Osztrák hitel-
részvény 691.50 —692. — , magyar hitelbank 726.-----
727.—ig, magyar leszámítold- és pénzváltóbank 470.-----
47 í.—ig, magyar ipar- és keress edetmi bank 
ISO.- —ISI.—ig, magyar jelzuioghitelbank II. kib. 
44C 50—447.- -, osztrák-magyar allamvasnt 678.50—
679. —, déli vasút 122.-----123. —, rimamurányi vasmű
562.25—563-ig, magyar koronajuradek 91.10—91 20 ig, 
közúti vasul 615. —616.—ig, városi villamos vasul
314. 315.—ig.

Prämlnm-üzlet: Dijbiztositások . Osztrák hitelrész­
vényben holnapra 5—6 k„ nyolez napra 12—14 k.,
jiin.us végére 22—26 korona.

Otótözede.
Ax utólűzsde, berlini fedezési vásárlásokra, igen szilárd 

volt. — Köttettek ■ Osztrák hitelrészvény G61.50 699. —, 
magyar hitelbank 726—730.—ig, osztrák-magyar állam- 
vasút 67S.50— 679.50 ig.

4 órakor záródnak : Osztrák bitelrészvény C9S.50 — 
699 —, magyar hitelbank 728.75—729.—-ig, magyar
1-számiloló es pénzváltóbank 470.----471.—ig, magyar
ipar- é" kereskedelmi bank 180.— ISI.—-ig, magyar 
jelzáloghitelbank II. kib. 446.-----447.—ig, osztrák­
magyar államvasut 679. 680.—lg, déli vasul
122.----- 123.— ig, rimámul ányi vasmű 564.------
5C5.—ig, magyar koronajáradék 91.10— 91.20 ig, köz­
úti vasat 616. 617.-—lg. városi villamos vasul
314—315-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

KfibányOjiunius 25. A) Hízott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű: öreg nehéz 90—92 f. Öreg közép — 
f. Fiatal nehéz 95—97 f. Fiatal közép 95
—96 f. Fiatal könnyű 94—96 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —f. Könnyű 
95—97 f. fll. Romániai: Nehéz —f. Közép 
—f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti 
(Stuchl): Nehéz —.— f. V. Szerbiai: Nehéz 94—96 
f. Közép 93-94 f. Könnyű 91-93 f.

Megjegyzi*. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszeri! levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (bruttoj súlyából az életre páronkint 45 Ugr. vonandó le.
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak

Sertéslétszám : 1900. év junius 23. napján volt készlet 
43.81* db, 1900 junius 24. felhijtatott 752 db, junius 
24. napján elszálüttaiott 762 drb, jun. 26. napján ma­
radt készletben 43,804 drb. A hízott sertés (felet irány-
Zárta: csendes

Gabona forgalmi ki matatás.
A m. kir. küznonti statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

évi junius hő 22-én esti 6 órától junius 24-én esti 6 óráig 
Budapestre vasúton es iiajón érkezett s innen elszállított 
gabonaküldemenyekről és a budapesti íövámbivatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyisegekrö'

Er kereti Qsrállittatott
j1 »«.non ! »»Jón «TU“ vasalón öaioo | egvaf.

ai *• t e r m a z 9 a
a) helyi torjai ómban

bu?.a 162811 18183! 344641 — ! 4993! 4998
rozs 1440 — 1440, 101 101
arpa 232| 187, «9 - 1 - 1 ' —
zab 819 4010 4835' -
tengeri — ! C10-J ; 610-2 572 — 572
östzeeen 18778' 2848« 47260 673 4998 5671

b) átmeneti íorgalombau
búza : — — 1 304 - ji — 1 —

rozs 304 - j 10í - j i — 1 i —
árpa 204 — 1 - 1 - 1 - ! —

zao —

tengeri — — — j ' —
összesen áOtS — 5U8 — — —

c) a fővám hi vaiiáinál előjegyezte tett

A v-csíkivuel cieiytbol vri-.-beliOze'aira &? ara
rr u.-i;nev 8«

búza — búzaliszt ti 04
rozs rozsliszt
arpa — árpái isz.t

összesen össze-; "ti 1104

líf agán hajók forgalma.

Budapestre érkezett : «Bácska» Sziváczrúl 4i<X! 
mni. Ir-necrivcl, C sz u. B .j- r.'l 3í17 mm. buzival, 
«Janka* Kalocsáról 1310 mm. hiizáv.ai 1S7 mm. 
árpával. «Ft'-Ifa* Ánosla?rnl 1452 mm. buzáva! (■< 3.'^ 
mm zabhal, «Tisza* S ^ule-rói -'*18 mm. t uziíval, 
<H óza> Torzsáról “r'i mm. búzával >31 inra. teug<* 
rivel, «Tf'réz Verhás/ról 331 •’? ram. huzavof. «Alfit*u> 
Becskrrétről -ií\ ram. Vncava! •' li' á ram. u-ngen 
v?J. «Aroliimríle'» -örő! 1500 mrn. búzára!,
<\álma» Salengrtdról 725 mm. húzóval t- SOI mm. 
zabbal, iBtiubó S;.- 'gfdrői Gív-u mm. búzával, «Emi!> 
Becskerekról 1/05 ram búzává: t: 1000 rare, zabba .

bécsi értéktőzsde.
Bee* junius 25. (Az Egyetértés távirata.) Mint­

hogy sem buzdító jelenesek, sem Khinából u;abb híreik 
nern érkeztek, a ma eUJtozsdén ■. sppkuliczió tartóz­
kodó volt, inek követkr*’!(1ben úgy az üzletben, rnut 
az árfolyamok,1.an stagnáhb' Alit nm Forgalom alig volt, 
• -ik közúti va-uti részvény kf t kr--estei. melyei nn: -«■ 
kelten emc-lkcu‘ek Kepó.bb budapesti vételi m'gi.i"- -. 
sokra megélénki,r a forgalom - a 1 o-5-•=zvényr'k gyor­
san emelkedtek. Valuták nem v,.Hoztak.

11 urakor zárodruk. Osztrák u.t- ireszveoy C55..’n!. 
magyar hitelbank 7_ <. Lánderbank 137. osztrák* 
magyar allamvasnt í->;> 5U di .; va-ul 121 5v, alpesi 
biUiyaréfizvenyeK 480.ÓU, limau uiány. v.v r:.u 503. — , 
t*»!Ök sorsjegyek 10S.7.5, ngmet biro.laiini marka 11 s 
kcszpt'üzeu.

\ déii • i,; ule >ányzata kezdetben ey. uge iargaio;;i 
{ eiiett iiutározatlan volt. — J «győznek : Osztrák hitei- 
r- /• i,y 'i'h'j.50, magyar hitelbank 7::ú. - , Lándertiank

1 • un.--;, bank 5/0. . angio-bauk >á.- , r ank
'•gyesuict közútt vasút rérzveny 317. -, osz-

I tr;ik-magvar áUamvasut OsO 50, déii vasút 12! .50, 
e.i.avo.gyi vasú! 477. . i‘s,..«k-uyiigoti v;i-,t lö4. - ,
doíi.my; • szv,hy< . -kJ. -, aipesi bauyareszv« nyék -í“ 1.50, 
riOia-irairányi vasmű 562.- . pragi.i vL.dpar 18s5. ,
o.ujusi járadék :■< 1 >. i -.«gyár k'i:«."la'.ir iu*-t 01.10, tö­
rök síérRjegy-aL 111 * 25, nemet mrodahm marka liS.tlT.

A léiutuni mayán forgalom i <>;: tőzsde 
I zárlata után marad' 0?/.’.rak int* ccs/.véov 605.25, 

ma«;jur iutelr«szx-ny 730. an,; ik u.oik 2sl. —,
banlegyesük't 507. — , umon-i. ink 56'.' —, L .ml rbunk 
í 37. , osztrák-magyar .u Iára vasú’ t> « , del; vas .t
120 - , -ibavölgyi vasút 477.- . ; v.i:m;r.m\i vasmű 
503 - . a,;)•■.-i buoyarvszvenyfk 4ö>.~, imaiusi jaradeü 
'-*/ >U. luagyar ko: ouajaraüek VI. —, török vjrsjvgyek 
112 50, uemet birodalmi marka 1 i S.72, u.timura 
118.1.5.

Becs, junius 25 Magyar értékek tar taraj 4° n-03 
aranyjaradék 115.N). üazai ea szegedi kőlcsunscrsjegy 
138 .51», magyar vasúti kölc&öo ezüstben VV. —, magyar 
kel. vasút all. kötvény 116.80, magyar leszámítoló- él 
valtob.-reszvaoy 471 —, magyar kereskedelmi bank 
2035, magyar korvnajarad. VI. —, 4° „ o? magt. folJ- 
tehermentesítési fcötv. 91.—, magyar hitelbank-részvények 

—, magyar nyeremeny-k.-sorsjegy 157.—. tásás­
on er Dcrgi vasúi-r. ----- , riraauiuranyi vasmű 563. —.
magyar ezukoiipar 1875.

Béce, junius 25 (Osztrák értékek zárlata.) 4 2e/0-O3 
napír- járadék 97 80, 4e/.-o* osztrák arainyjáradék 
115 80, 1860. sorsjegy üli 50, osztrák hitelsorsfegy 
396.—, angol-osztrák bank 280 —, becs: Bankverein 
*507.— , osztrák-magvar bank 1747, déb vasút rész-
enj 120.—, dunagó«.na)ózasi társulat 768. , dohány-

részvény 289.— . cs. es kir. vert arany 11.37, nemet 
bankváltók 118.72, 4 i°.„-os ezüstjaradék 97.45, osztrák 
koronajáradék 97.65, Í864. sorsjegy 196.50, osztrák 
hiteiintezeti részvény 695 30, umoc-bankreszvény 569.—, 
osztrák Länderbank 436 —. osztrák-magyar allaravami 
079.23, elbavölgyi vasút 477.—, alpesi részvények 480.—. 
20 irankos arany 19.33, londoni valtóar 242.42, 
bécsi tramway Lilt. A. 317.—, Litt. B. 307. 
Lipótkohó 480.— Gyengült.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bies, június 2ű. (Az Egyetértés tudósítói ínak táv­

irata.) Az itténi gabonatőzsde hangulata ma aránylag 
nyugodt volt. — Köttetett: Búza őszre 8.4Ü-8.40 k.. 
rozs őszre . 44 - 7 36 g, tangeri julius—augusztusra 
5.87 k.

Nev.yorkban szombaton ujabbi 4 ponnv-s áremelkedés 
állt be. mire itt a forgalom megnyitásánál búzában és 
rozsban erőteljes hausse volt, melynek folyamán a Luza 
és rozs árfolyamai 16 fillérre! a múlt heti záHat fülé 
emelkedett. Később azonban tartósan élénk üzlet mellett 
némi ellanyhulas állt lie. A magyar füldmivelési mi­
nisztériumnak tegnap küzzételt arain sí becslése, melyben 
a vetések állásának újabb javulásai konstatáltak, nem 
maradhatott minden hatás nélkül, annál inkább, mert a 
pompás idő arra a várakozásra jogosít, hogy a termés 
behordásáig a javulás még haladni fog. Énnek követ­
keztében nagyobb volt a kínálat, melynek hatása alatt 
az árfolyamok engedtek, különösen őszi határidei rozs­
ban, mely elért avanceaból zárlatkor csak 1 fillért tart­
hatott meg, mig búza őszre, melyben 8.45 és 8.36 al 
történt kötés, négy fillérrel emcikedelt. E két csikken 
kívül csak annyiiian volt még változás, hogy tengeri 
árfolyama lemorzsolódott, repeze pedigjkissé megszilár­
dult. — Köttetett: búza május—júniusra 7.82, rozs 
május—júniusra 7.25, 7.22, 7.24, őszre 7.44, ’ 7.31 
tengeri m .jus—júniusra 5.S5, 5.83, 5.84, julius— 
augusztusra 5.87, b.85 k. — Jegyeztek: zab május- 
júniusra 5 ti, 5.48 k., őszre 5.55, 5.57 k., tengeri 
szeptember—októberre 5.96—5.97 k„ repeze augusztus- 
szeptemberre 13.75—13.85 k. — Felmondatott: 3600 
tnm. búza és 500 mm. zab. A készárupiaczon nem volt 
jelentékeny üzlet, de a gabonanemüek iránya kissé javult 
és búzáért és rozsért 5 fillérrel magasabb árakat köve­
teltek. Búza őszre 8.31—8.35 k, rozs őszre 7.29- 
/.20, tengeri május—júniusra 5.8/, julius — augusztusra 
5.87 korona.

Sees*, kontingens-áru azonnal átvéve 44—44,40 k. g

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, junius 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Eleinte a heiyi piacion a bank- és bányaerték’k 
szilárdak voitak és a járadtkpiatz is jól fartoüa magát. 
Valuták szabálytalanok. Később megváltozott az i ány- 
zat és pedig részben az ammur-vidéki katonaiul erülel 
mozgósításának a hírére, részben arra a jelentésre, 
hogy Londonban a khinai kurzusok alacsonyan átianak, 
A vezető bank- és bányaértékeket mind erősebben .ki* 
nálták. A kedvezőtlen irányzatot a tegnap és ma érké­
zéit khinai hírekkel okolták meg. U Ith nópécz 5 7* 
Magánleszámltolási kamatláb 4 4' ,

Zárlatkor jegyeztetik: 4 2 /(l-os papír;áradét 96.50, 
4%-ososztrák ai anvj tradék 97.23. magyar kc-onajáradék
90.75, osztrák*magyari államvasu' 143.7:3, i*écs! váltóár
84.10, magyar vasutberuházási kuirsün 100. J3, Dis- 
conto Commandit 179.40. általános villamossági Edison 
227.60, gelsetíkireheni 194 V»r Laora-Koiió 232.40, 
4 2° u-os ezüst j rád ók. 96 23. / magyar arany-
járadék 9C.30, osztrák hitelr-.-zvöny 215.25, deli vasút
26.75, orosz bankiegyr-» 216 - 'örök ciohányrész- 
vény 154.—, olasz járadék 14.4'', Dynaroi1 Tru-=t 
150. —. fbtrpeni 200.25 Lágyául

Berlin, junius 25 (t- -*őv.—-i-*.> OszLr k í-.telreszvény 
216. - osztrák déli vasú 26.Só*, osztrák-magyar á;,iaiu. 
vasút j 43.75. Bágyadt.

Frankfurt, juniu? 25. i Est] LŐ? 3dc.) Osztrák 1i ü et­
részvény 210.25, déli vasúi 27 25. Discocto Górniil a o-
(lit 179.6' ) Harpeui 200 75, 1 ..•ír. i I; 233 80, os?. fi'RÍ-
magyar a Hamvasul 144 . Ir.eli- tiki.rchen ai.
L- rnia 21 3.75, olasz i.u adék 94.30. Szilárd.

Hamburg, janii 25. K ■-■de.. 0"■. '4 hitel­
rész vény 216.10. T.a tuti.

Hamburg, j-raiu/ 2'. f. -k ifanvjáradék 
97. —, osztrák eztir".:.rad- k "• .*•>. ^/ Lv .k r :l-. ; ;?.v-ui
216.10, T‘*iO. sorsjegy i34 —, > Ji. :-;.-v.gy ;r ái. 
vasút 143.50, osztrák déli vasul 2»* 7.3, raagyai f-
járadék 96.6<» olasz járaii. 3 94.15. .Nyűgöd*..

Pária, j'-n. 25. (A Eyuetf^i-- tu-b Vának táv­
irata.) ' óra lf.0 perczkor zarudnaíc : 4° 
aranyjáradva 96 40, osztrák rnagy v ai U n vasút 726 —, 
3!,_franczia járadék lvO/25 -,tlO'i;,nbank 3.31 —, 
o'-T „ franczia járatni; 101. - 9, J- .,...1 lát. -1
40>#-uä magyar ar »nyjárad'-L 9T v':. p .■ -, oankré:-.
1 137. —, ola'z jair-dék • —, tv.-ii«-zia törlés? r 
99 50, ;-ztr. fuliiiiiteiir: reszv 92 65, <•.; ,L ioháoyr*-'z 
vény 314 Szilárd.

Lón 6 Q, jUiíiU: - ■ ...’V.) 2 ■i' -I, any- . i A
100- !t, anyol j.irav.ék 4 •.... i .. any
j iradek 9Í 4 ,-o . rúpia 1 3:/i. . ' . -. * 6 —, , m
iaradt-k Canada iC n; v.i- it -2 - • 2 5.—
íeszam.íc.:. >t kara: ti.rá .

London, ,ur." > *:5. «Megnyit.: 21 • ac.\ ;.. ■.
sol 1UO" ,.

KÜLFÖLD; ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, juu. i 2'». m\yersczu -v >r Au--2 >an íz .ur­

át v eve 29. - k . ’.'húsra 29 05 v ,uo «•. ;• 23. — L. 
hoorailcöt k*;E/..ri! Or. h .r. > > k.

Hamburg. ,uoi- ■ 23. %\ ueu- f zu/ - • .lt 11
ju.iusra 11.10, augusztusra :' • x • ow'.* r - - rá- " tnberrt 
9.53 marsa 50 kilonkmt 

I Köln. ,i 2.5. 01.»» 62. »«
I Boros/.(ó, - 23. Búza l5.6<!, 1 3o. roz- 15.--
I zao 13 ' * teng ti 13.50

Berlin i'.i, a . . p •:»
1 , haus-'" . '7- .hu-:a . 1 > *, • nbérre
146 50, bágyadt: • u> uhu « - • . ' r.. • «
—nyugoo1 i /«'n !i ■ t i., • i •

ázuard f aj i.k v. * ne 5 •• ...

helyoen 30. — .
Pária :nlíu : 2 . /’ -/ vi . 2,

SS 1 5', juhos—aag
era lk-*J ; rozs ioiv. á-u .* ■ 25, • u- t 15. . :■ -
augusztusra 15.15. v?< -■ n.-gy ....... .5.15, r •
h'Zt f. i r de Pans toiyo uont '.40, x * - -
j u I < — a ’ i g liszt u s ra 28 65, nrgy .,ora .9 y

• repezeoiai ioi; tivi... «,•> , ■ n 6->
juíitiP—augusztus:.! 66 . négy 65.—
áliandó ; ze z folyo *• ,ra i a u ra 35
julius—augu ztusra 3.3.—, i.«*vrv .v* .- » it. •»-^ :>4 *, )

júliusra 52 50, juhos—anir.-/ i ío.'O. október'o t 
hóra 28 5U. Fva.urd tun. * ezu-kor tu yo 6. 3
104.50, júliusra lob.--. Idu :

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásarcsAnok arai

A : .a. gén gyeug' fői .'.aloz.ií i:i 
ára csökkent. (* •< uí 'htt . ’m. a 
A r.iutam való csuka parja 2u0 h.h 
pár,a '28' ‘ fillér, hízott lúd «... .'<•) 
280 t. - r \ marhahús #*!« .•; 11 _ 
filivr, rost: lyo . 120 liráht adt.»k . 
alább 5 kib-' vUe'eLu . >pai ga kiu 
uborka 14 filier, < - i« >ny • kiluju /*> 
filler, hzamrxza Cu filler, i arr ./k 
da.ab, rmgióta 15 d*r rá 2 * ih er, f 
tilír Ten vaj kilója l 20 j», . r, 
turv 40 fillér. Friss tojás 40 darab

.dWiguuj*ieo:.

I d t a gyuiuv. <. 
r. - 5 . \ alú c. . e.6 
a..- . tisztítva Jud

atuij-t ne
u '-k • -k1 dók 'eg-

.1 -SO t . T. «.alata* 
IhicT, u • ivv 50 
darab, ; űrt* 19 

> fi-, darauja 16 
aj 170 füléi, ed-;4 
- •; koroua.

Juhvásár. (A budapesti mar ha vásártéri vásár, . 
tar részvénytársaság felen! srj leihajtatott: 3u.a dar ,a 
darab juh. Jegyeztetett K;sor-*ndü üru 5n — ,j f 
kdogrammoiuinh vagy 44 —48 k. paronkici K-vepf,. 
juhok 44 !". kgrkmt. vagy 2<* -26 ki róna párunk rád. 
Ju üru kevés vett a va - áron, forgaiorn mehet! tg
arak 2—3 filterrel kiicgramruuLkiní er • ILedtek.

magyai

irata.) A mai vásárra f-*í hajtatot 28.32 i.u mag var 
tájü, 742 db galiczm fajta i, 91 darab bukovmu 
taju. 655 ub német ÍTtáui. -"»sszeseu 454o darab 
marha. — Jegyeztetett VlOO kfogr ..nmonkint, - 
szerint): Magyar hízott ökör 1 ren 65 
magyar hízott ökör II. rendű 58 \ ff.
hízott ökör 111. rendű 50—57 6!hr. (
I. rendű 70—/5 — /■ filler, gahczi 
61—69 «ráér, galiczíai hízott á r \ rendű 52— # 
fillér. Német i izott ökör I. r^od i 74 -79- >6 " 
német fiizott ökör II. rendű 66—73 fűi ér. nvmet Ír?-... 
dkvr Hl rendű 59 —6... Legelő oävr 44—5s fiiie 
Bika éí tehén 04 — 71—72 korona.

is: hízott oki 
■kör 11. rend

Szerkesztői üzenetek.
Za. A. Monor. Az a fórum, a melyre bivatk./ m u- 

denkepen föllebezóetetlen már i természetűnél fogva, .x- 
azért veti au magát ítéletinek a pri -r; is mind ke; fél. "... g 
azutm az ifidet ellen íöllebbviteii fórumot keressen vu-kki> 
ha az Ítélet rá nézve kellemetlen, vagy hátrányos N-un ia 
tudunk ra példát, hogy ilyen ítéletben a felek meg neiu 
nyugodtak volna, akárhogyan ütött is az ki.

P. J.-né. Ilyen életkorban a felügyeletnek és családi fo* 
gyelemnek kevés haszna vau. A fiúnak megtiltottak mindent, 
o mire különös kedvet, vagy hajlandóságot mutatott es 
kényszeritették mindenre, a mihez nem volt kedve. Ez ta­
lán hiba volt, mert lehet, hogy épen azokban a hajlamok­
ban, a melyeket el akartak benne nyomni, rejlett az igazi 
tehetség. Ezeket közelebbről nem űsmertettn velünk és így 
világos képet nem alkothattunk magunknak az elnyomott 
tulajdonságok természetéről. A russz tulajdonságok termé­
szetét sem ösmérjük, és igy tanácsot erre vonatkozmag, 
olyat, a mely a fiú üdvére válna minden tekintetben, nem 
adhatunk. Mindössze arra szorítkozhatunk csak, hogv vaj*, 
mivei nagyobb engedekeoységgei próbát tehetőének Hatba es 
az engedékenység kibékítené ut azokkal a kötelességekkel, a 
melyek ránézve kellemetlenek. Még nagyobb szigorúság, a 
házi fegyelem megnagyobbitása, nézetünk szerint, nem volna 
jó eszköz, különösen ilyen korban, a mikor az illető már 
kinőtt a gyermekévekből és nagyobb szabadság után vá­
gyódik.
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EGYETÉRTÉS, KEDD, JUTNIUS 26.
A. E. Miskolcs. Kívánságának, sajnálatunk ra nem tehe­

tünk eleget Alapos megfontolás után határoztuk el magun­
kat rá, hogy ezt a rovatot megszüntetjük és a közönség kö­
réből vett számos felszólalás mutatja, hogy helyesen csele­
kedtünk. Tessék elhinni, hogy ma már az árverések hírlapi 
publikálását fegyvernek használjál; fel a megszorult adóssal 
szemben. Hogy valaki fizetőkepes-e, vagy se, hogy pontosan 
tizeti-e tartozását ; kell-e gyakran végrehajtani, vagy árve- 
relni: igazán nem közérdek, hanem az illetők legspecziáli- 
sabb magánügye, a melynek szellőztetése nem lehet a napi­
sajtó hivatása. Lássa, maguk az ügyvédi kamarák indítottak 
pár hónap előtt mozgalmat, oly törvényhozási intézkedések 
érdekében, hogy a jövőben ne publikáltassanak — legalább 
a íUebb összegű —- árverési hirdetmények. Ez előbb-utóbb 
meg fog történni, és mi csak a nehézkes törvényhozást 

-ztük meg, a mikor ép a közönség érdekében már most 

megszüntettük az árverések közlését.
Realista. Egyformán jó hírnévnek örvend mind a 4, ne­

vezetesen a 11., IV.. \I. kerületi. Tessék bátran fordulni
. amelyikhez az igazgatóság czimén, a kerület megjelölésé­
vel Egyébként az utczákat is ideírhatjuk : II.. Toldy-utcza, 
I' . Károlyi-utcza, V.. Markó-utcza, VIII., zerge-utcza.

L. M. Gyom*. így tudjuk, hogy valamennyi miniszter 
Bécsbe készül. Hogy a kultuszminiszter szintén Bécsbe uta- 
Z't-e. azt nem tudjuk bizonyosan. De ha ö távol van is, az 
a1-amtitkár helyettesíti a fogadásnál, a mi lenvegben egy és 
ti-yanaz. Hogy a kérdezett képviselő elvállalná-e a vezetést, 
azt szíveskedjek direkt utón levélben megkérdezni tőle.

Felelős szerkesztő: Dicncs Márton,

Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés11 Hírlapkiadó, Írod. és Kyomda-RészY.-társaság.
Igazgató: Erdős Armand.

Napirend 1900. junins 26.
Naptár: Kedd. junius 26. — Róni. fcath János és Pál. — 

Prot. Ján és Pál. — Uörög-orosz : (junius 13.) Aquilina. 
Zsidó: Sivan _y. — Nap kel: 3 óra 41» perczkor reg­
gel. oyngszu 7 óra 44 perczkor este Hold 3 óra
16 n^r-zcor reggel, nvu-gszik: 7 óra 7 perczkor este.

A földmivelcsi miniszter fogad d. u. •'» órakor
A budapesti kereskedelmi- és iparkrmara teljes ülése 

délután 1 úrak--r.
Nemzeti múzeum régiségtára és a néprajzi muzeum 

(Csillag-ut -za lő.) nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. 
Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett.

Technológiai iparmuzeum ny itva d. e. ti óratol 1-ig d. u.
3-tól 5-ig.

F^yetemi könyvtár nyitva d. e. 9 — 12-ig és d. n. 3—^-ig.
A műcsarnok tavaszi tárlata nyitva délelőtt 9 órától 

délután 6 uráig 1 korona belépődíj mellett.
Iparművészeti muzenm es az iparművészeti társulat 

állandó bazar a az üllöi-uton hétfő es penteK fcivetelevel 
nai cnkint 9—1-ig

Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 3U kr.
A iparművészeti muzeum könyvtára nyitva d. e.

9-töl 1 óráig.
Leak maneelenm a kerenesi-oti t»melőnen nyitva d. a. 3 

órától ö-ig
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtara é« tf-rkep-gyüi tea tényé nyitva 10—1-ig
1848—49-lki ■sabadeagharost emlek gyűjtemény

es Kesenth meieem: Síefania-Ut 51. sz a. délelőtt 
9-11 ig.

Szabadalmi levéltár 1 Erz^ebct-kí-rut 19.) nyitva 9 —12.
Magyar kir kereskedelmi muzeum : Igazgatóság V 

vaczi-körút 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó 
osztály és kereskedő!mi szakkönyvtár és keleti mintátar 
ugyanott. Hivatni- "rak 9—12 es 3—6-ig. — A hazai 
termékek állandó kiállítása, a kere>kcdelemti>rténeti gy íjte- 
mény t-s háziipari kiállít is (melyben az üzletvezetőig 
utasításokat is eszközöl) a városligeti iparosarnokoan 
Nyiva : 9—12-ig. d. u. 3—6-iz. — Fn-. szövő-, ruharati 
es bőrdíszmű ipari kiállítás. 9-toI d. u. 6-ig. a városliget 
iparcsarnokhan. A /:. 7-,/i/t kirendeltségek Nuzponti üzlet­
vezetőébe (magyar kereskedelmi részvénytársaság) V.. vaczi-

IDEGENEK NÉVSORA
Hnnjrarle szálloda. Br. Baich J. és kísérete Bocsár. —

Br. üray B. e* kísérete Porcsalma. — Moreit] E. Trieszt. — 
G-rard M. és neje Montigney. — Freundlich J. München. — Chaffey M. 
Kairó. — Haltaf W. Kairó. — Dr. Dog me D. és neje Lüttich. 
Dr. Rosenberg J. Budapest. — Wiens J. Düsseldorf. — Stróbl V. Basel. 
Hu-aka A. Kassa - Propper J. Biceicza — Gervav N. Pozsony. 
Horn D. Budapest. — Radeo C Dresda. — Podbiza E. Haidra. 
Piiitz M. Veszprém. — Dr. Weiszmeyer 0. Eszek. — Norsk J. Szeged. 
A szerető G. Várna. — Matescu V. Bukarest. - Eondakoff W., 
Kleczynska A. Varsó — Hedry E. Radács. — Laehoe N. Arad. 
Neumann L. Paris. - Peruti £. Gyéngyös. — Rosenster. E. Lipcse. 
Pohl L. Frankfurt. — Landsberg G. horoazló. — Venator C. Boicza. 
Wattenscheidt R. Itattmort. — Roper A Buffalo. — Carlton M. 
Washington. - Münz B. Nürnberg. — Kuehna F. Frankfurt. - Plavsic N. 
Eszek. — Struck H. Hamburg.

József foherozeg szálloda. Préda János Nagv-Szeben. — 
Bukovsky V. Budapest. - Dómjén K. Becs. - Fink K. özegszárd. — 
Széke S. Szeged — Yeuzel P. Berlin. — Mandel I. Opoeln 
Tel-ky L. Sziraátz — Batory I. Orsóvá. - Erlich S. Nagykörös*
Boszmann H. Miskolcz. — Vnjarinov S. Zadra. — Bella A. tárcsa. 
Kranz J. Stanislau. — Weist L. Bécs. - Kőnvedi M.-né Kőröshegy. 
Hőiier J Baja. — Kovács I. Lécse. — Mautner J. Pecs. — Cruder t*. 
Baja. — Lougrrn M Lőcse. — biller J. Sopron.

Orient szálló, üray G. Szatmár. - Horváth J. Debreczen"
Tóth J. Kolozsvár. — Dr. Arnhold K. Sopron. — VegseÖ M Ivanyi- 
Kovács K. Nagybecskerek. — Wallerstein E Naygvárad — Ruszerl S 
Aszód. — Bakos M. B -Csaba. — Achim A B.-Csaba. - Kehn J 
M -Hlye. — Azlem S. Doberlin. — Sootag A. Djakovár. — Schlögel M- 
Győr. — Kraust M. Szanadka. — Laki J. Zala. — Metz R. Berlin- 
Huszar G. Szt.-Gotthard. — Feuer man G. Kecskemet. — Ledwika A- 
C-Akto nya. — Röocz H. Bécs. - Vuja M. Szeged. — Tbury J. 
>! sknlcz. — Borcsanyi £. Keszthely. — Ruff J. Temesvár. —
B.edmann A. Pecs.

Nádor exálloda. Várady Gy. Kecskemét. — Klein M Mnrland. 
Vingo L Triest. — Schein A. Tapolcza. — Árvay S. Nagrenved. 
Tala- E. Segesvár. — Schön A. Pozsony. — Heidlberg M Nyíregyháza. 
Seydl P Becs — Straner J. Brünn. — Kalivoda B. Praga.
Himler Rudolf Bonyhád. — Tere bos I. N.-Karolv — Mauks E.
N -Becskerek. - Sauer B. Daruvár. - Loeld 1. Temesvár. — Szabó E. 
Sz-gszard. — Teitl A. Tolna.

Pannoni» szálloda Lvg. Piotrovsky Ö. Krakkó. — Szentkirály! J. 
M.-sziget. — Bertiuetti H. Boroszlo. — Nyiry J. Szamo--Ujvar.
lay S. Ecsed. — Baghy L. Kec-kemet — Schmidt H. Pozsjny. 
H irny H. Jüg-rndorf. — Narancic J. Zágráb. — Baky G Szabadka 
Heny-y L.. Sntnyay F Krausz K.. Podhragvav P. Selroe-zhánya. 
Konkoly-Thege s. H.-Szántó. - Gaal F. T.-Szt.-Marton. — Farka- S. 
M.-Szivet. — Mikó A. Miro-,-Vásárhely — Sza eczky L„ Adier S. 
Koloz-var. — Horvath E T. Bód. — Binhidy ti.-né Fejegyháza.
Prrgo A. Kolozsvár — -zéefut J. Pec». — Korbul) J Arad. — Leugyel J. 
Sz^tuiar. — Jakobovics J. Bécs. — Betblenfalvy E. Eperjes.

Metropole szálloda Ledniczky Dezső lata. — Spitzer Emil 
Rt'ce — llatrav Eidre Dunaföld vár. — Fi-rher Lajos és neje 
Mi-kolcz. — Kvlber Elemér Doroz-ma. — Stoikovits Peter Versetz 
Breuer Iguaczj Szolnok. — Lu-ehitz Miksa Újvidék. - Lahm Leo
Pan-, - Schwartz Karoly P.aja. — S-hwartz Jakab Gyula. 
Blau E. J Zágráb. — Lendler Károly Dombóvár. - Schlinger Bertalan 
Réc-. — Pekker Emil Szón. bat hely — Domokos Sándor D.-Földvár. 
Autonovits Gy. Stanislau - ArgyeUu M. Bukarest.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAKAZ.
Az Opera szept. 15-ig zárva 

maradt.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Augusztus 31-ig bezárólag a 

színház zárva maradt.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1900 junius 26 án.

Uj Sznlamith.
vagy Abszolút Jakab 

Jeruzsálem fia.
Látványos par^di-ztikus bo­

hózat. irta Feld Mátrád.

VIG-SZINHAZ.
Budapest. 1900 junius 26 án. 
Fedák Sári és Szelepesénvi 

Linka mint vendégek.
Három pár czipő.
Énekes bohózat 4 felv. Irta : 
Berla A. Ford. : Toldy N. F. 
Zenéjét szerz. : Millöcker K.

Személyek: 
Sfingelmayer Gál 
Klára Kalmár

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 junins 26 án.

A kis alamuszié
Eredeti vig operette 3 fel­
vonásban. Irta és eenéjét 
szerzetté iQ. Bokor József.

Személyek:

De Chateaux Amon
Saint Remy Kiss
De la Tremoile Újvári
Meivilleux Kenedich
Mac Donald Németh
oarah Bárdy
Mary Kápolnai
Tom Tollagi
A prefét Szerdahelyi
Rettenetes Kovács
Juliette Vidorné

Kezdete Va® órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest. 1900 junius 26 án. 
Komáromi Mariska és Beöthy 

Zsiga vendégfelléptével.

Hoffmann meséi.
Regénjes operette 4 felv. 

Kezdete 7 órakor.

EJ ránia
Magyar tudományos színház.
Budapest. 1900 junius 26-án.

Paris 1900-ban.
Kezdete V28 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1900 junius 26 áu.

A csodaember.
(Rabbi Jeeelmann.)

Daljáték 4 felvonásban. 
Kezdete 7^2 órakor.

Színházi Játékrendek
A népazinháe műsora: Szerdán A baba. Csü­

törtökön Bibliád asszony. Penteken Hoffmann meséi. Srom- 
baton Lili. Utolsó előadás a szünet előtt

A vígszínház műsora: Szerdán A mintaférj. Csü­
törtökön Három pár czipő. Pénteken Három pár czipő. 
Szombaton A minta férj.

A fővárosi nyári színház műsora: Szerdán Ripp van 
Winkle. Csütörtökön Cyrano de Bergerac. Pénteken délután 
Dózsa György, este Csárda virága (először.) Szombaton 
Csarda viraga (másodszor). Vasárnap délután Korne viliéi 
harangok, este Csárda virága (harmadszor).

Német-alföldi királyi

Kezdete

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 18 ig a szinbúz 

zárva m&raut.

Nachtfalter
hder
Wappenknopf
Masksprudel
Kud-lmudel
Koplavecz
Kunigunda
Flitterglanz

hünis'elné

Dolch

Róza

Balassa
Szelepcsényi

Nánasv
Nikó
Szathmáry
Rostagni
IWz-tei

Makróczyné

Szeremy
Munkácsy
Varsányi

Kezdete 7,/J órakor.

CIRCDS CARRÉ
Carró Miksa igazgatása alatt
Ma, kedden, jnnins 26-án esti 1/28 órakor

nagy külőn-elöadás
igen dús tartalmú és válogatott műsorral; fellépnek az összes 
művészek és művésznők, a legkitűnőbb bohóczok és Dummer 
Auguszt.

Ma először kerül színre :

Kirándulás akadályokkal
eredeti némajáték, modern életképekkel. Rendezte és színre 
alkalmazta Carró Miksa igazgató. A tánezokat betanította 
Jackel Ottó balletmester.

Holnap, szerdán, esti 1 28 órakor nagy előadás,
amelyen újból színre kerül a

Kirándulás akadályokkal.
Jegyek elővételben kaphatók Kertész L. dohánytózsdé'é- 

ben a Kristóf-téren. 38U3G

PRIVÁT
> FW\,

Somossy Mulató
(Nagyxx>es5»utoaa). 36512

ALBRECHT FERENCZ igazgató.
A Mulató 16* O. szellőztetve van. 

Pénztárnyitás 1/7S órakor. Kezdete J/29 órakor

Phenomenálie I
Először Európában I

Ma:
Szenzáosióz.

A repülő lég-ballet

Majthényi Janka,
első eolo-tánczosnö.

Aerographia vendégjátéka.

Mary Kranaz,
príma ballerina

Zárlatul

bámulatos nagy villamos Apotheozis,
Továbbá

PAGIN xir
a bécsi Theater an der Wien elismert logjobb 

tenorista vendégjátéka.

»Ein armes Hílidel“
énekes bohózat Lindau C.-tól. zene Kuhn L.-tol.

Úgymint fellépi e az összes szerződött művészek ÓZ 
művésznek, a kitűnő jnninsi műsorban. 

Nyári-idény helyárak jnnins 1-töl kezdve:
I. em. páholy 6 forint. IL em. páholy 4 frt. idegen­
páholy ülés I. sor 2 frt. zenekarűlés 1.20. belépő 

elővételben 50 kr.. a pénztárnál 60 kr.
Jegyek elővételben kaphatók Weiss A. nas:ytözsdében, Károly- 

körut 26.. úgymint a nappali pénztárnál.
A mulató villanyos világítása Wüste es Rnpprecht 

czeg által épült zaját gépéi által eszközöltetik.

HUMGARIA Ml *“* “ étterembenms«, Berkes Béla
SZÁLLÓ OA

o
Budapest, Ferencz-körut 33.

Elvállalja a házasságtörések diszkrét kinyomozását, 
ngymint kutatásokat, megfigyeléseket és tudakozá­
sokat vidéken is. —— A kontinens bármely irányában 

utazással egybekapcsolt kutatásokat is elvállal.
385*1

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. junins 25.

Itlüjání- 5Zep j Vt/nllae roygel 7 Órakor 335 cm. [ Ihnneru re.vel 7 urakor IG 4-C. | l.étrsnlymvrö reg. 7 Ó.7GG m/m.

A) Árutőzsde.
L Gabonanem bek — Arak koronáért ékben.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 klgr.-kint. — A minőségi súly hektoliterenkint és

Búza 1 4 75 76 i rt 1 78 79 80 81

I tiszavidék: 7.IS 1 7 65 7.65 : 8.- 7.70 ' 8 05 7 80 8 15 7.85 8.20 8 05 6.25 8.10 8.35

. hérm. 7.SS 7.60 7 60 ! 7 85 7*65 : 7*60 7 8G 7*95 7.85 8:0 e"ic 8*20 8.10 8.30
; ertvidéki 7.40 7.55 7.45 7 65 7 SC 7 80 7 ZS 8 - 7.75 8 Cö 7.90 8.10 7.95 8.15

• 4n»"ag 7.45 7*65 7 50 7 70 7.55 7.75 7 60 j 7.8C - " — — ] — - i- —i- - -
7.55 7 80 7.65 7 95

—rb Atm. — - — - 7.2C- 1 7.30
-1- -1- 1 -1- j - -i- j-

Árfolyam
Minőség

ker tói kor.-.g

Rozs __ 50 kg.-kint Elsőrendű _ __ _ __ _____— ___ __
K ;• pminősegü_ _ ________ — __ —

6.65
6.45

6.-0
9. tC

árpa __ 60 kg.-kint

Takarmány, eUőrendÜ ... _______ __
„ másodrendű___  _ _ _

Sörfőzésre tiszavidéki .. ... .. _ __ _
. felhőin agyar országi_____ ___
. dunantuii    

5.90
3.60

6.1C
5.80

Köles _ 60 kg.-kint 5.- 5.3C

Zab_ __ 50 kg.-kint K zepmii.ősegü____ __ _______ __ __
5.45
5.-

5.5
5 3U

Tengeri 60 kg.-kint
U-lMdi _ ..._____________________
Roman v. bolgár __ ___________ __

5.55 5.70

(iinquaritm  - —

litepoze 50 kg.-kint í££?zzzzzzzzzz Z;Z

b) Határidőre.

Határidő

5u kg :<mt
„ rnajufl__________

8.16 8.M

50 kg.-kint
laOu aprons___  _ —

1900 október .„ ......... S*)2 6*93

60 kg.-xint
1900 Julius_______

. augusztus_ _ _
5.62
5.67
4.91

5.63
5 tS 
4.92

Zlab ____ _____
60 kg.-kint ‘ J,'”tub«7 Z Z Z 5.21 5.24

Kap.-repoza ii,ou z z 13.50 13.55

II Leszámoló árfolyamok 111. Ä ü I ő n • é I « termények.

Búza ítO kg.-kint május ...___ 7 25
Bors 50 kg.-kint maius ...  —

Tengert 50 kg.-kint ma,us _ _ 5 60
Zeb 50 kg.-kint május 5.:u
Árpa - . -
K: p.-Repcze______________ ._

n . Hajózási fuvardíj.

i Pancsova _______ ___1
Berdan __________ ___ 29-asi Kaiocsa _ __ __ __ _
D.-Földvár _ __ __

22-24
20—22

< 52-56

Tissa ( Zenta_________________
46-f.O
44—46

t Titel_________________ 56—38
Szavaj Mitrovicz_ __ ________ 52 -56

Bér» { Temesvár______________
N.-Becsk.

62-66

var iij 100 kiiogrammonkint a r-zuiiita* 
aduval •.-» a biztosítani dijial elletik. 

Győrbe a luvardijtetel 20 fillérrel magasabo.

r a J
Pénz Áru

korunk korona

Ingyen hordo . 
50 kg.-kint

Disznózsír budapesti_ _ _____________________ 52- 56.5C

—

50 kg. -kint Szalonna _

magyar la legenezantott vidéki______
varum legenazarilott, 4 daranoe—____

füstölt____ !_____________ 311
47 -
52.-

48 -
53. -

Zeakkal együtt 
gőngysuiy tisztasuly

600 giammonkint
50 kg.-kint

Szilva-------

botznn.1, 1828 évi. usance-mmöeeg _
, , . 100 darabos _ _
. . . to . ------

szerbiai, , , naance-mmöség____
, , ,100 darabos ____
. , . to -----------------

-1 -
3.-

Ingyen hordo
60 kg,-kint Szilváiig — szlavóniai 1898 _______________  _ _

szerbiai 1898______  —____ __ _____ 18Í- 18 50

30 kg.-kint Harenag _

luezerna magyar. 1899_____________
lóhere auruszemU 1899 _ _______

, középszerű 1829____ __  _ _
s uagyszemú 1899 _______

B) £ r tél t 6 aade.

Vlolsu árfolyam

láb

Gtoho árfolyam
Értékpapírok Értékpapírok

100 ke 100 kor-kínt.

I. Államadósság. 4 */. Tiszai es szegedi nyeremk. adóm..100 frt = 200 k. 139.- 140.-
tiorvát-szlavon jeú. földv. kötv. adólev. 7•/, _

e) Magyar allamadosság.
Aranyj. 100,600. 1000 ar. frt nevert.drbok. adóm. 

too ar. frt .40 k................................... ........... 96.25 98.75 b) Osztrák államadósság.
Aranyjaradék. 10.000 ar. frt névért, dbokb. adom. Egyesített járadék papírban február—augusztus 97.65 98.15

10,000 ar. frt = 24.UOU k. ...-------—-------- 4*/»% • , , május—november— 97.65 98.15
4 */, Aranyjaradék, adómentes. 100 ar. frt = 240 k.

96.25 96.75
Egyesített járadék ezüstben januar—juiiua____ 97.50 98.-

?'/,•/#
junius köz. • • . április—október _ 97.50 98.-

Koronaertekfl járadék, adómentes_______ _____ 81./5 82.25 4 '/. Aranyj., adom . ar. frtban, 100 ar frt = 240 k. 96.50 97.-
4 •/. 91.— 91 .40 < •/. Koronaertékü járadék_____________________ 97. - 97.50
4 % . , _ junius köz. 91 — 9Í.2C Aliamsorsj. 1854. evb. 250 frt. p. p.= 516 k_ 160.- 162.-
4V/s 18,6. kel. vas. allamz. ar. frtb. 100ar. frt=240 k. 97.50 98.50 4 */• . 1560. . 600 , 0. e. = 1000 k_ 134.50 135.50
4' V , 1889. allamv. aranyk., adom. 100 ar. frt = 240 k. 100.50 101.50 ‘ •/. . I860. . 100 , e . = 200 k_ 158.- 16C.-
4*/»*/i 1889. évi atlamvasub ezüstkőlcsön____ _____ — 99.60 ICC.IC . 1864. . 100 . . . = 200 k_ 196.50 198.50

A.ian.k, vask.czelj. ar. adom., 10 f. sterl.=240 k. 77.- 78.- . 186«. . M . . . eu 100 k_ 196.50 198.50
18,0. uveremenyk.. 100 frtóe drb 100 frt = 2UU k. 158.55 59.50
1670. . 50 . . 50 frt = 100 k. 158 - 159.- c) Idegen államndéanágok.
Magvar r--gale-kart. kötvény, adómentes _ 98.10 98.85
H orvat-3/iavon . , , ____ 99.— 99.75 « •/. Bolgár állam v. zálogkölcsön 100 ar. frt = 240 á G1.S0 82.50
Magyar ultehernientesiteoi kötvény, adómentes 91.- 92.- * % Szerbié ny.-kölcsön J00 frank — 96 k----------- 74.50 75.n0
Horvat-sziavon . . 92.50 93.50 » \ , . 100 , = 96 k (0. felülh. 75.- 76.-

r t * k p
1 aráuyaio

lZB
Sehtrding 

Ózza
Passao . .
Linz ...
Becs . . . 
Pozsony . 
Komárom 
Budapest. , 
D.-Földvár, 
Mohács. . 
GoniDos . 
Újvidék. . , 
Ziniony. . 
Pancsova.. 
Drentowa 
Orsóvá . . « 

Vá* 
Szered . .

Rábai 
Syőr . .

Z-ikany..
Bar s ..
Esx*»k....

Szava.
Sziszét . . 
Ililrovicza .
Jegyek megy

Visallae, 1B00

+ 310 20

.• + 429 < 
-f ?17 
T fáo > 
+ 376 > 
■+■ 41i r* 

--

•• + *74 >
484
403
241
30-
2.2
342

82

10
•1 I 
8 ;
4

+

+356 >11

+ i-:s
+ 195 
-t 28S

> 2-
35

> 2

Junius 25-éo.
Begs OiMtleiH

Kiszetó.... + S6 > 6
Temesvár .
N.-Becsterek. . 22 < 3

Tiszai 
M .-Sziget.
Teke. aza. .
Tisza-L'jiak.
V.-Nameny.
Záhony (Csap)
Toksj..........
Tísza-Füred 
Sz'inok 
Csongrad.
Szeded . .
Török-Becs«
Titel ....

60
2

V5
23 

135

24
.8
th

148
338

Időjárás.
A 1». kir. meteoroloaini központi intt*et táv­
irati Jelentéte ISOO junius 2ö-én reggel 7 órakor.

K.rSK

i:N -Varad _ 
Fekete: T-nke. _ 
Feber B.-J-nő _ 
Kittit: Bek-., 4. 
Hám»t:(jyuma Jr

6 < 1 
S < 1

IS < 2 
38 . ;
3t <; *

+ 280 >172 Arad ... . — Si < 2
+ 330 - 1 1 Makó. . . . + 2» 6

> + null fölött, — null alatt. > áradt3 
< apadat.

áll» álak
ti A hő­

mérséklet Szél 1
5 1
- j

II
r:

Umi*

'5 5 al
lllal

Akna-Sziatma — 61 "8 + 143 *: í 0 — 11
Szatmar — — 6 i i + 138 SW 3 « 20 to
Ungrár — — 69 6 + 135 S I 2 1 21 _
Eger — — —- 6U-d + 16 1 SW 4 2 6
Késmárk — «*» 59-7 + 13« 3 1 2 — — _
árvavarai ja — — — — — _ - 11
'•elmeczhanya — 59-8 +14.2 W 3 0 _ 17 _
N -Szombat — — — — — to
uuaavest — — 61 3 + 17.* N 3 2 22 u
0-GyaUa — — 61-8 t 14.6 W 1 2 20 11
Hagyar-Qvir — 65 3 + 15.8 SW 1 2 50 j*
Sooron — — 61 9 + 16.4 SW 1 3 2i 13
Hereny — — 64*0 + 15.4 1 :3 |7
Kesztnely — — 6i-e -f 17.8 SE 1 1 21 11Pécs — — — 6.-8 + 15.3 W 1 0 22 3
Zágráb — - 6-2-3 + 15 7 SE t 0 22 ii
Károly vár os *■ 61 7 + It 6 0 23 15

60-6 + 13 2 0 26 13
Cirtvenica— • —- 60-i > 20.6 3 25 c
Deorecz^n— —- 6v7 + 11.5 SW 4 0 24 10
Kis-Kartai — — tl 3 + 16.9 W 2 3 21 16
Szolnok — — + 19.4 SW 3 4 i4
Szeged — — 62-1 + 1S.1 SW 2 3 22 if
Arad — — — 61-6 -2 16 1 w 3 1 Í3 10
Zsombolva — 6 i':j + 54 NW 1 3 24 a
Temesvár — —; 03-7 + 13.5 E 1 0 2C 14
Haocsova — — 63*0 > 18.4 S 2 1 t x*2
Drenkova — — 61*9 + 16.6 SW 2 2 7 23 9
Nagy-Varad — 6 -0 + U.S SE i 0 24 in
K oiozsvar — — 60 9 t 15 0 NW 2 i 23 lu
Nagy-Sxettea — 61.7 + 19.0 SW 1 C 50 1J
Becs — — — 61*5 + 15.2 w 1 2 1 21 12
SalzDnrg — — h9 ti + 16.0 2 22 11
Klagenfurt— — 6 -0 + 15.8 NE 1 0 26 15
Poia — — — 6C 7 + 20 4 0 -.8 Í2

ec-6 + 22.9 3 Í6 1"
Tonno — — 603 + 1S6 E=E 1 1 31 IS
Plerencz — — 61*4 + 2-„2 SE 0 0 28 ;g
hon: a— — — 61-5 -t SJ.7 S 3 0 26 20
Naooly — — 61 4 + 2 .7 W 3 G 33 25
Bnndisi — — 61 8 T .6.1 NW 4 0 31 18
Palermo — — 61** + 23.5 _ 32 25
Malta- - _ 60.1 + 1j.6 NW 2 4
Zürich — — 60.4 f 16.6 1 «0 1C
Sarajevo — — 63-3 + 12.3 SE 1 0 26 2< If
Sahna — — 58 5 -f- lV.i’ NE 1 3 1 30 11
hzótia — — — 65 C + 15 2 WNW5 4A then — _ - 1
HamDnrg — _ 56-7 + 14« SE 3 2 _
Berlin — _ 5-S-f + 15 6 WVW2 0
Biarritz — _ 6-9 + Vi 9 SW 3 4
Nizza — — _ -
Pans — — _ 58-.J + 15.0 s 1 4
Chnstiansand _ 463 -h 2.Í _ __
Stockholm— _ 56*5 + 170 SXE 2
Szent-Pétervár _ Ő6 0 + 17 1 ESE 0V o szíva — _ 57*0 + 11.8 SSE 1
\ "»0 — — — •V2 3 + 12* W.NW3 I
K.ev - 0 oi + .33 NW i 0 43

T
A nohr&nyok jelölése: N — észak E — kehi. S —dél 

* * oyugoL — isi házéi: 0 egészén derült, 1 táb h 
Dyire derűit 1 — részben felhős, 3 t .bonvira boruk 
4 ereszen borult, G »aö, * nó. ' a kő ’ 
R tivatar.

A l-gnyoniás két egyenlő mélységű depressziót mutat, e- 
Ivek közül az egyik az Északi-tenger fuiutr. a másik nvugot; 
Uroszor.-zigigin van. Európa delnyugoti és deli részen a 
légnyomás mtagas.

Az európai: időjárás, a delnyugoti reszeket kivéve, általi­
ban változékony es helyenként e-ős. A hőmérséklet ebszh.sj 
szabálytalan.

Hazánkban az idő tegnap túlnyomóan száraz és főleg z 
éjjeli oráKhan hűvös volt.

Prognózis : Meleg idő varható az erszáj északi felében .. 
vatarus e^őkkit-i.

rtéksaplr

6

« '/,

«’%
4 */. 
S'/.’/e 
* */.

II Más kölcsönök.
B oen y ák - h ereugo vi nai or«, kőlcsőo 1895. év MI 
Bosnyak-hrrczr-irov. om, vasúti köles. 1R9< evrfll 
Budapest fQvsroe 1H9C. évi kSlceöoo. ad óment« 
Budapest azekee-főváros kölcsöne adómentes _ 
Tt-mee-béjravölgyi nzazab. tara kölcsön*___ _

Hl. Záloglevelek es kölcsönkötv. 
a) Budapesti Intésetek kibocsátásai.

Belvaron takarékpenztar r.-t._ _ _ ___ __
Egyesült ^psttti fővárosi takarekpenxtAr irtian

Egy-6. t.-gla- e- czementjrv.-.r r.-t. elsöbb>. k.
Gan: re taraa waaónt. e geogyAr r.-t. köles. köL
kisbirtokosok onraagoe fCldhitehnt.____ írtban
... oOV, évre____
. . .00', evre frrban

M. agr.- és járadékbank r.-t. arflökötv._______
... . járadék jegy viaeiafid. 108*/,
. . . . Zálog.»-v.-: kor- :i lorlékh-n.__

Magyar földiaitelint. o. é. ____________ írtban
• • . *1 évre_.
. , kvronai-rtékben 50 evre _
. . koronaertekben 83 evre __
. . szabály. <*e talajjav. firt kan

Magyar helyiérd. vasutak kőtv. 60' , evre .
• . • • 60 evre_ _  
. . . .60 évre 106';. _

Magyar jelaáloghitelbank _ ______ _frlban

kbtM. kötv. 6t> évre frthan 
kb*a. kötv. 60 evre 
16*a. k. 60 é.. vf. 110 frt.
k. k *'• - li»u frk. s6 k.
nyer.-kötv.______ ___ _

, oertr. fel ül b. _

kötp takarékperut 4"Magyar orstSgo«

Magyar takarékp*nit köxp tálogb. kor. ért. __ 

• • • . köts. k.
Ostirák.magyar bank 44»*,, évre *____ „írtban

Pesti ti arai eleö Ukarekp. köz*, kötv. ~ *vre
• • " - _frt ban

lálogl. kor. ért.____
m. keresk. bank

«■/.;/.1
i

köts. k.

•V/e

• • • • koxs k. vissz. io
b) Vidéki és külföldi int. KlbeosétéseL
Albina takarék és hitalmteant_ ______ __
Áradj polgári takarékp. 40 evre__________

• • . 40 e. visszaüt. 110 ,

Aradmegyei takarék pénztár.._____________
Busnyak-herezfgovmai szabad, országos bank 3
Debreczeni eleö takarekpenztar _ _ _ _ m
Erdeiyr. m. jslzaloghiteíb. 40 évre _ _

• . • 40 evre visszaüt. ■*
Hor-at-axiaves országé* jelzálogbank_______—

• • • . kőza. kötv.
Negye h kit. takp. 31', e.. vissz j io „ _ ■

• . • 40 evre, viasz, lyg* _ _
. . .40 evre. ül fcib.____
. . . 35 evre. IV. kib.____ *•

Nagyazebenj toldhitelmtezet_______________ __

. . VI. kib._______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv._______
Temesvár első takarékpénztár_________ __

• %

• •/. 
6 •/.

4 V/.

•*/»*/#

16.—
12.—
20.—
9.60

70.*—
18.—

30.— 
11.- 
36.— 
36.— 
12.— 
18.— 
frc85 
frc*6 
30 —

IV Elafibliégi ktftyéiyek.
Adna ni. kir. tengerhajózási részvényt._ __ _
Budapeeti közúti vaspálya-tArs. koronáért. — ^
Budapest villamos városi vasat r.-t_________ _
Budapest-pécsi vasút_______ _______________ ___
Deli vasút____ _________ lvO m^rka c= na k.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társ.____
Kassa--oderbergt vasút JWto, ________________

, , 18*9, 100 ni = 119 k.
, . 1891, _____________
. • 1891. 100 ni ss 118 k.
, . (oszt. von.) 1889. se. __

Magyar folyam- és tengerhajózási r. t. _______
Magyar-gacsorsxagi vasnt I. kib. _ __ __ __

, , II. kib.___________ __
. . ezüst________ _ _

Magyar ny. v. (székeaf.-györ grata vonal) — _
. . . 1874. kib.____________________

Magyar v. eis. k beruh, etelra. 100 rn = 118 k. 
Osztrák-magyar államvasat 1888. lOO rn = na k.
_ • V 1- kib. 1886 I00fr.=96k
Torontáli helyi érdekű vasutak ___________ 1

I 1
88.-

90.50 91.SC S8.-
50.-

3*".-
j 99. -
; 96.

9..SJ

TOO. — 
Í 97.- 
•Z92 SC

92.- 93.50

I Mil

99.50 29.50
sa. - 95.-
91.— 92.-

102.- 103. -
99. - ICC.-

101 sc 102.SC
101.50 102.5C
97. u 98. sn

i 9r.50 97.25 80.—
I 96.SC 95. S5u —
I 99. - 9d.SC
1 99.5C 100.so

9i. 0 9 .50 20.—93. - 94.
82.90 83.9 .
9?. sC 93.SC
95.50 9b.50
93.- 94.

1 92.- »3. -
101.- 102 -

, 98.- 99.-
I 95. - 96. -

93.SU 9< .50
97.50 98. -
97.25 98.25

too.- 101 - 50
I 118 - 119Í -.-

*15.50 1 9.50
1 I0J. 104.-
1 93.25 99.2a
1 ’8.23 99.25
! 91.- 92
I 98. 99. -

9 .50 98 50
91 91.SC
97. - 98.
91. - 9; .50
98.50 99.50
98.SC 99.30
9 1.2 > -9.25
92.75 9 - .75
9:. - 95. -
98. .0 99.50
92. 93 75
96 25 99 2- So.—

102. 103.
93.75 91.75 -1-

101 - — 102.- 24.—
Ii.—

98 Í50 99 .‘SO
»t.—

93. - 99.
100. - ruo.—

98.50 9S.50
99.50 10 .50

100.- 100.50
102.- 1».-
102.-
101.75 102.25
99. 103.

102.50
106.-

101.50
107.-

106.- 107.
98 75 99 75

119. - 120. -
100.- 101 .-
96.25 99 25

160 i—
97.- 98.-
83.- 94.-
95.- 96. - 70 —
91.- 92.-
91.50, 92.SC 80.—

Értéky
ír*I y i r

. — Magyar leszámítoló < pénzváltó bank_

9d. — 
95.2S! 
91.5C 
95. óO 
94.
99.

102.50 
1C2.- 
92. - 

10*.—

94. - 
96.25
92.50
96.50
95. 

100. 
103.50 
103. -
93.-

105.-
102.50 103.50 
100.25 101.25 

"
97.75Í 97 75

V. Bukók réuréajeL

I Utolsó árfolyam

Angi
Budi

22C.—
210.-

ol-osztrák bank-------------------^ *40 280. —
lapesti bankegyeeület--------------- -------- TOO 180.—

Első magyar iparbank_________ __  . 300 . 322.—
Fiumei hitelbank ___ ________ __ __ _ ig® 163.—
Fővárosi bank-reszveeytarsasag___  _ _ zoo I - . -
Budapesti giro- es pénztár-egylet_______ *000 ! — —
Hazai banä-reezveuy-tar»aaag___  _ _
Herme.» megy. ált. valtottzlet reezvt. _ __
Horvat kereskedelmi bank____ __  _ _
Horvat ln.iamitoló bank____ __  _ ___
Horvat-sziavon országos jelzálogbank___
Magyar altalanoe hitelbank_ _ _ ___

■ . , junins köz.
Magyar ipar- és kereskedelmi bank ___

. . . • junius köz.
Magyar jelzáloghitel bank _ _ ___ __  __

. . junius köz.
Magyar keresksdslnu r. t.—  

211.- 
726Í- 

18Cl — 

446*50
4 0-

281.-
182 - 
325.- 
166.-

222.
220.-

214.-

727!-
1811 —

447 Í5C 
415.-

2f0.—
66.—
18.-

Osztrék bJ tál intézet_______________________ szó
tt'Z'rak hi'-lmtrzet _ _ junius vegvre 320
OsnrAk int-!intez^t kib.____ _____ .to
Osztrák-magyar bank__________________ ;*00
Pssti magyar kereskeielmi bank________ 1000
Cnionbank________   400

XI. TakarékpénstárBk réesvényeL
Belvárosi takarék pénztár_______ __  _ _ i*00
Budope-t 111. keróieu tvkarekpéoztv Z _ 100 
Hudao^t-erwebetvarosi takarekpenztar JilO K.
Budapesti tak. pénzt, es orsx. zalogk. r. t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp____  600
Magyar általános takarekpenztar _ _ 600 K 
Magyar országos központi takarék pénzt. — *X> 
resti bazaj első takarekpenztar_______   8000

X II Bfvtoéltó-társaságok ránv.
Becsi biztosító társasig _ _ _ _ _ _
Bee», e>t- „* j aradéit-biztosító intést____400
lief' magyar áitaJanoe biztosító tarsaaag_ 8000
fonciere. pesti biztosító mtezet____________ ;oo
MagJ'ar jég- es viszont biztosi te r.-t. _ _ «<xj
nemzeü baieset-biztosi .0 r.-t. _ lűO lk.
Pannónia viazontbiztosito intézet_________ eoő

XIII. Gösmalznek rauvényéi.
Concordia-góznialom r.-t__________________ ^00
TIma’k 4 * . • •i*öbbaagi reezv. *00Alsó budapesti gőzmalom r.-t.______ 500 K.
Lrzaebet-gűzuialom-tare. _ _ _ ______ _ 4uy
Lujaa gőzmalom r.-t.__________________ ___
Pesü hengermaJom-tan.______________Mü0
Pest* molnárok es sütök gőzmalom r.-t. _ 400
resu V ik tons-gőzmalom ______________   v,0

1 'X Bá-rtii 4. tire.rr.
Budapesti tégla- es mészégető r.-t. *00 g_
Budapest-ezentlflrinezt togiagyar _ 0
Eg>e»iiit tégla- ss czsmentgvar r.t too
Eezaim. egy«sült kőszene, es iparv.___z06

I f*l»ömagyarorss. banya ee kohóm, r -t K *oo
István tegiagyar r.-t.  ____________ ’ __ .'>00
Kassa-som *ii k Ászén banya r.-t. ,d. stum
hi-seiws, gramtbanys* r.-t._______ too K
Kőbányái góxtegiagyar r.-t.____ .
Kőszén banya e. téglagyár r.-t_____  *> K
Lee ti ne r rakosi téglagyár r.-L_______ toő
Magyar asphalt r.-t._____  ^
Magyar alt. íAszeabauya r.t__ _ _ _

,gíZte,la‘‘ w <ryp”gy»r r.-t. .00
M-gyar kerámiái gyár r.-t. elflv. -og. o. _ *»00
Péter hegyi téglaipar r.-t..________ M
Salgótarjáni kflezenbanya r.-t.____ “
üjlaki tégla- es meszegető r.-t. elöv. mg. u. 300
X. Vaiaflvek és gépgyárak

; CM magyar gazdasági gépgyár r.-t. _
.Danubius* m. hajó- es gépgyár r.-t._

Ganz és Urea vasöntöde tm gépgyár b_
Magyar belga fémipar gyár r.-t. alsóbba.

Nadrági vas ipar társulat_____________
.Nichoieeo*-gépgyár r*zv.-tars.____
H imam arany-eaigétarjan 1 vasmű r.-t__

Schlick-féle vasöntöde es gépgyár _
Teudloff ■ Dittnch gepgyr.-t. Al sor. elölj.
WaiUer János gép-, waggongyar r.-L _

XI. Köáyvsyomdák ráesve*
«Athenaeum* irodalmi es nyomdai r.-L
frani!m-társulat _ _ _ _ _*
.Kosmos* müintezet _ _ ______ __
|Palias* irodalmi ee nyomdai r.-t__ __
Pesti könyvnyomda r.-L____ __  _ _

XD. Kűlömféle vállalatok résev.
AlUlanos waggonkölrsőnaö-tarsulat — 400 A. 1025. —!i035.—
.Apollo* köolajfinomito-gyar r.-L _ _
Bantlm-fel# vegyi gyarai r.-t. ____ __
Bihar-Szil agyi olajipar r.-t.____ __  __
Brassói cellulose gyár r.-L____ _ _
Budapesti altalános villamossági r.-L__
Bp*-**li Z»mnsv-feie p ircz.-fayenczegy.r.-i
Első magyar betűöntődé r.-t. _ _ __
Első magyar gyapjúmoso- es bízom, r.-t
Első magyar eragyar r.-t.____ __  _
Első magyar részvény sor/özöde__ __
Első magyar serteshizialo r.-t.____ __

473! - 47J.50
950. - 950 -

* 691.5*' 69g‘ -

17C5.— 17S5Í -
26 W. - 26SS.—

j 570.- 572.

! 201.- 202.-
210.- 2,4.
160. - 162. -
413. 4 14. -

2220. - 2225.-
550. -

14GC.- 1 4 1 S . —
16050- 16150-

400. — 410.-
52).- 530.-

S2'5. - 535..'.-
192. - 199. —
2-d.- 220.-
20C.- 235.-

; 100 - 1150.-

460.- 480. -
600. -
9JC. - 1010. -
455. - 465. -
257.- 242.-
960.- 1C0Ü. -
+00. — 405 -
254. — 260. -

150.- 160.-
3*»G. — 350.-
;o.- 20.-

236. - 23b. -
225Í- 22).‘ -
8S. — 90.-
10. - 12.

2 6.- 242.-
1020.— 1030.-

5 2C. — 4 -*0. —
196.- 20C -
3+6 - 347. -
183.- 186.-

254.- 23C*-
100.- 110
636.- 633 -
185.- 189.-

240.- 260.-
155.- IbC. -

33SC.- 345C!—

204.- 2lC. —

SS2.2S 562!75
235. - 240. -
190.- 2G0.-
240 - 250. -

560.- 570.-
520.- 527.-

800 IL
3 0

. 300
_ 400
800 IL 

__ 200

__ 00

400 L.

lyel.
— 800 
-_ 300
— 800
—400 . _____
_ li-OO 2680.- 2720.-

2C.-i 30. -
355.- 365.-

K6banyai király serfösfl r.-t—_ __ __
K 6 ban y ai polgári eerföió részvény- tar.

-
ouo K. 1190.— 1200. -
WO IL 20C. — 220.-
*00 IL 260.- 2 70.-
*oo K. 253. — 237.-

t.*U00 K. 230C.- 2600.-
— *00 272.— 276.-

— 100 890.— 940.-
500 K.
- 600 2350.- 2370. -
— 400 47 .— 481.-
- 1 0 434.- 440.-

— *00 295.- ^>5.-
*r 1000 2900. — 3CGC.—
_ 400 £84.- 890.-

*«* ; 590.- 600.-
«Of Í. 1 19.- 20. -
«“ Í. 142. — 145.-

Magyar ftiiis- „s Lunpaárn-gyArr.-L____

Magyar ruggy^ntaurugyar r.-t.__________
Magyar vasúti forgalmi r.-t. o^üv. mg. o. 2'KJ

Magyar villámessagi r.-t____ _____ _ 800

Nagj^zebeni viIJamosmü r.-t. _ _ ___ 1 utó
Nemzetközi vjIlAmoaeagi tarkaság _ __ _ ■ fy
Nemzet kön wairgonk31csilnz3 r.-L __ _ 400 K.
Popper Lipót faipar r.-L___ __  _ ___ y
Qaarnero résrvenvtánasag ___ __  ___ JW
Roya1 nagy*aDoda r^ftvsnvtanasdg _ 800 K.
Szegedi kenderfonogyar r. t.___  _ _ _ ,»
Sziszek 1 tarhaak r.-t. ___ __ g)j
Teiefon-Hirmoodo r.-t. ___ _______ ujj
Törők birodalmi dc*ianye<vedsru«agi r.-t._

XIII. Köslekedási váll. ráesv.
Adna m. kir. tengen hegozasj r.-t____
Aradi ée csanadi egyes. v. r.-t. Mrzs.-r. 
Paja-Zoiiu. -<._•» . f. 1 er l. v. r.-t.._
Haras-patntczi vasul elaSbbs. resxv. _ _
Budapesti közúti vaspálya társ._______ ~

Budapesti vili»mos városi vasul r.^ __
.00 

20»

Budapest-szent-lönncxT h. é. "va»!,V **** ~ v0t9 

Bpeet-ujpmt-ráko^p. vili. k3,. vasat r.-L 800 K.
*- - - • .jg

-lonnczi
Bp«t-uj[«,l.r,koi.p. vili. kJ,. ,,
L>ebre«zrn-hajdunana*i vaiu! h, é v r 
Déli vasút_______ _ _______ ' ‘ *■ ( d

050
800 i.

._ 8i0 
_ 100 

• 0»

800 K.

800 
rOO 

_ 8Ú-3 
1000 K.

.. 0» 
K -* »

-. 0»

2 00
80
80

sv,#/.
4 'J.
3 *, I
»'/,•/.! 
6 ;•

»% 1 
6\‘l. I

Eiefl ca. kir. szab. donagőzhaj.Ltére. 
tiólniczvulgyn vasnt r.-t. resav.
Kassai közúti vasút ____ __
^•••••-oderbergi vasút_...__ __ _
kassa-tomai hslyi érd. vasút r,-t. els.”r

Magyar folyam- és tengerhajuz^i r.-t.
Magyar-gacsorszagi vasút_____
Magyar baJyi erdeiü vasutak* r.
Magyar n>-ugoti vasút_____... ___
Maramnrusi sovaeut el<. re«vény ... __
Mara .row euvasút törzsrészvényéi _ 
Maramarosi aovasút B. részvényéi .„ ._ 
Maruevasárh.-szavzreg vasút ele. m«i. 
nagyiikmda-nagybeciker. vasút als. r.
Onents magy. tengen hajózási r.-L __
Oaztrai -magyar allamvaaut ________

Pécs-barcaai vasat_____________ __
L • F--*' "• « •!,“
bxlavuoiai h. é. vasút ele. restvenf _
5r •' • V V • ‘ • el-

M0 ’"'1 h Vrd- v- r.-t. «1». r. 
zsibo-.vagy-Bunvai h. t vasút ele. r. _

XIX’. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy_________________ ___

• • oeztr. felülbélyegz».*s*|._ __ _
. , nyeremény-jegy., _ ._ ._

Btcevarom ny«r®roenytölcsón ia74, évről ._ _
Buda városi sortjegy ... _ __ _ ____ __ w

. . ositr. fe!ülb#lyvgzessel._
,Jó mv* egyesületi sorsjegy _ ...___________
v • * . «CU. felüibélysgL
Magyar .v zali ^ínt ibanv -,xwr _v<-.
la , • • "-ítrMagyar *6rös-ksreazt «orvjegy __

• • • • oszthp feJUlbélyega.
Glass vőrCe-kersez aorsjigy _ ___

• A
Osztrák vtrös-keresit sori.egy_ __ __
Osztrák hiteimtezeti surujéry — —. —
Pál«» sorsjegy___________ 1 ZZZZZZ

XX. Péuoéaik
ár*hy. «s. és kir. vert______ ______ __ ___

• • * • • kör.________ .'33'”
• *1rák vagy magyar 8 frt 01____ 3
• »P frankos__________ __ __
. ÍP márkás... _____________   "™
. török aranylira __________"

fémet biro.1. vagy egyenert. bankj”. (100 "markai
Franczi* bankjegy , 100 frank).._____
Olatz bankjegy ,100 líra)______________
Papírra bel darabonkint_ _ __ ___ ”
Roman bankjegy 1100 lei)________
Swrb bankjegy <100 ezüst dinár)________ 3 *"*

X'l. Váltak árfolyam* fiatra).
Amsterdam________
Brüssel ___ 3
London     3
Nemet oankpiaczok___
Olasz bank piacink__

bvajezi banzpiacxofc- 3 
bssntpe térvár   3

19.‘0. - 19C7.-
263. - 27:.-
360* - 365-’-
590.- 595.-

245. - 243.’ -

930.- IOO0!-
53 J.- 535. -

1 *J10. — 1C20.—

7o!- 72!-
j 570.- 575. -

ad- 290 -

476.- 48C. -

403!- 40s!-

615. - 816.-
38S! - 39S! —
314.- 315.-

: 90.- 100.* —

' 125!- US!-

: 122' - 123.-
*70.- 780. -

; 3S v! — 260*. -
'9*v- 397.-
352 356.-

414. — 41 d. -

426 - 430. —
83.-“ 184.-

118.-* 125 -
118.- 126.-

- .- —. —
6 raise 679."-
42-.- 4.»5. -

•83.— ■68- —

360.- 370. -

11.- 12.-
12.- 13 -

39l!- 385! -
■ 129. - 133.—

131. - 135--
, 6 - 6.50

6.65 7.15
20.- 22 -
23. 25. -

1 Vj.- 19.-2»\- 21.-

22.5022 V. 23.-
2f. - 1 29.—
42.- 43.—

397.- 401.-
132. • 1 *34.

11.37 11.
11.33 11. V
19.32 1 9.3 \
19.22 19.3t >
23.72 23.81

100 hollandi írtért
100 frankért___  _

-0 vterliugért ._ _ 
100 márkáért— — _
lOö Uráért______ _
100 frankért — — —
100 . ______ _
100 rabéiért

118.60 118.9C 
95.45 96.70
SC.70 30.95

«■•SS j 2.56

200

Magyar ált hitelbank 720. —
Osztrák hitelintézet_________________ 697.-
Magyar aranyjaradék________— _
Magyar korona járadék      __ _
Magyar ip. es kereek. bank.____ _ _
Magyar jelzálog hitelbank_________
Magyar leszámítoló bank _ — — _
Rima-Muranyi vasmű r.-L______
B pesti köxuti vaspálya L .
Déli vasút_____________________   .
Oeztr.-magyar all am vasat     .
Budapesti nankegyeeület __ __ __ .
Első magyar ipar bank____________
Hasai bank r.-t— _________ pj11 —
Kami ‘ozo kincstári utalvány Kamatlába (6 hó)"_______
ás Osztrák -Magyar bank kamatlába vAltóleazamitni^Ti

Leasámitoló árfolyamok junius 21-éröl. ,

2850.Pesti m. kereek. bank______________
Magy. jvg- vs viszoatbizt___________
Magyar csukoripar r. L__________ _
M. takp. közp. jelzálogb. __ __ __ __
Magyar asphalt r.-t____ __________
Belvárosi takarékpénztár r.-L _ __
Auria in. kir. ^rigernajoi. r.-L — __ 
1. magyar ált. biztoeitó tára.— — __
Djlalu téglagyár r.-t.______________
Molnárok es sütök gözm. ______
Egy. tégla- és cementgyár r.-L _ Z 
Schlick-fele vasöntöde r.-L _ _ _ 
Első mag}*, ^azd. ge
Pesti hazái

<»anx-fele vasöntöde r.-t. _ ___
Salgó Tarjani kőszén b. t. 3^ 3 — 
a őszen banya es téglagyár r. L — 
M. om. közp. taZareitp. _ _ _
Kassa-skhuik!i ko>Z' i.. . v.t _ ___
Budapesti vili. városi vasét 3 —
Bpesti vili. városi va-nt, uj kib. 
Budapesti viliaruassagi r.-t, ._ _
Magy. kerámiái gjrar r.-t__ __  _
Felsőm, banya- es kohomü _ _
Egyes. Bp. Ov. takarék p. _ _ _
Aiigoi-osztrak bank...______ __
Erzsébet-gőzmalom r.-t. _ _ _

—------------1 — — Magyar villamossági r.-L_______3
Járadékok és bankzáloglevelek eizalogueita*an*i_ _ _
Más értékpapírok el tlogositasanál___  ___ __

641.-
410.-

215.-
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EGYETÉRTÉS, KEDD, JüMüS 261 1900

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
esryszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ad 
akiadóhivatal ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlese után 
még 60 fill, beiyegilleték is fizetendő

TELEFON 5166, Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel & valaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap bekúlaetík es a uiraetes^ alatt illő szám Közoitetut. ELEFON 5166

Ä czimmel ellátott 
apróhirdetések jul. 
1-töl kezdve bélyeg­
mentesek. Az eddigi 
60 fillér béiyegdij ily 
hirdetések után is 

elesik«

Kis hirdetéseket
Afogad az Egyetértés számára 
n köznonti hivatal Papnövelde- 
»tcza 8. ez. es a kővetkező 

iiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohány tőzsdéje VI. kér,, Teréz- 

körtit 54. szám.

Burger Vilmosné
de hány tőzsdéje Erzséfciet-körut 

51. (Oktogon.)

Nemecsek A.
johínytőzsdéje IV. F etón-ter

3. »zára.
Deutsch Julia

dohánytözsdéje József-körnl 
50. sz . (BtroM-otcza sarkin.)

Toldi Lajos
icnyvli«resiíedpse Buda, I!., 

Fö-utcza 2. szóm. 
ralnniint minden hirdetési

Kiaúóhivatali üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Haaaatlt él «)

pénz-szekrények
rendkívüli oleso áron kanhstót 
a becai penzszetrénygyarraetá- 
ráb&a, Budapest, V«, Bél- 
eány-utcza 6. ez. 379GO

Nemesi birtok
eladó 40 évi törlesztésre. Czim 
a kiadóban. 8363

Eladó
két teljesen belovagolt, szelíd 
természetű, jó vérű, hat éves 
heréit, melyek kocsiban is 
járnak. Egyik 159 cm. magas­
ságú, szürke, ára 250 írt. - 
a másik 156 cm. sötét pej. 
ára 350 írt. Azonkívül külön­
böző korú, tiszta tenyésztésű, 
borzderes bikák. Czim a kiadó- 
hivatalban megtudható. 38616

Amateurnek való
fényképészeti készülék
18X24, tökéletes jó karban és 
teljes fölszereléssel, beszerzési 
árának feléért (60 fit) eladó. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható. 11314

Vétel.
Tőzsde

élénk forgalmú helyen megvé­
telre kerestetik. Czim a kiadó- 
hivatalban 11311

Alkalmazást keres.
Intelligens férfi,

a magyar és német nyelvet 
szóban és Írásban birja, rak- 
tárnoki, felügyelői vagy bármily 
néven nevezendő bizalmi állást 
keres azonnali belépésre. Czim 
a kiadóhivatalban. 11313

Lakás és bérlet.
Lakótársnak

kerestetik intelligens fiatal 
ember csinosan bútorozott ud 
vari szobába ;i Rókus kórház 
közeiében. Czim a kiadóhival 
ban megtudható. 11291

Csinosan bútorozott
szobát keres magánhivatalnok, 
özvegynél vagy gyermektelen 
házas párnál. Levelek ..Ál 
landó“ czim alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 11298

Különféle.
Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. 
87719/C. 11. 900. szám. Osztr - 
magvar-román vasúti kötelék. 
(Czukor küldemények reexpedi- 
tiója.) Czukorkfil de menyek f. 
évi július 1-töl való érvénnyel 

fennálló vonatkozó határoz- 
mányok fentartása mellett az 
osztrák-magyar-román köteléki 
díjszabás II. rész 1. füzete 366, 
ill. 2. füzete 332. oldalán fel­
veendő kővetkező tárházakban, 
reexpedi ál hatók. m. p. a) 
galicziai jelzálogbank fiókjának 
tárházában Czernowitzban : b) 
Glálust és társa ezég tárházá­
ban Czernowitzban. c) Brun- 
stein A. M. ezég tárházában 
Volksgartenban. Budapest, 1900 
junius 13. A magy. kir. állam­
vasutak igazgatósága, a részes 
vasúti igazgatóságok nevében.

1240

8 szoba
bútor
Egy földbirtokos által alig 
5 hónapig használt háló-, 
ebédlő-. úri-, gyermek- 
szoba, garconberendezós, 
szalonberendezés, szolga-,
cseléd-, előszoba és konyha- 
berendezés olcsón eladó. Azon­
kívül nagy raktár keveset hasz 
nált és uj háló-, ebédlő-.

álon-, uriszobaberendezésék­
ben minden stylusban. vala­
mint szőnyeg, lámpák és valódi 
olajfestmények, egyszerű, matt 
és fényezett bútorokban. Buda­
pest, XI. kér.. Szerecsen-utcza 
1. szám, Váczi-körut sarkán 1. 
emelet. Ugyanitt keveset hasz­
nált bútorok vétetnek és el- 

adatnak. 38492

Emmerling-féle szab.

viharágyu
legjobb és egyedüli, mely 

veszélytelen es melynél a si­
keres védekezés bizonyítvá­
nyokkal van bebizonyítva. Több 
kiállításon aranyérmet és dísz­
oklevelet nyert. Megrendel­
hető Emmerling Adolf tűzi­
játék és Lampion gyárosnál 
Budapest, Gr. Károlyi-utcza 

26. szám. 38637

500 házhely
eladó Kispest—Szt.- 

Lőrinczen.
A vételár egész-, fél- és negyedéves, 
Sőt négyszög-ilenkint heti egy kraj- 
ozáxos részletekben is lörleszihetö. 
Ezen házhelyek, villák, csaladb.i7.it" 
és gvárak * j ;t• .•••ndkivill alkal­
masak. Foly-1 évi sng. l-toi :» p*r- 
czenkint villamos k'./ickedes. Büvt-Lb 
felvilágosítás -zerezht-lö Schiffer Miksa 
ok!, mérnöknél Budapesten. X i., Szobi- 
ulcza 5.. (Podmanicz.ky-utcza melh tt) 
és a postamesternél bzent-Lörincz-n,

Kulcsárnak
ajánlkozik kisebb gazdaságba, 
esetleg a cséplési idényre, 

I -zerénv fizetés mellett, -.’ti eves 
ref. vaiiá-n. nüllen 8at«l en.i."r, 
ki a gazdaság és a c^eplő-nél 
előforduló munkálatokban jár­
tas: Czim a kiadóhivatal? .n.

>376

Fontos önvédelemre
Buldog Nem esti

6 lövető revolver .-sak

4 frt
JBürtásko. szi'.al és töitér ; ;.•. »1 
5 frt. VadászJcgy-verek nag . .a- 
lasztikban. üégi fegyvereket 

veszek vs kicserélek.
FÖLDESSY L.

puskamüvee
Budapest, Muzeum-körut 3.

Vidéki szétküld ; pénz e.^zctea 
beküldése m-liert. Ké;,es éhegy- 
zék inp-v.a, é< •. ti

DECKER! és HORIOLKA
tárás-, táTleaéiS-, TfflamiáPtó- és villamvilágltssi ineMczá

°&-***■■ BUDAPESTEN ***VL, Izabella-u. 68.
a magy.

V. Dorottya-n. 8,
kir. államvasutak és a magyar | 

állam szállitóL
a hangosan beszélő grafit mikrofon j

feltalálói és szabadalom tulajdonosai.
Készít: teiefonberendezéséket köz­
ponttal vagy körkapcaoláeaal. el­
vállalja régi berendeléseiknek. s_. egyes 
készül"köknek alapos átalakítását, í.o- j 
vábbá : villámhárítókat, házi sürgő- | 
nyöket. tiiz- és vizjelzö-berendezé­

seket sf b. 28590 I

Villanivilá^ilást
a Iegszakszertibb kivitelben, jutányos áron | 

végez.
I Árjegyzék, költségvetések és ajánlatok ingyen és bérmentve, j

Hotter állategészségi készítményei, a legkitűnőbbek az újkorban.
Hotter-féle Training-fluid,

mosóvia lovaknak és ezarvasmarhák- 
nak 1 palaczk 1 frt 20 kr.

A7. izmokat és inoka.t a legmagasabb korig 
me startja erőben és ruganyosságban : be­
dörzsöl ve képesíti az állatot legnagyobb 
megerőltetés kibirására. Megszünteti a tul- 
eröítetés, hüdés, csuz és merevség káros 

következményeit, meglepő sikkerrel.

Hotter-féle Absorbinol,
kozmetikus mosóvíz lovaknak, nagy 
palaczk 6 frt, kis palaczk frt 3.50.
Eltávolítja a driganatoknt és rsiros lf>rakou.'«okat a 
szőr7-t elpusztítása nélkül; eró.-iti a megtámadott 
és gvence inakat; eltávolít és elpiirztit minden gunv'-t 
az izmokról s megakadályozz a a gvuladásokat: külö­
nösen bevált in-pók. c«lilök daganat, patágiim ■, 
ingurcs, boka-vastagodás es mindennemű duzzadások­
nál. Megszünteti a terol-reszk-tést es meggyógyít 

mindenféle zuz-idást..*{"700

Hotter sertéspora
1. és II. sz.

Legjobb étr«*ndi =.rer az étvágy elősegítésére e • 
teteiezeH kihizasar.i. .V-v ■ . .órh-uy!"l. Halmen

őrléseknek #7 által fel­
el all. ui. használandó.

Agril táp=por
lovaknak és szarvasmarháknak 1 csomag SO krnjezár.
Kitűnő pótlék o* állatok takarmányához, hogy az állat erős és egészség** 

maradion. Knlí-iiu-en alkalmas vese. máj. h.’ilyag »s idegei bajoknál.

Főraktár: Apotheke ,.zum heiligen Joset“, Wien Xlí 2, Sciiönbrunneratrasse 184 K.
Főraktár Budapesten Tőrök J. gyógyszertára, Király-utcza 12.

Raktárak a legtöbb gyógyszertár éa drogueriában._____________ A »ódjeqyre Ügyelni lessék!

Tavaszi és nyári idény
1900.

Valódi brünni szövetek

V

Egy szelvény 3.80 itt ti* 
hosszú, teljes url öltönyre 
(kabát, nadrág ős mel­

lény), csak

frt 2.75, 3.70, 4.80, Jó 
I fi t 6.— és 6.90 jobb 

frt 7.75 finom 
l frt 8.65 finomabb 
[ frt 10.— legfinomabb

valódi
gyapjú

Egy szelvény, fekete szaloo-öltönyhöz 10 frt; továbbá felöltő-szöve­
teket, turista-lodent, légiin, kammgarnt stb. küld gyári áru., a s/oUd- 

liák e< megbízhatónak i-in-rt poszt'.gyári rakta JSUa-

Siegel-Mio! Brünnben.
Mlnték ingyen és bérmentve. — Mintahii szállításért jótállás. 

Maganvevore n»zve rendkívül előnyös, lm - vwir.xr ko*- 
vetlonül a fruti cz-gnel r-ndeli meg, a gyártás helyen.

t MESLSPO vjd ok sas«
SZABADALMAZVA X 3^1 ^ ^

selyem wmámm
- -"%14

-----yí'S'MSPtó
Darabonként25^35kr.szflb.í'S kiadó lulajdonos A
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nyernek tisztességes, megbizhatd 
egyének, ajánlkozók egyes vidéki 
városokban is figyelembe vétetnek? 
Megállapodás levél utján történ 
hetik. Megkeresések az „Egyet­
értés" kiadóhivatalához inté- 
zendők. ms:

Akar ön sok pénzt? |
jkint eg.-«i ÍOOO koronát ti-zlességrsrn 

I rizikó n.-lkül kere-nii ? I'gy küldje l>e rzimét azonnal 
„G. 51.- jelige al.it: a következő rzimre: !

I Annoncen Bureau Wo|tan, Frankfurt a WS., j 
Rörieíheim. (.tstjt'U.

Magyar királyi államvasutak.

14946 yM) w.

Pályázati hirdetmény.
A mazy. kir. illan .asulak alólirott üzlet vczetösíge nyilvá­

nos pálviízat utján biztoeituni kivonja a vonalain alkalmazott 
azon hivatnlnoik é- bivatalnok-gtakornokai részére -züká-ges 
egyenruha-darabok készítését kik a tennálió egyenrnházatl 
szabályzat értelmében szolgálatkázben egyeorwhát viselni 
tartoznak.

Az ezen l ivalalnokok iiivataliiuk-yyaktimokok által rend- 
szerint vi-elendö c-gyenrahaáarabok a következők :

1. Nyári zubbony.
•J. Tavaszi- és őszi zubbony,
3. Téli zubbnnv. j
4. Nyári nadrág ( utétkékes, szürke, vagy drapp színű posztóból.) [
5. Tavasz;- é' őszi nailrag
6. Téli nadrág,
7. Tavaszi- és őszi felöltő,
8 Téii^felultu,
9. Nyári sapka,

10. Nyakra való,
11. Keztyú.
IJ. Karkötő. ...

Az 1 -N tét alatt felemlített ruha darabok készítéséhez 
mesrkivániató felső telinek szállítása a magy. kir. államvasutak 
igazg. áItal i-iztositva lévén, tartozik azon ezé/, a mely ki az 1 —S 
tét. alatt felsorolt ruhadarabok elkészítésével niegbizatni fog. a 
szüksége- felső kelméket jelen pályázati hirdetmény kiegészítő 

t képező részletes tel tételekben megnevezett hóm gyárbau 
» árban i>eszerezni.

Ezen ruhadarabok elkeszitéséie és ^zallitúsára vonatkozó 
í-sz’ctes föltételek megszerezhetők az alólirott üzletvezetöség- 
i >• í :i hivatalos órák alatt, mely felvitelek aláirottan az ajan- 
iatt'il egv tt következő felirattal ellátva .

„A.i-tnl-it a hivatalnoki egyenruliadavabok elkészítése iráni-* 
1900 évi jniius hó 10-ike déli 12 óráig, az alólirott 
V.zl'd vezet'.s.-ghvz benyújtandók, vagy posta utján beküldendők 
};..va is altléiizképea. inéiv esetleg uvadék gyanánt .s log 
szolgálni ä(Hl frt késapénziien* vagy értékpapírokban 1900. évi 
_,u!iiís hó 9-én déli Iá óráig beküldendő.

,\z al«')i;rott iizletvezető-ég fenntartja magának a jogot, hogy
b^-rk^zett ajár.iátok közül tekintet nélkül az ajánlott egység­

árakra szauadon választhasson és 1 igadhasson cl
Ard>i'vu. 19LH.t junius hóhun.

A magyar királyi államvasutak
üzletvezetősége Arad.

ZMÜSeÉsi

But o r
eladna szolid árak, modern facon es Jo mmosegoen. 

1 Nagy raktar asztalos es kárpitozott bútorokban u legogy»ze- 
rtibbtól a legfinomabb minőségig, úgyszintén szeczesazlo-, 

barokk , angol- ó-nemet stylusban.

1 matt, f.vagr.t? h I •• •- 1 reh i-
l - - -
1 *-b* 115t. mely egy farag.kredeiicz

t ezal.'ii-garnitúra fr.m--7i.i ! -

1 divan, bometh-£ 
1 Ottoman .........

100 , 
30 .

12-16 . 
— 13 .

I consol-«,".kür ........ -............ ... 20 .
A. legújabb árjegyzék több mint 330 képpel, 25 krnak bólveg- 

ben való beküldeso ellenében franco küldetik 1 i

VARGA >9111 íliV es TÁRSA*
magyar bútoripar társaság

Budapest, IV., Koronahvrczcg-ntcza '2. Kigy«í-t“r sarkún«

, tuxcek tfi d,
Ua- *

.. -2$

5T -ey-a

rönktár: Kreisapotöeke. Koraenbnr§, Bet mellen.
Ffiraktár Magyarorrtág récyére: :-i«-> G

TÖRÖK JÓZSEF eyogysz K:raly-ntoia 12.

Cs. kir. szab. deli vaspalya-tarsasag.

Magyar tanulók utazása

a párisi világkiállításra.
Közoktatási m. kir. ininiszlerinm által ajánlott - a párisi világkiállilú- 

lagyar kormány-biztosának lófelugyelvto alá rendelt tanulmánxi utaza-. 
Indul Budapestről 1900 Julius 19. Münchenen (1 napi pihend). 

Parisba (7 napi tartózkodás), visszautazás Svájczon át (Zürichben 1 napi. 
.legyek lakást és teljes ellátási biztosítanak. Árak: 111. oszt. 115 frt 00 kr. 
11. osztályban 140 Irt 00 kr.

Jelentkezések a tanintézetek igazgatóságánál, és Budapesten m.
á. v. városi menetjegy irodájában (Hungária szálloda.)

l*roppei‘ X. János
oc(*i3 v. köreik, akad. igazgató.

ü54 (Utánnyomás nem dijazlatik.)

A nekünk bemutato’-S ezamtslkn megblzhftto hiteles 
köszouotrst folytan ezen negyedszázad óta fennáUo ren- 

dolö-lntézet a legmelegebben ajánlható. j

Rendelő intézet VI. Andrássy-ut 24. számi j
Opera mellett.

Titkos betegségeket,
hagyosöfolyásokat es ooboket, as önfertoztotée ut.,bajait. 
-i elgyengtilt ferflorőt. ma*ómi4aekot, a bajakornak Bt*- 
következményeit, nőknél fohérfelyáat, bármennyire 11 i-lQltcz. 
valamint uuncazon nel betegségeket, molyeitnek a magtalansa# 
tgyik föokoxoja * bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód «xvnnl 

bizton »ikerrel. gyorsan ee alaposan

Dr. GABAI AJíTAX
orrúé, «ebest, esQleet ee etemeez tudor, veit csesz. kir. oizt.-fóorvoa. 

Kendel: naponta 10 órától d. e. rgeaz 4 óra délutánig, este 7 órától 
s óráig. Ug Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszoltatik 
n gj'PCyeierekrfil is gondtiekodva lesz. — Nökn©k kbilön

váróterem. 
L" cyan ott megjeieut át a azarzónel Dr. (»AKAI ANTAL-naJ meg- 

reedsmetS
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

mar a 11-ik kiacaanan megjelent) a nemi betegségek ée ezek eezwii 
gyugyzczeléeehes cnstt könyv, volt ára 1 frt SO kr., 3»i356
gg* most csak 90 kr. ~^K

A könyv jól hecsoraagoiva 1 frt bekoidéie mellett bermeotve cUidshk meg. 
A könyv tartalma: i. A* ivarsterve* leírása. — 11. A nemi ei«c
eoteáese. — 111. Az uufertőiw es az ejjei« iuag..mJéeek. — IV. A úugy- 
csötakar (tripper) es iiugycsdtóüáUl-.téi.. — V. A bujakor (aipinlisi. — 
VI. Feuerfolyaé. — V1L. fcigyengfiit feroerfi. — Vili. Női magtaiansag. 

-z á.a.-z res fotenyczöjc a orostituczió.

MOKÁNY BERCZI
a megmondhatója (és meg i- mondja u könyv előszavában), hogy milyen 

pompásan használható könyv a

KÁRTYAJÁTÉKOK KÖNYVE.
Szerkesztette: Parlaghy Kálmán.

Ára 15 le. HO till., kötve ti k. <30 fill.
Leírja a hazai és külföldi kártyákkal játszható bastes játékoka. 

Teljes fölvilágositá-t ad, miképpen kell játszani i- mik a játék szabályai 
Megismertet a hamis játék fortélyaival, a roulettel és hazard játékokkal: be­
mutat néhány mulattató kártyábavészkedésl és végül összeáll:Íja a kártya­
játékok történetét és kártyamuszavak szótárát. A könyv több mint 200
oldal terjedelmű.

A szöveget képek is magyarázzák.

Ez az első teljes magyar kártya-codex!
Magánosoknak, de társas-körök számára is kittinú szolgálatot tesz 

kártyavitalkuzások, szóváltások elkerülésére.
Megrendelhető

LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)
jkOnyvkereslteel ésébeu

Budapesten. VI. kér., Andrássy-ut 21. szám.

Xj*
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Pályázati hirdetmény.
Az ^Alsó Nyírvidéki vizleceapoló turaulatnul * Debre-

czenben. az 1899. évi november hó 12-én megtartott rendes 
évi közgyűlésen felvett jegyzőkönyvben foglalt VI. sz.tniu 
jogerő« határozatával remlszervnitet!

ideiglenes minőségű társulati mérnöki állásra
hirdettetik.

."íOOO korona évi fizetés,

-illat a mérnök részi re tenné* 
illetmények I avunkinl b sznek 

:-!f bíró állami .tlkalmazot- 
niódon. A mük'".té=i területen 
korona napidi • r Bmlaji.-atre 
napidij. A ii.uk.-iési területen 

•em kilométerpénz tel nem

ah érdekeinek

ezennel pályázat
Ezen állás évi javadalmazna 

600 korona évi lakbér.
Kiutazásoknál fuvart a ti'u 

szetn n -zolgaitatja Va-uli 
elszámolandók a hasonló ti/ 
lakat megillető mérvben é- 
kivtil tett szolgálat esetén l1 
történő utaza-nal 16 kuiöna 
belüli kiutazásoknál sem nap.<1; . - 
számithatö.

Magán riiunkálatokat, a társul 
csotbilása nélkül, u társul.iti elnök es.-tr

Az állÁB vogle^oaiténe nine» Lizúrva
Ezen állásra az 1885. * . i Will t.-rz. 97 szakasza -zoriiit 

csakis mérnöki oklevéllel- ée vizszabúlyozúsi vagy ár 
mentesiteüi ópitkczéseknél töltött kőt évi gyakorlatot 
igazoló bizonyitványnyal biro egyout-k p:ilv;izliatnak.

Eelliivatnak mindazon magyar honpolgárok, kik fent 
elunt minüsitéssel birnak, u kellőleg felszerelt - okmányokkal 
igazolt pályázati kérvényüket méltóság..s gróf Szapúrv Györgv 
társulati elnök m nevére Delir.-cz.enb.- czimezxe, a tar-ulut 
Debrecenben székelő igazgatóságához uz 1900 évi juliutt 
hó 10 ik napjáig nynjtsák be. a késeibben érkező 
pályázatuk figyelembe nem vétetnek.

Debreczen, 1900 juniua hó IS.

di franczia különleges 
eégek i'gummi e- iialhólva,’. 
ussz.es ti"i óvszerek stto. 
csakis F. Bei-gnerand
fils li.'ghu név v-^oii párisi
- \ (íróitól legel.".ny«5sebbeii 

beszerezhetők

POLGÁR SÁNOORnál
Büiapesl. Erzscoet-iiúrst 50.,

Készlete-

2407/T. 900. sz.

Hirdetmény.

Közvetlen hálókocsi közlekedés Budapest déli vasút 
es Velencze (Venezia) között.

Budapest deli vasútról 1; :i - Vö : 'rmons^Q
át Velenczebe (Venezi.u :ueg!''..rd.t; . 1 f IUVl'. . ,
illetve 1UU1 1 L#Ud. -z. gyorsvonatokkal a vmzetkuzi háló* 
kocsi tiir-a-ag hálókocsijai •v!'-k‘i'i.; rs 1L
osztályú hálóhelyeken k.xul kv/vetlen ut • . re szolgídő
I. és 11. osztályú kocsi-z.ikasZ-. al bima; .

Folyó évi julius hó 1 -tol kezdve a ltab i.é-ly -u lu^:. datiert 
a gyorsvonatra érvényes vasúti menetjegveken elül a kvVcí- 
kezű dijak szedetnek:

Budapest déli vasuln'.l vri;y i . : i 1 oiii,
19 55 franc.

Budapest déli vasútról Cormonsig vagy u.egioi aö. a 1. o.zt
V» »'1 korona. II. -zla'x 11 korona

Az olasz vunal?a ii. I,.,í k - . k<-t nem adnak kL 
Hálóhelyeknek előre vabi rnegren :< i. - . ^ a nemzetközi

hálókocsi-tarsasa;: menetjegy irodáiban (Bud ipest-'ii. Hungária 
zallój bigadtatik el, melyek ezért a kővetkező eiu egvzesi 

dijukat szedik: e/v J. uszt. liáluhelvért 1.70 k«..roi ,. egy UL 
oszt. hálóhelyéit 1 korona.

A vonatokon ;i hálókocsi-jegyeket a lialókv- ka'ac.a 
adja ki. ] i

38Q07
Szögyóny Jáuos s. k.

társulati ipazrató.

Cs. kir. szabad, déli vaspálya-társaság.
8406/T. tiOŰ.

Hirdetmény.
Kö»vetlen hálókocsik Budapest d v. és Kufstein kötött.

Folyó évi junius hó 1-tul Budapest d. v -ról Pragerhof- 
Marburg-Franzenslestén át Münchenig és onnét fordított 
irányban Budapest d. v.-ra (201 — 1 -402—13, illetőleg a 
2—401—2— *20-2. sz. gyorsvonatokkal) oly közvetlen kocsik 
közlekednek, melyek egy-egy I. és II. osztályú közvetlen kocsi­
szakaszon kivül Kufsteinig és onnét visszafelé még két J. oszt. 
hülőhelylyel birnak.

Az 1. osztályú hálóhelyek használatáért a gyorsvonatra ér­
vényes 1. oszt. menetjegyeken felül Budapest d. v-ról Kuf­
steinig vagy megfordítva 21 GO korona illeték fizetendő. Ezen 
iiáloáely-iUeték szedetik be akkor is, ha a hálókocsi csak rész- 
vonalakon használtatik.

A hálókocsjjegyek a vonatok kiindulási állomásain (Buda­
pest d. v. Kufstein) a see mély-pénztáraknál, továbbá naponkint 
délután 5 óráig a budapesti városi menetjegyirodában (Hun­
gária «álló; válthatók, míg útközben, ha hálóhely meg ren­
delkezésre áll, a jegyet a kalauz adja ki. 1215

Hirdetmény.
Magyar királyi allamvasutak 
88395 F. 11. sz B virs . .inatok­
nak rendes mngullá-a Szón tu 
vs l’riglevica-Szunt-lván álbi- 
más"k"n. \ -zab:i'lka-<l.tijai 
vonalon köziek.:du és Szabad­
kára d. o '.4 óra 2,f perczkor 
érkező, illetve « imán e»le 6 
óra 15 perczkor induló 6«>Jl. 
és számú gyorsvonatok
Szonta és l'rigievica-Szent- 
Iván állomásokon folyó évi 
junius hú 20-ától kezdve nem 
leltételesen, hanem egy percz- 
uél kevesebb idvre rendesen 
meg fognak állani. Budapest, 
1900. ovi juniu> hó 12. A in’, 
kir. államvasutak igazgatósipa. 
_______ 1219

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
800/2/CII (Német-keleti áru- 
lorgalom.) Az egyrészt Német­
ország, másrészt Szerbia. Bul 
gária és Törökország közötti 
közvetlen áruforgalomra nézve 
1. évi május hó 1-én érvénvbe 
lépett díjszabás 187. oldalán 
lirnova-Semenii állomás ré­
szére ai rovatban kitüntetett 
S3 ctesnyi díjtétel azonnali ér 
vénynyel ti83 ctes.-re helyes 
bittetik. Budapest, 1900. év 
junius hó 1-én A magy. kir 
állam vasutak igazgatósága, < 
többi részes vasutak neve 
ben is. i

Magyar királyi államvasntak.
92956/FIV.

A magy. kir 
kelet

Görög. ír

Hipdetméríjf.

suták igazgatta.ij 
Szerbín. MmiI 

ndvlt, alábbi áru
.-3 Bul

eh k ü

Budapest, Sagy Sándor könyvnyomdáiéból IV., Pnpnövelde-utcxa 8. szám.

hozatali vám fel«-ni el teteit
Hogy a inas államok .iHt.tn.is.urol 1, 

il> aruezikkek után szinten ;; magasab 
rovassek. szükséges, hogy szóban levő .íruezikkck a -zárma;:, 
helyükre vonatkozólag ii az dó bú mylatt 
utóbbi a feladó állomáshoz legk- zeíebbi tör. k 
sulatus) által mindenkor hitelesítendő lesz.

A meguevez' tt aniczikkekcn kivül
tik ki magasabb vamilb ték es iw c: ........................
zunylattal való fll.it.t-a >zük~.-gi"l- ::.

A Váiuemelés áltál érintett czikkek j--gy,-k •.
•luhok, kecskék, inuk. bárányok. -ek vaj, : 

pofban e> sózva, sajt, iaggvu . búza- rozsliszi . 
rozsdara. árpadara; l,or ii-.nJui.i.aii fii. b.i . :■ 
ben; eczet hordókban, cezet ládákban - 
borszesz hordókban: vugn.v- «•' mindermeii 
(rali) hordókban . pálinka fraki) ládakiia . • - 
paprika ; kötél, zsineg, madzag, kötőit nál : ii 
nyerges áruk: gyapjú kelmék, gyapjú »•- táv,; 
közönséges és illatos szappan: fri~s •/yürii.í.' 
zöld olajbogyó, czitrom, narancs, alrt.a. i. 
gyümölcs, friss vagy szárított .Üupotban : aszal 
és hasonló aszalt gyümölcs . füge. aszalva 1-- 
mogyoró; szent Jinos kenyér; fekete olvbono U: 
hordókban és ládákban; boruk nyersen: borúi, kikészítve 
tehén és borjubőrok: festett bőrök (Neschin. 8ahtim): keztvu- 
bőrök; szivacsok, fiirdőszivacsok ; gyapot é vu»zon szövetek 
közönségesek : gyapot fonal : gyapot «öve:

Budapest. 19UU junius 20
Az igazgatósig*,

1239 (Ltannyomás nem dijaztauk 1

tt

: m vette» 
mazási . >

E-myonokbaB;

ot: vallonea;
friss szőlő; 

1 •- i.^sonló 
‘•zótó. datolya

olaj

11 mm mm
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